

इफ्तार : शाम 5.56 (24 मार्च)
सेहरी : भोर 4.26 (25 मार्च)इफ्तार : शाम 5.56 (23 मार्च)
सेहरी : भोर 4.26 (24 मार्च)

न्यूज डायरी

बीसीसीएल भवन में
आग, भारी क्षति

घनबाद। कोयला नगर बीसीसीएल मुख्यालय के एक भवन में शुक्रवार की आधी रात लगी आग से कोयला कर्मियों से जुड़े महत्वपूर्ण दस्तावेज जल गये। आगजनी की घटना क्षेत्रीय निदेशक सचिवालय कार्यालय में हुई। आग लगने के कारण का स्पष्ट पता नहीं चल पाया है।

हेमंत की याचिका पर
शीर्षकोर्ट में 1 को सुनवाई

रांची। पूर्व सीएम हेमंत सोरेन की एस्पलपी याचिका पर सुप्रीम कोर्ट में एक अपील को सुनवाई होगी। उनका मामला सुनवाई के लिए सूचीबद्ध हुआ है। पूर्व सीएम ने झारखंड हाईकोर्ट के उस आदेश को चुनौती दी है, जिसमें उन्हें विधानसभा सत्र में शामिल होने की अनुमति नहीं दी गयी थी।

हजारीबाग में सड़क
हादसा, एक की मौत

हजारीबाग। बरकट्टा प्रखंड मुख्यालय के समीप जीटी रोड पर शनिवार को सड़क हादसे में युवक की मौत हो गयी। जानकारी के अनुसार सुबह करीब नौ बजे हजारीबाग से बगोदर की ओर जा रही बाइक को पीछे से आ रही ट्रेलर ने चपेट में ले लिया। घटना के बाद ट्रेलर के चक्के में फंसे बाइक सवार को चालक ने काफी दूर तक घसीट लिया। मौके पर ही युवक ने दम तोड़ दिया। आक्रोशित लोगों ने घंटों रोड जाम कर दिया।

तीसरी आंख



कल्पना सोरेन ने केजरीवाल की पत्नी से की बात, कहा आपकी भावना समझ सकती हूँ, धैर्य रखें

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल की पत्नी सुनीता केरीवाल से कल्पना सोरेन ने बात कर उन्हें हिम्मत बढ़ाई। झारखंड के पूर्व सीएम हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन ने भी सुनीता से फोन पर बात की। साथ ही कहा, मैं आपकी भावना समझ सकती हूँ। पूरा झारखंड आपके साथ है। हिम्मत रखें। दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल को इंडी ने गुरुवार देर रात पृष्ठताछ के बाद गिरफ्तार किया है। एके के गिरफ्तारी के बाद इंडिया गठबंधन दल के नेताओं ने उन्हें अपना समर्थन दिया है। राहुल गांधी गांधी सहित विपक्ष के कई



नेताओं ने केजरीवाल की पत्नी से मुलाकात कर उन्हें हिम्मत देने की कोशिश की है। इसी क्रम में कल्पना सोरेन ने भी केजरीवाल की पत्नी को फोन किया और साहस देने की कोशिश की। केजरीवाल से पहले इंडी ने झारखंड के पूर्व सीएम हेमंत सोरेन को भी गिरफ्तार कर चुकी

है। हेमंत पर जमीन घोटाले में मनी लॉन्ड्रिंग करने का आरोप है।

कल्पना सोरेन ने भी सुनीता से बातचीत के बाद यह जानकारी हेमंत सोरेन के सोशल मीडिया अकाउंट एक्स पर दी। एक्स पर कल्पना सोरेन ने लिखा 'अभी अरविंद केजरीवाल जी की धर्म पत्नी सुनीता केजरीवाल जी से बात कर उन्हें साहस देने का प्रयास किया। एक साथी के रूप में मैं उनकी परेशानियों को समझ सकती हूँ। लोकप्रिय निर्वाचित मुख्यमंत्रियों की गैरकानूनी ढंग से गिरफ्तारी और वह भी तब जब देश में आम चुनाव के कार्यक्रम की घोषणा हो गयी हो, एक लोकतांत्रिक देश के लिए यह सामान्य घटना नहीं है। (शेष पेज 11 पर)

मॉस्को आतंकी हमले में मृतकों की संख्या 150 पार दुनिया भर में निंदा, रूस के साथ खड़ा रहेगा भारत : पीएम मोदी

11 सदिग्ध हिरासत में
आइएसआइ ली जिम्मेदारी

एजेंसी

मॉस्को। रूस की राजधानी मॉस्को में एक कॉन्सर्ट हॉल में शुक्रवार की देर रात हुए आतंकी हमले में मरने वालों की संख्या बढ़कर 150 से अधिक हो गयी। 145 से अधिक लोग घायल हैं। आतंकीवादी संगठन इस्लामिक स्टेट (आइएसआइ) ने हमले की



जिम्मेदारी ली है। रूस की खुफिया एजेंसियों ने मॉस्को के क्रोकस सिटी हॉल पर हमले के मामले की जांच के संबंध में 11 लोगों को हिरासत

में लिया है। इनमें चार आतंकीवादी हैं। ऐसा माना जा रहा है कि ये सभी हॉल पर हमले के मामले की जांच के तौर पर शामिल थे। दुनिया भर के

देशों ने इस आतंकी हमले की कड़ी निंदा की है। पीएम मोदी ने हमले की निंदा करते हुए कहा, दुख की इस घड़ी में भारत रूसी संघ की सरकार और जनता के साथ एकजुटता से खड़ा है। हमले का वक्त हाल में 6 हजार से ज्यादा दर्शक मौजूद थे। रूसी मीडिया की रिपोर्ट्स के मुताबिक आतंकीयों ने पहले सुरक्षा गार्ड को निशाना बनाया फिर आतंकीयों ने हॉल के दरवाजे बंद कर दिये और अंधाधुंध फायरिंग शुरू कर दिया। फायरिंग

के बाद हॉल आग लग गयी, जिससे काफी नुकसान हुआ।

यूएस को थी हमले की आशंका

अमेरिकी दूतावास ने पहले ही एक एडवाइजरी जारी की थी। इसमें कहा गया था कि 'चरमपंथी' मॉस्को में बड़ी आतंकी घटना को अंजाम देने की योजना बना रहे हैं। अमेरिका ने अपने नागरिकों को भीड़भाड़वाले स्थानों नहीं जाने की एडवाइजरी जारी की थी। (शेष पेज 11 पर)

एके ने गिरफ्तारी व रिमांड को दी चुनौती, शीघ्र रिहा करें दिल्ली हाइकोर्ट से झटका शीघ्र सुनवाई से इनकार

नयी दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली हाइकोर्ट से दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल को शनिवार को एक ओर झटका लगा। दरअसल केजरीवाल ने अपनी गिरफ्तारी और हिरासत को ले कर कोर्ट में चुनौती याचिका दायर की थी। उस पर तत्काल सुनवाई की मांग की थी, पर हाइकोर्ट ने तत्काल लिस्टिंग करने से इनकार कर दिया। हाइकोर्ट में दायर याचिका में केजरीवाल की ओर से दलील दी गयी थी कि इंडी की गिरफ्तारी और रिमांड का आदेश दोनों अवैध हैं। ऐसे में वो तुरंत इंडी की हिरासत से रिहा होने के हकदार हैं। हाइकोर्ट के कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश से रविवार 24 मार्च तक तत्काल सुनवाई की मांग की गयी थी। इस पर दिल्ली हाइकोर्ट से तुरंत सुनवाई से इनकार कर दिया। दरअसल, शुक्रवार को दिल्ली की राउज एवेन्यू कोर्ट ने केजरीवाल को राहत देने से इनकार करते हुए उन्हें 28 मार्च तक के लिए इंडी की हिरासत में भेज दिया है। इंडी ने कोर्ट में दावा किया कि कथित आबकारी घोटाला मामले में अपराध से अर्जित कमाई की बड़ी लाभार्थी रही आम आदमी पार्टी (आप) द्वारा धनशोधन कराए जाने के लिए केजरीवाल ने दिल्ली का मुख्यमंत्री होने का फायदा उठाया। राउज एवेन्यू कोर्ट में स्पेशल जज कावेरी बाबुजा के समक्ष इंडी ने केजरीवाल की हिरासत का अनुरोध करते हुए कहा, दिल्ली सरकार के मंत्रियों, आप नेताओं और अन्य व्यक्तियों के साथ

एके ने करोड़ों भारतीयों
का विश्वास तोड़ा : अन्ना

नयी दिल्ली। दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी पर अन्ना हजारे ने एक विडिओ लिखी है। विडिओ में उन्होंने कहा कि दिल्ली सरकार की शराब नीति और उसके जरिये किये गये भ्रष्टाचार में अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी से मुझे बहुत दुख हुआ है। भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़े गये इस देश के सबसे बड़े जन लोकपाल आंदोलन में मेरे साथी रहे अरविंद केजरीवाल का भ्रष्टाचार के मामले गिरफ्तार होना सबसे बड़ी विडंबना है। उन्होंने करोड़ों भारतीयों का विश्वास तोड़ा है। विडिओ में अन्ना ने लिखा है, जिन सारी बातों के खिलाफ लड़ने में मैंने मेरी पूरी जिंदगी बिता दी, उसके विपरीत जाकर केजरीवाल ने करोड़ों भारतीयों का विश्वास तोड़ा है। (शेष पेज 11 पर)

सांगठन करने वाले मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल दिल्ली आबकारी घोटाले के सरगना और मुख्य षड्यंत्रकारी हैं। मामले में इंडी की दो साल की जांच के दौरान यह पहली बार है जब एजेंसी ने दावा किया है कि आप प्रमुख लाभार्थी थी। (शेष पेज 11 पर)

दिनदहाड़े गोली मार कर युवक की हत्या

मेन रोड में पत्नी बच्चे संग खरीदारी कर रहा था छोटू

► पुलिस जांच में जुटी
आपसी रंजिश में
हत्या की आशंका
► गढ़वा का कुख्यात
अपराधी था युवक

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। राजधानी रांची की सुरक्षा व्यवस्था की पोल खोलते हुए अपराधियों ने भीड़भाड़ वाले इलाके मेन रोड में एक युवक की गोली मारकर एक हत्या कर दी। जानकारी के अनुसार शनिवार को गढ़वा का कुख्यात अपराधी छोटू रंगसाज अपनी पत्नी और बच्चे के साथ इंद की खरीदारी करने बाजार करने आया था। इसी दौरान बाइक सवार दो अपराधियों ने उस पर ताबड़तोड़ फायरिंग कर दी। गोली लगने से वह गंभीर रूप से घायल हो गया। आनन-फानन में उसे रिम्स ले जाया गया, पर डाक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। इधर घटना की सूचना मिलते ही लोअर बाजार



और डेली मार्केट पुलिस मौके पर पहुंच मामले की तपतीश करने जुट गयी। छोटू पर गढ़वा में कई मामले दर्ज हैं। माना जा रहा है कि आपसी रंजिश में पल्लामु के अपराधियों ने उसे गोली मारी गयी।

बीच बाजार में गोली मारी

हत्या की वारदात को रांची के डेली मार्केट थाना क्षेत्र में चंच रोड और उर्दू पुस्तकालय के बीच अंजाम दिया। वह रांची के मौलाना आजाद कॉलोनी में रहता था। फायरिंग में एक गोली छोटू के सीने और एक गर्दन में लगी। (शेष पेज 11 पर)

छोटू रंगसाज कई
अपराध में लिप्त था

मूल रूप से गढ़वा के रंका का रहनेवाला छोटू रंगसाज पर गढ़वा जिले के सदर थाने और रंका थाना क्षेत्र में हत्या के सात मामले समेत लूट और डकैती के दो दर्जन मामले दर्ज हैं। हजारीबाग में मारे गए अपराधी भोला पांडेय व पल्लामु के बाँबी खान से भी इसके तार जुड़े थे। भोला पांडेय और बाँबी खान के मारे जाने के बाद से छोटू रंगसाज गढ़वा जिले में कई कांडों को अंजाम दे चुका था।

प्याज निर्यात पर फिर लगा प्रतिबंध

एजेंसी

नयी दिल्ली। केंद्र सरकार ने लोकसभा चुनाव से पहले बड़ा निर्णय लेते हुए शनिवार को प्याज निर्यात पर लंबे समय तक के लिए बैन लगा दिया है। प्याज निर्यात पर लगाये गए प्रतिबंध की समय सीमा 31 मार्च तक थी। अब इसे अनिश्चितकाल के लिए आगे बढ़ा दिया गया है। इस चॉकाने वाले फैसले को देश में होने जा रहे लोकसभा चुनाव से जोड़कर देखा जा रहा है। केंद्र सरकार नहीं चाहती है कि आम चुनावों के दौरान प्याज की कीमतें बढ़ें। सरकार के इस फैसले से कुछ विदेशी बाजारों में प्याज की कीमतें आसमान छू सकती हैं। भारत प्याज का सबसे बड़ा निर्यातक है। देश में बढ़ती हुई

आठ हजार घूस लेते
बीआरपी गिरफ्तार

चतरा। एसीबी की टीम ने शनिवार हंटरगंज प्रखंड साधन सेवी (बीआरपी) सच्चिदानंद सिंह को जांच रिपोर्ट मैनेज करने के नाम पर शिक्षिका से घूस लेते हजारीबाग एसीबी की टीम ने गिरफ्तार किया है। एसीबी की टीम ने उन्हें आठ हजार रुपये घूस लेते रंगे हाथों गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के मुताबिक बीईओ के निर्देश पर बीआरपी ने नव सृजित प्राथमिक विद्यालय की जांच की थी। जांच रिपोर्ट मैनेज करने के नाम पर बीआरपी सच्चिदानंद सिंह दस हजार रुपये घूस मांग रहा था। पीड़ित नव सृजित प्राथमिक विद्यालय सोखा की सहायक शिक्षिका सह सचिव रीता कुमारी ने इसकी शिकायत एसीबी से की थी।

श्रेष्ठ नेत्र चिकित्सालय

आपकी नजर, हमारा लक्ष्य...

CGHS और आयुष्मान भारत द्वारा मान्यता प्राप्त

साथ ही साथ 16 TPA (Third Party Association)

नेत्र चिकित्सा का सर्वश्रेष्ठ हॉस्पिटल विश्वस्तरीय सुविधाओं के साथ अब रांची में

Shreshtha Netra Chikitsalaya
Your Vision. Our Mission

उपलब्ध सुविधाएं :

- आँखों की सम्पूर्ण जांच
- अनुभवी नेत्र विशेषज्ञों द्वारा परामर्श
- मोतियाबिंद का उपचार
- रेटिना (पर्द) का उपचार
- ग्लूकोमा का उपचार
- बच्चों की आँखों की जांच
- भेगापान का उपचार
- कॉन्जुलर ऑपरेशन थियेटर

आयुष्मान कार्डधारकों के लिए
निःशुल्क मोतियाबिंद सर्जरी
बिना टाके व इजेक्शन मोतियाबिंद का सफल इलाज

20% Discount on Paid Surgery
25% Discount on Optical Frame
10% Discount on Diagnostic

रांची : अशोक नगर (गेट नं.1 एव 2 के बीच में),
कडरु रोड, रांची, झारखंड-834002
सम्पर्क करें- 7217894438, 9560743149

धनबाद : ग्राउंड फ्लोर, उर्मिला इनक्लेव,
सराईडेला, धनबाद-828127
सम्पर्क करें- 7217894439, 9709485111

समय : सुबह 9.00 बजे से 7.00 बजे तक (सोमवार से शनिवार)
रविवार बंद



खबर

एक नजर में

राजेश कोड़ा ने मांगी अग्रिम जमानत

रांची। राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा के भाई राजेश कोड़ा ने अपनी अग्रिम जमानत के लिए रांची सिविल कोर्ट में अर्जी लगायी है। उनकी अग्रिम जमानत याचिका पर रांची सिविल कोर्ट में 1 अप्रैल को सुनवाई होगी। राजेश कोड़ा पर इनकम टैक्स रिटर्न नहीं भरने का आरोप है। इनकम टैक्स डिपार्टमेंट की शिकायत के मुताबिक, राजेश कोड़ा ने वर्ष 2004 से 2010 तक इनकम टैक्स रिटर्न नहीं भरा है। इससे पहले इनकम टैक्स रिटर्न से जुड़े केस में मधु कोड़ा की पत्नी और बीजेपी में शामिल हो चुकी सांसद गीता कोड़ा ने भी जमानत अर्जी दाखिल की थी। दोनों को कोर्ट से बेल मिल चुका है।

दो करोड़ रुपये की ठगी करने वाले आरोपी को झारखंड हाइकोर्ट से मिली राहत

रांची। झारखंड हाइकोर्ट ने 2 करोड़ रुपये की ठगी के आरोपी व बुलेट शोरूम के संचालक सुमन कुमार को राहत मिली है। अदालत ने सुमन की गिरफ्तारी पर अगली सुनवाई तक रोक लगा दी है। सुमन कुमार की ओर से अधिवक्ता विनय कुमार तिवारी ने बहस की। दरअसल गोड्डा की रहने वाली रेणु कुमारी ने सुमन कुमार के खिलाफ गोड्डा के नगर थाना में 2 करोड़ की ठगी करने और जान से मारने की धमकी देने समेत कई अन्य आरोप लगाकर प्राथमिकी दर्ज करवायी थी। प्राथमिकी दर्ज होने के बाद सुमन कुमार ने झारखंड हाइकोर्ट में अग्रिम जमानत की गुहार लगायी थी। जिस पर हाइकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस संजय कुमार द्विवेदी की कोर्ट में सुनवाई हुई।

जमीन कारोबारी अफसर अली की जमानत याचिका पर हाइकोर्ट में सुनवाई 12 अप्रैल को

रांची। बरियार स्थित सेना की भूमि की खरीद बिक्री घोटाले मामले में आरोपी अफसर अली की जमानत याचिका पर झारखंड हाइ कोर्ट में आंशिक सुनवाई हुई। मामले में प्रार्थी की ओर से कोर्ट से समय की मांग की गई। कोर्ट ने मामले की अगली सुनवाई 12 अप्रैल निर्धारित की है। पिछली सुनवाई में कोर्ट ने अफसर अली की गिरफ्तारी में अपनाई की प्रक्रिया संबंध में ईडी से जानकारी मांगी थी। पूर्व की सुनवाई में प्रार्थी की ओर से कोर्ट को बताया गया था कि अफसर अली के खिलाफ मामले में आरोप पत्र दाखिल हो गया है और जांच पूरी हो गई है। 14 अप्रैल 2023 से न्यायिक हिरासत में जेल में है, इसे देखते हुए उन्हें जमानत प्रदान की जाए।

राजनीतिक पार्टियों के घोषणा पत्र में ओबीसी के प्रभावकारी मुद्दे शामिल हों : राजेश गुप्ता

रांची। सभी पार्टियों से ओबीसी समुदाय के प्रभावकारी प्रमुख मुद्दे को अपने घोषणा पत्र में शामिल कर वचन दै कि यदि वे जीते हैं तो ओबीसी के मांगों को पूरा करेंगे। यह बातें राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष ने शहीद भगत सिंह एवं डॉ राम मनोहर लोहिया जी के स्मृति दिवस प्रदेश कार्यालय हरमू में एकदिवसीय उपवास के पश्चात कही। अखिल भारतीय चोरसिया महासभा के प्रदेश अध्यक्ष संजय चोरसिया ने प्रदेश अध्यक्ष राजेश गुप्ता सहित सभी पदाधिकारी को नारियल पानी पिलाकर उपवास को तुड़वाते हुए कहा कि राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा के मांग जायज हैं और सभी पार्टियों को अपने घोषणा पत्र में इसे शामिल करना चाहिए। प्रदेश अध्यक्ष श्री गुप्ता ने कहा कि ओबीसी समुदाय के प्रभावकारी प्रमुख मुद्दे को पार्टियां अपने घोषणा पत्र में शामिल कर लागू करती है, तो ओबीसी समुदाय के जीवन में क्रांतिकारी बदलाव आएगी और देश सशक्त होगा।



अधिकार उपायुक्तों के पास है या अदालत के पास, हाइकोर्ट में सुनवाई पूरी, आदेश सुरक्षित



मामला मिनरल्स के ट्रांसपोर्टेशन में लगे वाहनों और सामानों को जब्त कर वाहन नीलाम करने का

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राज्य में मिनरल्स के ट्रांसपोर्टेशन में लगे वाहनों एवं उनपर लदे सामानों को जब्त कर कार्यवाही चलाने और वाहन को नीलाम करने (राज्य सात्करण करने) का अधिकार उपायुक्तों के पास है या अदालत के पास है, इसपर हाइकोर्ट में सभी पक्षों की सुनवाई पूरी हो गई। इसके बाद हाइकोर्ट ने मामले में फैसला सुरक्षित रख लिया है। मामले को लेकर जस्टिसकर झा सहित 11 याचिकाएं हाई कोर्ट में दाखिल की गई हैं। प्रार्थियों ने झारखंड माइनर मिनरल ट्रांसपोर्टेशन एंड स्टोरेज रूल 2017 के रूल 11 (वी) को हाई कोर्ट में

चुनौती दी है।

प्रार्थियों को कहना है कि उक्त रूल सेक्शन 21 (4 ए) माईंस एंड मिनरल (रेगुलेशन एंड डेवलपमेंट) एक्ट 1957 की विरुद्ध है। सुनवाई के दौरान प्रार्थी की ओर से कोर्ट को बताया गया कि झारखंड माइनर मिनरल ट्रांसपोर्टेशन एंड स्टोरेज रूल 2017 के रूल 11 (वी) के तहत मिनरल्स के ट्रांसपोर्टेशन में लगे वाहनों एवं उनपर लदे सामानों को नीलाम करने (राज्य सात्करण करने) का अधिकार उपायुक्तों के पास है। लेकिन सेक्शन 21 (4 ए) माईंस एंड मिनरल (रेगुलेशन एंड डेवलपमेंट) एक्ट 1957 में यह अधिकार अदालत के पास है। इसलिए मिनरल ट्रांसपोर्टेशन के कार्य में लगे वाहनों और उसपर लदे सामानों को जब्त करने, कार्यवाही चलाने एवं नीलाम करने का अधिकार उपायुक्तों के पास नहीं है, यह अधिकार अदालत के पास है।

मिलन समारोह में पूर्व आइजी देव बिहारी शर्मा ने समर्थकों के साथ ली भाजपा की सदस्यता

नरेंद्र मोदी को विकसित भारत बनाने की चिंता और विपक्ष को मोदी को हटाने की चिंता: बाबूलाल मरांडी

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। भाजपा प्रदेश कार्यालय में शनिवार को मिलन कार्यक्रम आयोजित हुआ। इसमें भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने लोजपा युवा मोर्चा के रंजीत राम और पूर्व आइजी देव बिहारी शर्मा को पार्टी का पटका पहनाकर स्वागत किया। पार्टी के प्रदेश महामंत्री एवम सांसद डॉ प्रदीप वर्मा ने 8980808080 टॉल फ्री नंबर पर सभी की विधिवत संपर्क करने दिवा। इस अवसर पर बाबूलाल मरांडी ने कांग्रेस झामुमो राजद पर बड़ा हमला बोला। श्री



मरांडी ने कहा कि एक तरफ भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को विकसित भारत, आत्म निर्भर भारत स्वाभिमानी भारत बनाने की चिंता है। उन्होंने कहा कि देश का विकास और परीबों का उत्थान विपक्ष को बर्दाश्त नहीं। उन्होंने कहा कि इसलिए आज सारे भ्रष्टाचारी

सीइओ ने पलामू, गढ़वा, लातेहार एवं चतरा में चुनाव तैयारियों की समीक्षा की

निष्पक्ष व शांतिपूर्ण चुनाव के लिए सभी विभाग समन्वयन बनाकर कार्य करें : के. रवि कुमार

आपराधिक और असामाजिक गतिविधियों पर रखें सतत निगरानी

- मतदान केन्द्रों पर हो शुद्ध पेयजल की व्यवस्था
- शौचालय को क्रियाशील बनाने के भी निर्देश
- मैडिकल किट हर हाल में उपलब्ध कराएँ
- हेलीपैड को कराएँ दुरुस्त

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। झारखंड के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार ने लोकसभा चुनाव 2024 को शांतिपूर्ण, स्वच्छ, निष्पक्ष एवं भयमुक्त संपन्न कराने के लिए सभी जिलों के जिला प्रशासन एवं पुलिस प्रशासन को आपसी समन्वय बनाकर कार्य करने का निर्देश दिया है। वे शनिवार को पलामू के प्रमंडलीय मुख्यालय में पलामू लोकसभा क्षेत्र के पलामू, गढ़वा, लातेहार एवं चतरा जिले के जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त, पुलिस अधीक्षक सहित



सोशल मीडिया पोस्ट पर सख्ती से रखें ध्यान, सोशल मीडिया सेल को सक्रिय रखें : मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि सोशल मीडिया पोस्टों पर गहनता से ध्यान रखे जाने की जरूरत है। उन्होंने सोशल मीडिया सेल, कंट्रोल रूम, यातायात प्रबंधन, संसाधन प्रबंधन, पोस्टल बैलेट, प्रशिक्षण, एमसीएसपी सहित अन्य कोषागारों को सक्रिय रखने का निर्देश दिया।

अंतरराज्यीय चेक पोस्ट पर बलों की तैनाती कर सख्ती से करें जांच : जिलों के सभी चेक पोस्ट को सक्रिय करते हुए सख्ती बरतें। पर्याप्त बल एवं दंडाधिकारी की नियुक्ति कर सघन जांच अभियान चलाकर अवैध शराब एवं शस्त्र की आवाजाही पर पूर्णतया रोक लगाने तथा सभी चेकपोस्टों पर औपिक निरीक्षण करने एवं उनके कार्यान्वयन पर निगरानी रखने का निर्देश दिया।

नशेली पदार्थों एवं अवैध शराब के विरुद्ध कार्रवाई कर हजारीबाग में आयोजित अगली समीक्षा बैठक में प्रतिवेदन समर्पित करने का निर्देश दिया। उन्होंने 27 मार्च तक सभी मतदान केन्द्रों पर सभी न्यूनतम सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने का भी निर्देश दिया।

संवेदनशील मतदान केन्द्रों पर जीरो रिस्क सिद्धांत पर करें कार्य : ए.वी होमकर

राज्य पुलिस नोडल पदाधिकारी ए.वी होमकर ने चिन्हित संवेदनशील एवं अति संवेदनशील मतदान केन्द्रों पर कड़ी निगरानी रखते हुए जरूरी व्यवस्था कराने का निर्देश दिया। संवेदनशील मतदान केन्द्रों पर पर्याप्त सीआरपीएफ एवं पुलिस बलों की तैनाती का आकलन करते हुए शून्य रिस्क सिद्धांत पर कार्य करने को कहा। उन्होंने कहा कि मतदान के साथ-साथ ईवीएम, मतदाता एवं पोलिंग पार्टी की सुरक्षा हम सब की प्राथमिकता है। दुरुह क्षेत्र के मतदान केन्द्रों एवं क्लस्टर पर पोलिंग पार्टी एवं आवश्यक सेवाओं के लिए आवागमन की व्यवस्था सुदृढ़ रखी जाए। उन्होंने डिस्पैच सेंटर से क्लस्टर एवं स्ट्रॉंग रूम से मतदान केन्द्र तक की व्यवस्था का बिंदुवार विश्लेषण करने सहित निर्वाचन कार्य में विधि व्यवस्था संधारण से संबंधित सभी दिशा निर्देशों का सख्ती से अनुपालन करने का निर्देश दिया।

चतरा के कई बुधों का निरीक्षण, सीइओ बोले

सभी मतदान केन्द्रों पर न्यूनतम जरूरी सुविधाएं 27 मार्च तक करायें दुरुस्त

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। झारखंड में लोकसभा चुनाव को लेकर शनिवार को राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार ने चतरा जिले के विभिन्न मतदान केन्द्रों पर न्यूनतम आवश्यक सुविधाओं का जायजा लिया। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने सिमरिया में मतदान केन्द्रों का औपिक निरीक्षण कर बीएलओ के कार्यों की जानकारी भी ली। साथ ही मतदान केन्द्र जागरूकता समूह के सदस्यों की सूची एवं मतदाता सूची का अवलोकन किया और आवश्यक निर्देश दिया।

सीईओ ने दिव्यांग एवं वरिष्ठ मतदाताओं के निबंधन, मतदान केन्द्रों पर रैप को दुरुस्त करने, व्हील चेयर की व्यवस्था रखने, स्वच्छ शौचालय एवं उसमें रनिंग वाटर की व्यवस्था करने, शौचालय के दीवार



पर पुरुष एवं महिला अंकित करने, शौचालय के रास्तों में साइनेज लगवाने के अलावा शुद्ध पेयजल की उपलब्धता सुनिश्चित कराने का निर्देश दिया। मतदान कक्ष में मतदान अधिकारी, पीठासीन पदाधिकारी एवं अन्य के बैठने एवं वीवीएस एवं वीवीपैट रखने की व्यवस्था की भी जानकारी दी। उन्होंने मतदान केन्द्रों पर न्यूनतम आवश्यक सुविधाओं की कमियों को 27 मार्च तक दूर करते हुए मतदाताओं के लिए मतदान प्रक्रिया सुगम बनाने का निर्देश दिया।

29 मार्च तक बादलों का साया, कल उत्तरी हिस्से में बारिश की संभावना

तापमान में होगी वृद्धि

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राज्य के मौसम में बदलाव जारी है। आने वाले दिनों में भी बादल और बारिश की संभावना बनी रहेगी। मौसम विज्ञान केंद्र ने जानकारी दी है कि 24 मार्च को राज्य में आंशिक बादल छाये रहेंगे। वहीं 25 मार्च को राज्य के उत्तर पूर्वी हिस्से में बारिश की संभावना है। इस हिस्से में बारिश के साथ ही तेज हवाएं चलने और वज्रपात की संभावना भी व्यक्त की गयी है। इसमें देवघर, दुमका, धनबाद, जामताड़ा, गिरिडीह, पाकुड़ और साहेबगंज में बारिश होने की संभावना है। इसके साथ ही 26 से 29 मार्च तक राज्य में आंशिक बादल का असर देखा

जायेगा। ऐसे में संभावना है कि इस बार होली खेलने में लोगों को खुशियों में खलल होगा। बारिश और बादल का असर राज्य में बना रहेगा।

तापमान की बात करें तो आने वाले तीन दिनों के दौरान तापमान में छह डिग्री तक की वृद्धि होगी। इसके तीन दिनों के बाद तापमान में कोई वृद्धि नहीं होगी। ऐसे में आने वाले दिनों में लोगों को गर्मी का एहसास भी होगा। लेकिन बादल और बारिश से लोगों को राहत मिलेगी। राजधानी रांची की बात करें तो 24 से 29 मार्च तक बादल छाये रहने की संभावना व्यक्त की गयी है। 29 मार्च तक राज्य का औसतन न्यूनतम तापमान 19 से 20 डिग्री और अधिकतम तापमान 33 डिग्री तक रहने की संभावना है।

लोस चुनाव: सीट शेयरिंग नहीं होने के बावजूद भाकपा माले ने कोडरमा सीट पर किया दावा

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। लोकसभा चुनाव 2024 को लेकर अभी तक झारखंड की 14 सीटों के लिए इंडिया गठबंधन की ओर से सीट शेयरिंग फॉर्मूला तय नहीं हो पाया है। कयासों के अनुसार कांग्रेस को सात सीट, जेएमएम को पांच सीट और राजद और भाकपा माले को एक-एक सीट पर सहमति बन सकती है। हालांकि सीट शेयरिंग के फाइनल फॉर्मूला की औपचारिक घोषणा अब तक नहीं की गई है। इसके बावजूद भाकपा माले ने बातचीत से यह अनुमान है कि कोडरमा सीट भाकपा माले के खाते में आ सकती है। उन्होंने बताया कि लिए इंडिया गठबंधन की तरफ से

प्रत्याशी को लेकर विधायक विनोद सिंह के नाम की चर्चा : हालांकि प्रत्याशी के नाम के सवाल पर भाकपा माले के राज्य सचिव मनोज भक्त कुछ भी बोलने से बचते नजर आए। चर्चा है कि बगोदर के वर्तमान विधायक विनोद सिंह प्रत्याशी के रूप में कोडरमा सीट से चुनाव लड़ सकते हैं। मालूम हो कि कोडरमा सीट पर हमेशा ही भाकपा माले ने बेहतर प्रदर्शन किया है। 2009 के आम चुनाव में और 2014 में भाकपा माले के प्रत्याशी दूसरे नंबर पर रह चुके हैं। इसलिए भाकपा माले कोडरमा सीट की लगातार मांग कर रहा है।

कोडरमा सीट तय की जा सकती है। इस संबंध में भाकपा माले पार्टी के राज्य सचिव मनोज भक्त ने बताया कि दिल्ली और झारखंड में प्रदेश स्तर के नेताओं से लगातार बातचीत जारी है। अभी तक की बातचीत से यह अनुमान है कि कोडरमा सीट भाकपा माले के खाते में आ सकती है। उन्होंने बताया कि दिल्ली में झारखंड के कांग्रेस प्रभारी

गुलाम अहमद मीर और भाकपा माले के राष्ट्रीय महासचिव दीर्घाकर भट्टाचार्य के बीच हुई बातचीत में लगभग यह तय हो चुका है कि कोडरमा लोकसभा सीट से भाकपा माले चुनाव लड़ेगी। वहीं झामुमो नेताओं से भी लगातार संपर्क साधा गया है और उनसे भी कोडरमा सीट को लेकर बातचीत पूरी हो चुकी है।

कोडरमा में हो सकती है कांटे की टक्कर

सवाल उठता है कि यदि विनोद सिंह इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी के रूप में खड़े होते हैं तो कोडरमा सीट पर एनडीए की वर्तमान सांसद सह मंत्री अन्नपूर्णा देवी को कितनी टक्कर दे पाते हैं। राजनीति के जानकार बताते हैं कि इंडिया गठबंधन की ओर से यदि विनोद सिंह यदि प्रत्याशी के रूप में खड़े होते हैं तो निश्चित रूप से कोडरमा की छह विधानसभा सीटों पर विपक्षी को कड़ी चुनौती मिल सकती है, क्योंकि विनोद सिंह की छवि राजनीति के क्षेत्र में काफी अच्छी रही है।

होली में जैप और आइआरबी समेत कई सुरक्षा कंपनियां रहेंगी तैनात

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। लोकसभा चुनाव के दौरान होली के मौके पर शांति-व्यवस्था कायम रखने के लिए पुलिस विशेष प्रबंध कर रही है। पुलिस मुख्यालय के निर्देश पर 24 जिलों में कानून-व्यवस्था के लिए जैप, आईआरबी समेत अन्य कंपनियों के करीब दो हजार से अधिक अतिरिक्त बलों की तैनाती की गई है। राज्य में जैप, आईआरबी समेत अन्य बटानिवन के साथ कई कंपनी का अतिरिक्त फोर्स राज्य के विभिन्न जिलों में तैनात रहेंगे। शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए पुलिस मुख्यालय संवेदनशील इलाकों में अतिरिक्त सतकृत बतने का निर्देश दिया है। 23 मार्च से 27 मार्च तक के लिये अतिरिक्त बलों की तैनाती की गई है। आईजी



अभियान ने इससे संबंधित आदेश जारी कर दिया है। रांची, हजारीबाग, गिरिडीह, दुमका, जमशेदपुर में रैप की कंपनी भी तैनात रहेगी। करीब दो हजार से अधिक अतिरिक्त बलों की तैनाती विभिन्न जिलों में की गई है। पुलिस पदाधिकारी के साथ दंडाधिकारी भी मौजूद रहेंगे। सभी को दंगा रोधी सुरक्षा उपकरणों से लैस होकर तैनात रहने का निर्देश दिया गया है।

जेपीएससी ने 11वीं सिविल सेवा सर्विस परीक्षा का जारी किया आंसर की

रांची।

झारखंड लोक सेवा आयोग ने 17 मार्च को हुई 11वीं सिविल सर्विस परीक्षा का आंसर की जारी कर दिया है। अभ्यर्थी अपने सेट का आंसर की जेपीएससी की आधिकारिक वेबसाइट जेपीएससी डॉट गॉभ डॉट इन पर देख सकते हैं। अभ्यर्थी अपने मॉडल उत्तर के विरुद्ध अपनी आपत्ति या सुझाव 24 से 30 मार्च तक शाम 5 बजे तक कर सकते हैं। आपत्ति दर्ज करवाने के लिए आयोग की वेबसाइट ईमेल आईडी, फोन नंबर, कैडिडेट आईडी, पासवर्ड डाल कर विषय के अनुसार प्रश्न के विरुद्ध अपनी आपत्ति दर्ज करा सकते हैं। आपत्ति जताने का सोर्स भी अनिवार्य होगा।



सुप्रियो और बंधु तिकी ने केंद्र सरकार पर बोला हमला, कहा

तानाशाही रवैया दिखा रही केंद्र की मोदी सरकार, राष्ट्रपति संज्ञान लें

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। जेएमएम कार्यालय में शनिवार को पार्टी प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य एवं कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिकी संयुक्त रूप से प्रेस कॉन्फ्रेंस कर रहा कि केंद्र सरकार तानाशाही रवैया दिखा रही है। संवाददाता सम्मेलन के माध्यम से केंद्र सरकार की तानाशाही रवैया के विषय बिंदुओं पर प्रकाश डाला गया। कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष ने कहा कि हेमंत सोरेन और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी एक प्रकार से वर्तमान केंद्र सरकार की तानाशाही रवैया दिखाई पड़ता है। आगामी लोकसभा चुनाव में यदि इंडिया गठबंधन की



सरकार बनती है, तो केंद्र के सभी के सत्ताधारी पार्टियों के नेता सलाखों के पीछे होंगे। जिस प्रकार से भाजपा नए-नए कारनामे करते हुए होली के दिनों में ऑडियो वायरल या फिर अन्य विषय उठा रही है, इससे देश को धरातल पर पहुंचने का मार्ग प्रशस्त है। वहीं झारखंड मुक्ति मोर्चा

महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि इलेक्ट्रल बॉन्ड या फिर अकाउंट फ्रिज होने की बात हो रही है। यह सीधे तौर पर राजनीतिक पार्टियों के फंड पर डाका डालने का प्रयास किया जा रहा है। जिस प्रकार से लगातार देश के संविधान पर हमला हो रहा है, इसे लेकर हमारी मांग है कि राष्ट्रपति संज्ञान ले।





बलियापुर पुलिस ने नष्ट किया 700 किलो जावा महुआ

सिंदरी/बलियापुर। वरीय पुलिस अधीक्षक हृदय पी जनार्दन के आदेशानुसार पूरे धनबाद जिले में अवैध शराब को लेकर लगातार छापेमारी की जा रही है। इसी कड़ी में बलियापुर थाना अंतर्गत जोगनकोच्चा व आमटाल में छापेमारी की गई। हालांकि इसमें कोई गिरफ्तारी नहीं हुई है। बलियापुर थाना प्रभारी आशीष भारतीय ने बताया कि शनिवार को दो जगहों पर छापेमारी में जोगनकोच्चा में लगभग 200 किलो और आमटाल में लगभग 500 किलो जावा महुआ नष्ट किया गया है। उन्होंने कहा कि अपराधियों पर नकेल कसते हुए लगातार छापेमारी की जा रही है। इसके साथ ही कानूनी कार्रवाई भी की जाएगी।

ईसाई धर्मावलंबियों का खजूर पर्व आज

धनबाद। ईसाई धर्मावलंबियों का खजूर पर्व आज मनाया जाएगा। पर्व को लेकर शहर के संत अंथोनी चर्च और संत मैरी चर्च में सभी तरह की तैयारियां पूरी कर ली गईं। इस संबंध में संत अंथोनी चर्च के सदस्य शिशिर प्रभात तिकी ने बताया कि यह ईसाई समुदाय का बहुत ही महत्वपूर्ण त्योहार है। प्रभु यीशु जब अपने घर विजयी होकर येरूशालम लौटे थे तो वहां के लोगों ने खजूर की डाली लहराते हुए उनका स्वागत किया था। तभी से यह त्योहार हर साल प्रभु के स्वागत में मनाया जाता है। सुबह चर्च में प्रार्थना सभा का आयोजन किया जाएगा, जिसमें भारी संख्या में लोग शामिल होंगे।

शहीद भगत सिंह की शहादत दिवस मनाया

मैथन। डीपीसी श्रीमिक यूनिवर्सिटी के मैथन कार्यालय में शनिवार को श्रमिक यूनिवर्सिटी महिला समिति एवं जवावादी नौजवान सभा ने शहीद ए आजम भगत सिंह की शहादत दिवस के अवसर पर शहीद दिवस मनाया। कार्यक्रम में भगत सिंह की तस्वीर पर माल्यार्पण किया गया एवं आजादी के लड़ाई में तमाम शहीदों को स्मरण में 1 मिनट मौन धारण कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की गयी। इसके बाद आयोजित संकल्प सभा में केके त्रिपाठी ए जी रामए एसके घोषए नीतीश मुखर्जी आदि वक्ताओं ने भगत सिंह के विचारधारा और देश को आजाद करने में उनकी भूमिका के बारे में विस्तार से प्रकाश डाला। सभा की अध्यक्षता केके त्रिपाठी ने कियाए जबकि संचालन धर्मदेव सिंह ने किया। सभा में महिला समिति की कुमारी सपना वीणा पांडेय रेखा मुखर्जी कावेरी आडवा अर्पणा अनीता मोहिता मंडल रेखा मुखर्जी अनिता महतो डीवीसी श्रमिक यूनिवर्सिटी के लालजीत चटर्जीए प्रशांत कथिराज धर्मदेव सिंह निशेरी मुखर्जी भारत के जवावादी नौजवान सभा के कार्तिक घोषए साबिर बास्कीए गौरव चक्रवर्ती संजय साहू उपस्थित थे।

लायंस क्लब ऑफ गोविंदपुर में होली मिलन, उड़े अवीर-गुलाल

गोविंदपुर। लायंस क्लब ऑफ गोविंदपुर की तरफ से शनिवार को होल्ट मधुवन में होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें क्लब के सभी सदस्य अपने-परिवार के साथ शामिल हुए। अपने कार्यक्रम को बहुत ही मनोरंजक बनाने में सहयोग किया। डीजे लाइव्स फ्लोर साउंड के साथ कार्यक्रम का संचालन हुआ और क्लब के अध्यक्ष लायन डॉक्टर आरके शर्मा के मधुर गीतों से कार्यक्रम को रंगीन बनाया गया। क्लब के सभी सदस्यों एवं परिवार

एक सप्ताह में कोयलांचल में लाखों की नकली व अवैध शराब जप्त

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। होली को लेकर अभी सड़कों व गलियों में रंग की फुहार नहीं गिरी है लेकिन शराब की बहार आ गयी है। चोच,चौराहों पर देर रात तक देशी, विदेशी शराब की बोतलों सुलभ रूप से उपलब्ध मिल जा रही है। असली,नकली की पहचान सेवन करने वाले जानें। निर्धारित समय के बाद सुलभ रूप से शराब उपलब्ध होने का सबसे बड़ा सेंटर स्टेशन रोड और बरटांड बस स्टैंड बन गया है। वह भी फूल या हॉफ नहीं पौवा मिलेगा। उत्पाद विभाग से अनुज्ञापित प्राप्त दुकानों में हर साइज के बोतलें मिलती हैं लेकिन क्वार्टर साइज का

मारवाड़ी महिला सम्मेलन के होली मिलन में गीत-संगीत पर थिरके



खबर मन्त्र संवाददाता

गोविंदपुर। मारवाड़ी महिला सम्मेलन गोविंदपुर शाखा की बहनो ने शनिवार को रतनपुर में प्रभा सरिया के परिसर में होली मिलन समारोह का आयोजन किया। समारोह में सभी सदस्य एक परिधान में सुसज्जित थीं। इस अवसर पर गीत और नृत्य का कार्यक्रम हुआ। फूलों और गुलाल की होली खेली गई। सदस्यों ने एक दूसरे को रंग लगाकर

राकोमयू के होली मिलन में रंगों की बहार

● सभी ने एक दूसरे से गले मिल कर दूर किये शिकवे-गिले

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनिवर्सिटी एरिया-4, शाखा ने शनिवार को सिसुआ स्टैडियम में होली मिलन समारोह आयोजित किया, जिसमें यूनिवर्सिटी के सभी एरिया के प्रतिनिधि शामिल हुए। यूनिवर्सिटी के कार्यकारी अध्यक्ष ब्रजेंद्र प्रसाद सिंह व महामंत्री एके झा सहित यूनिवर्सिटी के पदाधिकारियों ने एक दूसरे को अबीर और गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दीं। कार्यक्रम की अध्यक्ष ने कहा कि होली पारवण पर्व है, जिसमें जाति और धर्म से ऊपर उठकर

पुटकी से नकली विदेशी शराब बरामद



पूरे जिले में अभियान चल रहा है। गुप्त सूचना मिली थी कि भारी मात्रा में नकली अंग्रेजी शराब बाजारों में खपाने की तैयारी चल रही है। सूचना के आधा पर छापेमारी की गई और किंग बिगर 32 पीस, बी 7-180 एमएल के 44 बोतल, मैंग डॉग नं-1-180 एमएल 29 पीस, बी 750 एम एल एक और 375 एमएल 5 बोतल बरामद हुईं। बरामद शराब की कीमत लगभग पंद्रह हजार रुपये आंकी गई है। छापेमारी में पुआिन गिरिधारी कुमार साव, उर्षद यादव, मिथिलेश कुमार मांझी, विटिया मराड़ी आदि शामिल थे। किसी की गिरफ्तारी की सूचना नहीं है।

सीधा मालब नकली शराब से जुड़ जाता है। शनिवार को बरटांड बस स्टैंड पर एक बस से लगभग 20 बड़े,बड़े कार्टून उतरे। श्री लेयर में

पैक अर्थात पहले कार्टून फिर प्लास्टिक पैकिंग और उसके बाद स्फेद बोरे की चट्टी से सिलाई वा बताया जाता है कि बस के खजाना

पुलिस की नशेड़ियों और हुड़दंगियों पर पैनी नजर रहेगी : आकृष्ट अमन

खबर मन्त्र संवाददाता

मैथन। होली पर्व एवं पवित्र रजमान को लेकर शनिवार को मैथन ओपी परिसर में ओपी प्रभारी आकृष्ट अमन की अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक सह होली मिलन समारोह का आरंजन किया गया। बैठक में एयारकुण्ड प्रखंड के बीडीओ मधु कुमार मुख् अतिथि के रूप में मौजूद थी। बीडीओ मधु कुमार ने कहा कि होली एवं रजमान पर्व आपसी सदभाव व शांतिपूर्ण ढंग से सभी लोग मनाएं। ऐसा कुछ न करें कि किसी को भावना को ठेस पहुंचें। प्रशासन ऐसा करने वाले के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई करेगी। मैथन ओपी प्रभारी आकृष्ट अमन ने कहा कि पुलिस प्रशासन द्वारा पर्व के दौरान नशेड़ियोंए हुड़दंगियों पर नकेल कसने के लिए विशेष रणनीति बनाई गई है। उन्होंने सभी से शांतिपूर्ण तरीके से पर्व मनाने की



समारोह में ये लोग हुए शामिल

समारोह में यूनिवर्सिटी के रणधीर ठाकुर, लगनदेव यादव, बैभव सिन्हा, एस के शही, रामचंद्र पासवान,रणधीर सिंह,अशोक लाल सुरेंद्र यादव, प्रदीप राय, इंदल यादव, रवि चौबे, दयाल महतो, शकील अहमद,अमरेंद्र चौधरी, नुनू लाला पासवान, गोपाल गोस्वामी, संजय निषाद, महेश निषाद, सुनील राय, बिरेन्द्र पासी, कृष्णा सिंह, कैपी श्रीवास्तव आदि मौजूद थे।

सारे मतभेद भुलाकर प्रेम और भाईचारे के साथ होली पर्व मनाते हैं। राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनिवर्सिटी में होली मिलन समारोह के जरिये समाज के बीच

भाईचारा का संदेश देने की पहल की है। उन्होंने यूनिवर्सिटी के सभी नेताओं, कोयला मजदूरों के साथ जिला एवं राज्यवासियों को होली की शुभकामनाएं दीं।

भंडारा के साथ श्रीमद् भागवत कथा की पूर्णाहुति

खबर मन्त्र संवाददाता

गोविंदपुर। श्री श्री राधा कृष्ण प्रेम मंदिर की ओर से कंगालो, लालगंजला में आयोजित सप्ताहव्यापी श्रीमद् भागवत कथा की पूर्णाहुति शनिवार को पूजन, हवन एवं भंडारा के साथ हुई। श्रद्धालुओं ने कथावाचक सुरेंद्र हरिदास महाराज को दक्षिणा के साथ विदाई दी। इस बीच धर्म की जय हो, अधर्म का नाश हो, विश्व का कल्याण हो, प्राणियों में सद्भावना हो, विश्व का कल्याण हो आदि के जय घोष से माहौल गुंज उठा। इस आयोजन में सामाजिक कार्यकर्ता कमलेश



कुमार गोप,धनेश्वर कुमार, राजकिशोर गोप ,संतोष सिंह, मनभरन पंडित, डीएन सिंह, तारापद कुंभकार, बिंदा देवी, अमरजीत सिंह, प्रदीप ठाकुर, विजय कुमार, रमेश चौहान, श्रीराम पाण्डेय, देवती देवी, मुखिया रेशम कुमारी, नीतू

शंकर , सुशीला देवी, सिंधु कुमारी, नीतेश कुमार गोप, छोटा यादव, सोनाराम वर्मा, किशोर राय, प्रदीप राय, उमाकांत वर्मा, अमित कुमार, सुधीर सिन्हा, आनंद वर्मा, जयुना रविदास, संजय कुमार, रवि कुमार, विक्की राय आदि मौजूद थे।

इन्होंने अर्पित किया श्रद्धा सुमन

महान क्रांतिकारियों को श्रद्धा सुमन अर्पित कर विचार रखने वालों में मासस केद्रीय सचिव बबलू महतो, दिल मोहम्मद, जिला सचिव दिलीप महतो, महानगर सचिव विजय पासवान, मायुमी जिला अध्यक्ष पवन महतो, मासस नगर सचिव राजीव मुखर्जी, मंगल महतो, जीतू सिंह, रोहित महतो, दिनेश महतो, अजीत मंडल, सुरेश प्रसाद, बबलू महतो, भानु राजक, राहुल सिंह, अनिल सिंह, दशरथ ठाकुर, विरिषी महतो, रघु यादव, कमलेश पासवान, दीपक महतो, मनोज रायानी, राजू बाउरी, विशू बाउरी, वीरेंद्र सिंह, काली मंडल, प्रकाश मंडल, गंगाधर कर्मकार, संतोष हांसदा, सुभाष हांसदा, महानंद दास, गौतम खानी, राजू यादव, भगत सिंह सहित कई मासस कार्यकर्ता शामिल हैं।

बलिदान के बाद लाखों की संख्या में उनके जैसे महान क्रांतिकारी हर

एक सप्ताह में आठ लाख का शराब बरामद

उत्पाद विभाग का दावा की पिछले एक सप्ताह के दौरान आठ लाख रुपये से अधिक शराब को बरामद किया गया है। तोपचांची के रंगाडीह गांव से 15 पेट्टी नकली शराबए धनसार के अनुग्रह नगर से 96 पेट्टी अवैध शराब विनोद नगर से नकली विदेशी शराब की फैक्ट्रीए मैथन केपोस्ट पर बंगाल से आ रही अवैध शराब को बरामद किया गया है। मैथन भूटा टुंडी धैय तेलीपाड़ा गोविंदपुर राजगंज सहित जीटी रोड के किनारे जंगलों में देशी,विदेशी शराब बनाने की अनेक फैक्ट्रियां कार्यरत हैं। ऐसी जगहों पर पौवा शीशियों में शराब की पैकिंग की जाती जिसकी मांग और बिंदी अधिक होती है। बंदी के दिनों में लाइन होटलें मरखाना में तब्दील हो जाती हैं। शहर और आसपास के कबाड़ीखानों में भी ऐसी ही शीशियों की मांग होली में बढ़ जाती है। विभाग का दावा है कि जहां से भी इस प्रकार की सूचना मिलती है, तुरंत कार्रवाई की जाती है। विभाग की ओर से भी धनबाद जिले को 44 करोड़ रुपये का टारगेट दिया गया है जिसके लिए भी नकली व अवैध शराब की रोकथाम आवश्यक है।

से निकाल कर लगे अनेक टोटो पर लदायी के क्रम में एक कार्टून भरभरा कर फट गया और देखते-देखते पौवा शराब की शीशियों का ढेर लग गया। आनन.फानन में उसे

समेट कर बस के सीट कवर से ढंक तस्कर टोटो सहित फरार हो गये। बताते हैं कि ऐसी शराब गिरिडीह और निरसा की ओर से आती है।

चुनाव में सेक्टर मजिस्ट्रेट, सेक्टर पुलिस ऑफिसर की भूमिका महत्वपूर्ण : उपायुक्त

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। लोकसभा चुनाव को लेकर शनिवार को न्यू टाउन हॉल में सभी सेक्टर मजिस्ट्रेट एवं सेक्टर पुलिस ऑफिसर को प्रशिक्षण दिया गया। उपायुक्त माधवी मिश्रा ने कहा कि चुनाव में सेक्टर मजिस्ट्रेट एवं सेक्टर पुलिस ऑफिसर की अति महत्वपूर्ण भूमिका रहती है। चुनाव को शांतिपूर्ण एवं निष्पक्ष तरीके से संपन्न कराना उनकी जिम्मेदारी है। प्रशिक्षण के हर निर्देश को गंभीरता से लेंगे और उसका पालन करेंगे। उन्होंने कहा कि सभी सेक्टर मजिस्ट्रेट एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारी संयुक्त रूप से बूथ का भ्रमण कर बूथ की क्लेनेबल मैपिंग वीएम एशयॉर्ड मिनिमम फैसिलिटी एएमएफ की रिपोर्ट एवं भवन की स्थिति एवं पर्व प्रखंड मुख्यालय से बूथ की दूरीए आसपास के स्वास्थ्य केंद्रों की दूरी, इंटरमीडिएट

सीएमपीडीआईएल भवन में लगी आग, लाखों रुपये का नुकसान



खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। सरायडेला थाना क्षेत्र के कोयला नगर स्थित सीएमपीडीआईएल भवन में शुरुवार की देर रात करीब दो बजे आग लग गई। आग तीसरे तल्ले में लगी, जिसेसे आग की चोट में कई दफ्तर आ गए। दस्तावेज एवं कम्प्यूटर आदि जलकर राख हो गए। भवन में आग लगने की जानकारी सीआईएएसएफ को मिली। आनन फानन में माईस रेस्क्यू स्टेशन एवं फायर ब्रिगेड को सूचना दी गई। रात तीन बजे तक फायर ब्रिगेड की गाड़ी पहुंची। सुबह छह बजे तक अग्नि शमन की छह गाड़ियों की मदद से आग पर काबू पाया जा सका। अभी सीएमपीडीआईएल के अधिकारियों की ओर से आग से नुकसान की जानकारी नहीं दी गई है। अधिकारियों का कहना है कि घटना का आकलन किया जा रहा है। आग किस कारण से लगी, कितने का नुकसान हुआ, यह पूरे आकलन के बाद ही बताया जा सकता है।



स्टांग रूम की जानकारी मंगलवार को उपलब्ध कराए। वरीय पुलिस अधीक्षक हृदय जनार्दन ने कहा कि सभी सेक्टर मजिस्ट्रेट तथा सेक्टर पुलिस ऑफिसर इलेक्शन कमीशन ऑफ इंडिया की मैनुअल को ध्यान से पढ़कर उसी के अनुसार अपनी ड्यूटी करें। ज्ञात हो कि लोकसभा चुनाव के लिए 38 सिंदरी विधानसभा में 48 सेक्टर मजिस्ट्रेट 39 निरसा में 45 40 धनबाद में 45 41 झरिया में 42 42 टुंडी में 44

तथा 43 बाघमारा विधानसभा क्षेत्र में 16 सेक्टर मजिस्ट्रेट की प्रतिनियुक्ति की गई है। मास्टर ट्रेनर दिलीप कुमार कर्ण राजकुमार वर्मा एवं संजय कुमार ने सेक्टर मजिस्ट्रेट एवं सेक्टर पुलिस ऑफिसर को मतदान दिवस से पहले व मतदान के दिन की जिम्मेदारीए बूथ व्यवस्थाए पोलिंग एजेंटए वेब कारिस्टिंगए मूवमेंट प्लानर रूट चार्ट का निर्धारण मतदाता सहायता बूथए पहचान पर्ची का वितरण सहित अन्य बिंदुओं पर प्रशिक्षण दिया।

एक नजर में समाजसेवी ने लालमणि वृद्धाश्रम के लोगों के साथ मनाई होली



धनबाद। समाजसेवी उदय प्रताप सिंह ने शनिवार को आसनडाबर स्थित लालमणि वृद्धाश्रम में वृद्धजनों के साथ होली मनाई। सभी ने एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाकर होली की अग्रिम शुभकामनाएं दीं। श्री सिंह ने कहा कि इन माता, बहन, भाइयों के साथ होली खेलने में जैसा आनंद आया, वह कहीं और नहीं मिल सकता। उन्होंने आश्रम और समाज के सभी लोगों को होली की शुभकामनाएं दीं। मौके पर नौशाद गद्दी, ओंकार मिश्रा,सपन ओझा, प्रदीप ओझा, बृजेश्वर सिंह,प्रह्ला कुमारी, शंकर प्रसाद,अजय पांडे, विक्रम सिंह,अमरजीत पासवान आदि मौजूद थे।

रोटी बैंक ने किया होली मिलन समारोह



धनबाद। रोटी बैंक संस्था ने हीरापुर स्थित गीताश्री मंडप में शनिवार को होली मिलन का आयोजन किया। संस्था के सदस्यों ने एक दूसरे को गुलाल लगाकर शुभकामनाएं दीं। संस्था के अध्यक्ष रवि शंकर ने बताया कि इस समारोह में हम सभी एक एकता का परिचय देते हुए धनबाद क्षेत्र में मिलकर काम करेंगे। कार्यक्रम को सफल बनाने में महुआ दत्त , ऋषभ राज कश्यप,प्रीति सिंह, सोमन प्रसाद, अर्पणा लहरी, निधि कुमारी, सपना मोझरा, संजीव दत्ता ने सलाहनीय योगदान दिया।

पूर्वी टुंडी के स्कूलों में होली मिलन पर छात्र-छात्राओं ने मचाया धमाल

पूर्वी टुंडी। पूर्वी टुंडी प्रखंड अंतर्गत विभिन्न विद्यालयों में रंगों का त्योहार होली मिलन समारोह धूमधाम से मनाया गया। छात्र-छात्राओं ने एक दूसरे को अबीर-गुलाल लगाकर होली की बधाई दी। झारखंड आवासीय बालिका विद्यालय लदानी में छात्राओं ने एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाकर होली की अग्रिम बधाई दी। छात्राओं ने गीतों, कहानियों के माध्यम से होली की विशेषता भी बताई। नया प्राथमिक विद्यालय हलकट्टा में छात्र-छात्राओं ने एक दूसरे को लाल, हरे एवं पीले अबीर लगाकर होली एक दूसरे को होली की बधाई दी। विद्यालय के शिक्षक अजीत पंडित, ने सभी छात्र-छात्राओं को होली सौहार्दपूर्ण ढंग से मनाने की बात कही। उन्होंने कहा कि होली का पर्व हम लोगों को आपस में प्रेम करना तथा मिल जुल कर रहना सिखाता है। मौके पर झारखंड आवासीय बालिका विद्यालय की वार्डन लुइस हेन्ड्रम, शिक्षिका कविता कुमारी, मुमुमुन गौराई, तथा हलकट्टा विद्यालय के शिक्षक वासुदेव आदि मौजूद थे।

समाज निर्माण के लिए एकजुट होना जरूरी : आनंद महतो

स्वतंत्रता संग्राम में सर्वस्व न्योछावर करने वाले वीर सेनानायकों को दी श्रद्धांजलि

खबर मन्त्र संवाददाता

सिंदरी। भारतीय स्वतंत्रता संग्राम में सर्वस्व न्योछावर करने वाले वीर सेनानायकों शहीद आजम भगत सिंह, राजगुरु और सुखदेव के 93 वें शहादत दिवस पर मासस परिवार ने सिंदरी चर्च हॉल में शहीदों को



श्रद्धांजलि अर्पित की। मुख्य अतिथि मासस के केंद्रीय अध्यक्ष सह सिंदरी के पूर्व विधायक आनंद महतो ने नम आंखों से उनके चित्र पर पुष्प अर्पित किए। उन्होंने कहा कि राष्ट्र

और समाज निर्माण के लिए एकजुट होना जरूरी है। युवा पीढ़ी को कम उम्र में भारत माता के लिए इन वीरों की शहादत पर चिंतन करना चाहिए। उन्हें उम्मीद थी कि उनके

बलिदान के बाद लाखों की संख्या में उनके जैसे महान क्रांतिकारी हर

घर से निकलेगे और देश के हित में हमेशा डटे रहेंगे।





स्वीप कोषांग ने चलाया मतदाता जागरुकता हस्ताक्षर अभियान

धनबाद। शहर के गोलफ ग्राउंड में शनिवार को स्वीप कोषांग ने मतदाता हस्ताक्षर अभियान चलाया। बड़ी संख्या में लोग इस अभियान में शामिल हुए और हस्ताक्षर पत्र पर हस्ताक्षर किया। साथ ही सेल्फी स्टैंड में सभी ने सेल्फी भी ली। निगम की सहायक नगर आयुक्त संतोषिनी मुर्मू ने मतदाताओं से अपील करते हुए कहा कि मतदान के दिन सभी अपने घर से निकलें एवं अपने मत का प्रयोग करें। मतदाताओं की जागरुकता से लोकतंत्र का भविष्य निर्धारित होता है। प्रत्येक मतदाता को मतदान अवश्य करना चाहिए। स्वीप कोषांग की ओर से अलग अलग प्रखंडों में मतदाता जागरुकते तहत नियुक्तियों में रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, जिसमें स्थानीय महिलाओं ने चुनाव से संबंधित रंगोली बनाकर लोगों को मतदान के प्रति जागरुक किया। बाघमारा के कुवरडीह में मतदाता जागरुकता रैली निकाली गई। इस रैली में 10 एसएफजी गुप की महिलाओं ने लोगों को शपथ दिलाई। साथ ही दिन दयाल उपाध्याय ग्रामीण कौशल्य योजना (डीडीयू-जीकेवाई) के कैडिडेट द्वारा रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसके अलावा विभिन्न बूथों पर चुनाव से संबंधित फ्लोर गेम, विजय प्रतियोगिता, रंगोली प्रतियोगिता, जागरुकता रैली समेत कई अन्य गतिविधियां हुई।

शहादत दिवस पर याद किए गए भगत सिंह

सिंदरी। भारतीय स्वतंत्रता संग्राम के महान क्रांतिकारियों के शहादत दिवस पर शनिवार को सीपीआईएम, एडवा व सीटू के प्रतिनिधियों ने उन्हें श्रद्धांजलि दी। अमर खलब में आयोजित श्रद्धांजलि सभा में शहीद ए आज़म भगत सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया। सभा में शहीद ए आज़म, राजगुरु, सुखदेव अमर रहे, शहीदों हम तुम्हें न भूले हैं न भूलेंगे के नारे लगे। सभा की अध्यक्षता वलब के संस्थापक राज नारायण तिवारी ने की। श्रद्धांजलि सभा में सीपीआई (एम) सिंदरी बलियापुर लोकल कमेटी सचिव विकास कुमार ठाकुर, सिंदरी शाखा सचिव गौतम प्रसाद, सूर्य कुमार सिंह, हेमंत कुमार मौजूद थे।

गोविंदपुर में कलाकारों ने गीतों से बांधा समा

खबर मन्त्र संवाददाता

गोविंदपुर। सामाजिक संस्था विकास फोरम की ओर से वनकाली मंदिर पथ गोविंदपुर स्थित त्रिदेव धाम मंदिर प्रांगण में धूमधाम से होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें बड़ी संख्या स्थानीय नागरिक, विकास फोरम के सदस्य, बागसुमा, रतनपुर, गांधी मेला पथ व गोविंदपुर के कलाकारों ने गीत गाकर समां बांध दिया। आगत अतिथियों का स्वागत सचिव एस एन लाल त्यागी ने किया। सचिव ने कहा कि गोविंदपुर में होलिका दहन के अवसर पर बहुत दिनों से चली आ रही अपसंस्कृति के विरुद्ध लड़ाई लड़कर होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया, जिसे सभी वर्ग के लोगों ने स्वीकार

होली में वेतन नहीं मिला तो होगा ब्लैक आउट

मैनडेज विद्युतकर्मियों की ओर से संघ ने जीएम को लिखा पत्र

खबर मन्त्र संवाददाता

सिंदरी। झारखंड विद्युत कर्मी संघ ने धनबाद महाप्रबंधक को होली में वेतन नहीं मिलने पर पत्र ब्लैक आउट करने की चेतावनी दी है। संघ ने इस संबंध में महा प्रबंधक को पत्र लिख कर पत्र में वेतन भुगतान की मांग की और कहा है कि मांग पूरी नहीं होने पर धनबाद को ब्लैक आउट कर दिया जाएगा। संघ के प्रदेश अध्यक्ष सुधांशु पाण्डेय ने बताया कि धनबाद एरिया बोर्ड में कार्यरत मैनडेज विद्युत कर्मियों का मानदेय भुगतान नहीं हो सका है। होली पर्व पर भुगतान नहीं होने पर रविवार को कर्मी टूल डाउन कर अपने सबस्टेशन में धरना देंगे। उन्होंने चेतावनी भरे स्वर में कहा कि इसके बाद भी मानदेय भुगतान नहीं होने पर पूरे धनबाद जिला को



ब्लैक आउट किया जाएगा। सिंदरी के मैनडेज विद्युतकर्मियों संत सिंह ने कहा कि मेल पर जवाब का इंतजार किया जा रहा है। प्रदेश अध्यक्ष के आदेशानुसार आगे की रणनीति तैयार की जाएगी। मौके पर संत सिंह, अजय सिंह, उपेंद्र कुमार, सोहन दुबे, भावनाथ प्रसाद, गोपाल

पंडित, कंचन कुमार मंडल, गौतम दत्ता, सूरज प्रसाद राय, जिउत दुबे, शंकर मुर्मू, सूरज सिंह, राजेश कुमार, सोनू कुमार सिंह, विनोद राय, सिद्धेश्वर झा, प्रदीप रवानी, शहाबुद्दीन अंसारी, बुलबुल अंसारी, कुलदीप राजभर, जयनंदन पटेल मौजूद थे।

भाजपा के झूठ का मुकाबला कांग्रेस सच से करेगी

● जांच एजेंसियों के सहारे चुनाव और विपक्षियों को किया जा रहा हाइजैक

खबर मन्त्र संवाददाता

सिंदरी। लोकसभा चुनाव में विधानसभा स्तरीय चुनाव समन्वय समिति के गठन को लेकर नगर कांग्रेस की बैठक शनिवार को कार्यालय में हुई। बैठक में जिलाध्यक्ष संतोष सिंह और जिला कार्यकारी अध्यक्ष राशिद रजा अंसारी ने भाजपा को जमकर कोसा। जिलाध्यक्ष संतोष सिंह ने कहा कि एकजुटता के साथ कांग्रेस की सेना अपने प्रत्याशी को जिताने के लिए डटकर तैयार है। उन्होंने भाजपा पर जमकर बरसते हुए कहा कि झारखंड व दिल्ली के मुख्यमंत्रियों को साजिश कर जेल भेजा गया। कांग्रेस का अकाउंट फ्रिज किया और राहुल गांधी को डराने का प्रयास किया गया। कांग्रेसी भाजपा के झूठ का मुकाबला सच के साथ करेंगे।



उन्होंने कहा कि हम नफरत के माहौल में मुहब्बत की दुकान खोलने निकले हैं। जिला कार्यकारी अध्यक्ष राशिद रजा अंसारी ने कहा कि जांच एजेंसियों के सहारे भाजपा विपक्षियों को

बैठक में इन्होंने लिया हिस्सा

सोहराब अंसारी, शरीफ अंसारी, रिकू गोपाल रविदास, निरंजन तुरी (एससी), अख्तर अंसारी, अकिब जावेद (युवा), मोईन अंसारी (एनएससीआई), जनार्दन साव (ओबीसी), तपन मंडल, साधु हाजुरा (मुखिया), राजेश होंसदा (मुखिया), कालीपद हड्डू (पंसस), रूबी खातून, हेमन्ती जयसवाल सदस्य बनाए गए। बलियापुर प्रखंड कांग्रेस कमेटी में को-ऑर्डिनेटर श्याम लाल महतो, सुधन महती, उमाशंका रजवार, मो तालिम शोख, लक्ष्मण मांडी, रविलाल रजवार, आलोकती देवी, मो आयुब अंसारी, मो नसीम सदस्य बनाए गए। बैठक में अगदित दुबे, विश्वनाथ सिंह, सोमनाथ दुबे, दिलीप मिश्रा, राहुल राज, पुणेदु सिंह, सतेंद्र सिंह, सरदार योगेंद्र सिंह, सुखदेव हासदा, मधु फिलिपस, विजय सोरेन, नकुल कुमार, मन्टी कुमार, अखानी मंडल, मनोज घोष, सर्वेश्वर हेम्रम, शैलेश पंडित, मो राही, राजेश पासवान आदि मौजूद थे।

रामवि बारीडीह का पीएम श्री योजना में चयन, हर्ष

इटकी। प्रखंड के राजकीयकृत मध्य विद्यालय बारीडीह का शिक्षा मंत्रालय भारत सरकार द्वारा पीएम श्री योजना में चयन किया गया है। विद्यालय के प्राचार्य विजय बहादुर सिंह ने बताया कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के माध्यम से इसे मॉडल स्कूल के रूप में विकसित किया जाएगा। पीएम श्री योजना में चयनित बारीडीह स्कूल का आधारभूत संरचना को विकसित कर स्कूल में शिक्षा की आधुनिक तकनीक का उपयोग किया जाएगा ताकि सभी गरीब बच्चे भी बेहतर शिक्षा हासिल कर सकें। स्कूल में साइंस लैब, लाइब्रेरी, कंप्यूटर कक्षाएँ स्मार्ट क्लासरूम और खेल मैदान को हाईटेक किया जायेगा।

मतदान केंद्रों पर मूलभूत सुविधा उपलब्ध कराने का निर्देश

बलियापुर बीडीओ ने स्कूलों के प्रधानाध्यापक को व्यवस्था दुरुस्त करने को कहा

● लोकसभा चुनाव को लेकर बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। लोकसभा चुनाव को लेकर बलियापुर प्रखंड कार्यालय में शनिवार को प्रखंड विकास पदाधिकारी राजेश कुमार सिन्हा ने मतदान केंद्रों के प्रधानाध्यापक सह विद्यालय प्रबंधन समिति के सचिव के साथ बैठक की। सभी पंचायत सचिवों व सेक्टर पदाधिकारी से प्राप्त एएमएफ प्रतिवेदन का मतदान

केंद्रवार समीक्षा की गई। बीडीओ ने सभी मतदान केंद्रों पर रैंप की मरम्मत, शौचालय की साफ सफाई, बिजली की व्यवस्था एक सप्ताह में दुरुस्त करने का आदेश दिया। बीडीओ ने बताया कि अलकडीहा, राजाबस्ती स्थित मतदान केंद्रों में पेयजल की उपलब्धता टैंकर के माध्यम से कराई जाएगी। अन्य वैसे मतदान केंद्र जहां निम्न जल स्तर है, वहां भी पानी की विशेष व्यवस्था कराई जाएगी। मतदान केंद्रों में खराब चापाकल की मरम्मत करने के लिए



केंद्रवार समीक्षा की गई। बीडीओ ने सभी मतदान केंद्रों पर रैंप की मरम्मत, शौचालय की साफ सफाई, बिजली की व्यवस्था एक सप्ताह में दुरुस्त करने का आदेश दिया। बीडीओ ने बताया कि अलकडीहा, राजाबस्ती स्थित मतदान केंद्रों में पेयजल की उपलब्धता टैंकर के माध्यम से कराई जाएगी। अन्य वैसे मतदान केंद्र जहां निम्न जल स्तर है, वहां भी पानी की विशेष व्यवस्था कराई जाएगी। मतदान केंद्रों में खराब चापाकल की मरम्मत करने के लिए

मदर टेरेसा स्कूल में बच्चों को किया गया पुरस्कृत



सिंदरी। शहीद एआज़म भगत सिंह के शहादत दिवस पर मदर टेरेसा उच्च विद्यालय में प्रतिभावान बच्चों को समाजसेवी अंबुज मंडल ने पुरस्कृत किया। कार्यक्रम की शुरुआत शहीदे आज़म के चित्र पर समाजसेवी अंबुज मंडल, विद्यालय के शिक्षक, शिक्षिकाओं सहित विद्यार्थियों द्वारा माल्यार्पण से की गई। इस मौके पर कक्षा प्रथम से नौवीं कक्षा के छात्र-छात्राओं के बीच परीक्षा परिणाम घोषित किया गया। कक्षाओं में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले को ज्योमैट्री बॉक्स, द्वितीय को टिफिन बॉक्स तथा तृतीय को पेंसिल बॉक्स पुरस्कार स्वरूप दिया गया। 66 पुरस्कृत बच्चों की होसला आफजाई करते हुए विद्यालय के प्रधानाध्यापक राधेश्याम प्रसाद ने बच्चों को और बेहतर करने के लिए प्रेरित किया। साथ ही नकारात्मक, गलत व हीन भावना से बचने की बात कही। उन्होंने कहा असफलता ही सफलता की जन्मी है। समारोह में शिक्षक उमेश सिन्हा, रूपक ठाकुर, हरेंद्र प्रसाद सहित पूरा विद्यालय परिवार के सभी लोग मौजूद थे।

अनाथालय के बच्चों के साथ केक काटकर

मनाई लोहिया की जयंती

धनबाद। राममनोहर लोहिया ट्रस्ट ने शनिवार को हिंदू मिशन अनाथालय में लोहिया की 114 वीं जयंती मनाई। अनाथालय के बच्चों के साथ केक काटकर लोहिया को याद किया गया। बच्चों को होली का उपहार देते हुए शुभकामनाएं दी गई। कार्यक्रम में उपस्थित देबू महतो ने कहा कि लोहिया के जीवन से सीख लेते हुए आज राजनीति और समाज में अमूल्यूल परिवर्तन लाने की जरूरत है। आज समाज में नफरत फैलाकर राजनीति की रूप रेखा तैयार की जा रही है, उसे देशहित और राज्य हित में कटई स्वीकार नहीं किया जा सकता। देश को फिर एक समाजवादी चिंतक की जरूरत है। इस अवसर पर रामनरेश यादव ने कहा कि लोहिया के विचारों आगे बढ़ाने की जरूरत है। ट्रस्ट के संयोजक संतोष विकराल ने कहा कि राममनोहर लोहिया के चिंतन के विपरीत समाज में बिखराव उत्पन्न कर हमें अधिकार से वंचित रखने का खेल जारी है।

एक नजर में

खलारी पुलिस उपाधीक्षक से मिले खलारी के बुद्धिजीवी वर्ग के लोग



खलारी। पलामू प्रमंडल सामाजिक विकास मंच के अध्यक्ष शेख वकील अहमद एवं खलारी पश्चिमी के जिला परिषद सदस्य सरस्वती देवी के नेतृत्व में शनिवार को खलारी बुद्धिजीवी रवींद्रनाथ चौधरी ए तेजानारायण सिंहए राजेन्द्र रजकए आदिफ अंसारीए बंटी अंसारी ने खलारी पुलिस उपाधीक्षक रामनारायण चौधरी से मुलाकात किया। इस दौरान पुलिस उपाधीक्षक रामनारायण चौधरी को बूके देकर उनका स्वागत करते हुए अभिनंदन किया। वहीं डीएसपी ने सभी को धन्यवाद देते हुए कहा कि खलारी में सभी के साथ न्याय होगा और शान्ति और कानून व्यवस्था में क्षेत्र के सभी आमजन का सहयोग और साथ जरूरी है।

पंचायत सहायक का होली मिलन समारोह



खलारी। चुरी पश्चिमी पंचायत सचिवालय में पंचायत सहायक का होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर पंचायत सहायक के प्रदेश अध्यक्ष चन्द्रदीप कुमार तथा जिला अध्यक्ष गौतम कुमार उपस्थित थे। इस मौके पर विभिन्न प्रकार के बातो पर चर्चा हुई। इस अवसर पर अतिथियों का बूके देकर स्वागत किया। वहीं एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाकर होली की बधाई दी। इस मौके पर भोलानाथ चौधरीएकिरण मिंजए विकास कुमार शर्माएअनिल कुमार गंडूएसरस्वती देवीएनिशा देवीएरामकृष्ण मुंडारितलकरभीम गंडूए पंडित कुजूरएआरती कुमारीएतारा कुमारीएसुनीता कुमारी विजय भोगता आदि मौजूद थे।

एसीसी पब्लिक स्कूल खलारी में शिक्षक और छात्रों ने अबीर गुलाल लगाकर होली मनायी



खलारी। एण सीण सीण पब्लिक स्कूल खलारी में होली का त्योहार बहुत ही धूम धाम से मनाया गया। नन्दे . नन्दे बच्चों बच्चियों राधा कृष्ण बने और नृत्य कार्यक्रम प्रस्तुत किया। सभी विद्यार्थी और अध्यापिका एक दूसरे को गुलाल लगाए और बधाईयां दी। मौके पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक ,रवि गिरिन्द्र ने बताया कि होली मनाने कि परंपरा की शुरुआत पुरातन काल में राजा हिरण्यकश्यप के पुत्र प्रह्लाद के जिवित बचने पर उनकी इस बुराई पर जित के उत्सव के रूप में मनाते हैं। साथ ही यह त्योहार राधा कृष्ण के सच्चे प्रेम का प्रतीक है इसलिए हम प्रत्येक वर्ष होली का त्योहार मनाते हैं। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में अध्यापिका पम्मीए तायाए गुडियाए रूबी शामिल हैं।

इटकी प्रखंड सभागार में होली मिलन समारोह

इटकी। प्रखंड सभागार में शनिवार को होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। बीडीओ शशि नीलिमा डुंगडुंग के नेतृत्व में आयोजित समारोह में अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाकर व मिठाई खिलाकर होली की शुभकामनाएं दी। होली मिलन समारोह में सीओ विजय कुमार ने कहा की होली का त्योहार आपसी प्रेम व भाईचारे का संदेश देता है। होली को सौहार्दपूर्ण वातावरण में भाईचारे के साथ मनाने को कहा। मौके पर थाना प्रभारी अभिषेक कुमारए सीबी बाखलाए धीरज लकड़ए विकास कुमारए शैपू प्रसाद गुप्ताए रमाकांत गुप्ताए रीता कुमारीए सोरभ कुमारए सुधीर राम तिवारीए चंदन तिवारीए रामप्रसाद भगतए सुरेश टोप्पोए बिरसा उरावए अजीत कुमारए धर्मदास टोप्पो आदि मौजूद थे।

बंजर होती भूमि को बचाना व प्रकृति को समझना जरूरी

ओरमांझी में माटी महोत्सव में कॉलेज की छात्राओं ने की मस्ती

खबर मन्त्र संवाददाता

ओरमांझी। राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत आरएटीसी कॉलेज ओरमांझी द्वारा एडॉप्टेड गांव हतवाल में शनिवार को 10वीं माटी महोत्सव का आयोजन किया गया। कालेज के निदेशक डॉ पारसनाथ महतो के नेतृत्व में स्वर्णरेखा डेम किनारे आयोजित कार्यक्रम में छात्रों के साथ कई ग्रामोणों ने भी मिट्टी स्नान कर सूर्य की रोशनी से ऊर्जा प्राप्त किया। वहीं कालेज के छात्र-छात्राओं ने अबीर गुलाल लगा नृत्य कर जमकर मस्ती किए और होली के पुर्ब माटी महोत्सव को उत्सावपूर्ण बना दिए। महोत्सव में अतिथियों को अंगवस्त्र के साथ



मिट्टी स्नान कर उत्सव मनाते लोग।

पास का पुष्प देकर सम्मानित किया गया। वहीं धार्मिक व समाजिक क्षेत्र में उत्कृष्ट योगदान के लिए पूजा समिति ओरमांझी को पुरस्कृत किया गया। समिति के अध्यक्ष सत्यनारायण तिवारी व कोषाध्यक्ष दुर्गाशंकर साहू को पुरस्कार (मेमॉरॉ) देकर सम्मानित किया गया। इसके अलावे प्रखंड के सुदूर्वर्ती गांव खीराबेड़ा में शिक्षा के

प्रसार-प्रचार में महत्वपूर्ण योगदान के लिए राजकीय उत्कर्मित मध्य विद्यालय, खीराबेड़ा के पूर्व प्रचार्य शेख उमर को भी शिक्षा सारथि सम्मान-2024 मिला। कार्यक्रम में माटी महोत्सव के लगातार बेहतर प्रबंधन सहित विभिन्न क्षेत्र में बेहतर कार्य करने वालों को भी पुरस्कृत किया गया। महोत्सव के मुख्य अतिथि पूर्व सांसद रामटहल

चौधरी कहा शारीरिक व मानसिक बीमारियों का निदान प्रकृति में निहित है। प्रकृतिक गुणों को जानने के लिए मिट्टी स्नान जैसे कार्यक्रम जरूरी है। कालेज की छात्र-छात्राओं को प्रकृति के महत्व के प्रति जागरुक करने के लिए कालेज की प्रशंसा करते हुए उन्होंने बंजर होती धरती को बचाने का अह्वान भी किया। वहीं कॉलेज के

पूजा समिति ओरमांझी हुआ सम्मानित



पूजा समिति ओरमांझी को सम्मानित करते रामटहल चौधरी।

कार्यक्रम में ये लोग हुए शामिल

प्रचार्य डॉ भीम महतो, ब्रजशुभण नीरज, पंसस रीना देवी, शशि मिश्रा, पूजा समिति के अध्यक्ष सत्यनारायण तिवारी, दुर्गाशंकर साहू, एनएसएस कार्यक्रम पदाधिकारी गणकार अंसारी रणजीत कुमार सिंह, मीनू कुमारी गणेश बास्की, मोतीलाल महतो, कयुम अंसारी, रामकुमार महतो, एकबाल अंसारी, रीता कुमारी, केशला ठाकुर, सहित कॉलेज के शिक्षक व छात्र-छात्राएँ उपस्थित थे।

निदेशक डा पारसनाथ महतो ने प्रकृतिक चिकित्सा पद्यति पर विचार व्यक्त किया, प्रकृतिक गुणों

की जानाकारी देते हुए स्वस्थ, तंदुरुस्ती व रोगमुक्त जीवन के लिए मिट्टी स्नान को महत्वपूर्ण बताया।

समय

संवाद

ब्रज की विशेष मस्ती भरी होली होने का कारण यह है कि इसे कृष्ण और राधा के प्रेम से जोड़ कर देखा जाता है। फाल्गुन शुक्ल पक्ष की नवमी तिथि के दिन नंदगाँव के ग्वाल- बाल विभिन्न मंदिरों में पूजा अर्चना के पश्चात होली खेलने बरसाना गाँव में आते हैं और बरसाना गाँव के लोग नंदगाँव में जाते हैं। इन पुरुषों को हुरियारे (होरियारे) कहा जाता है। बरसाना की लटमार होली के बाद अगले दिन यानी फाल्गुन शुक्ल दशमी के दिन बरसाना के हुरियार नंदगाँव की हुरियारियों से होली खेलने उनके यहां पहुंचते हैं। तब नंदभवन में होली की खूब धूम मचती है। अर्थात्- श्रवण, कीर्तन, स्मरण, पादसेवन, अर्चन, वंदन, दास्य, सख्य, और आत्मनिवेदन। भक्ति मार्ग के इस चरम सोपान को प्राप्त कर लेने के बाद प्राणी परमात्मा को प्राप्त कर लेता है।

जागरण और सौहाद्र का त्योहार होली



एन के मुरलीधर

पौराणिक मान्यताओं के अनुसार फाल्गुन शुक्लपक्ष अष्टमी होलाष्टक तिथि का आरम्भ है। इस तिथि से पूर्णिमा तक के आठों दिनों को होलाष्टक कहा गया है। शुभ कार्यों के लिए वर्जित इन आठों दिनों के बारे में अनेकों पौराणिक घटनाओं का वर्णन मिलता है।

होलाष्टक कथा प्रहलाद जन्म से ही ब्रह्मज्ञानी थे और हरपल भगवत भक्ति में लीन रहते थे, उन्हें सभी नौ प्रकार की भक्ति प्राप्त थी जिनका उन्होंने इस तरह वर्णन भी किया है - श्रवणं कीर्तनं विष्णोः स्मरणं पाद सेवनम्। अर्चनं

वन्दनं दास्यं सख्यमात्म निवेदनम्। अर्थात्- श्रवण, कीर्तन, स्मरण, पादसेवन, अर्चन, वंदन, दास्य, सख्य, और आत्मनिवेदन। भक्ति मार्ग के इस चरम सोपान को प्राप्त करने के बाद प्राणी परमात्मा को प्राप्त कर लेता है। प्रहलाद भी इसी चरम पर पहुंच गये थे जिसका उनके पिता हिरण्यकश्यपु अति विरोध करते थे किंतु, जब प्रहलाद को नारायण भक्ति से विमुख करने के उनके सभी उपाय निष्फल हो गये तो, उन्होंने प्रह्लाद को इसी तिथि फाल्गुन शुक्ल पक्ष अष्टमी को बंदी बना लिया और मृत्यु हेतु तरह तरह की यातनायें देने लगे, किन्तु प्रहलाद विचलित नहीं हुए। इसदिन से

तो, यह स्वयं जलने लगे और प्रहलाद पुनः जीवित बच गए क्योंकि उनके लिए अग्निदेव शीतल हो गए थे। तभी से भक्ति पर आघात हो रहे इन आठ दिनों को होलाष्टक के रूप में मनाया जाता है।

भक्ति पर जिस-जिस तिथि-वार को आघात होता उस दिन और तिथियों के स्वामी भी हिरण्यकश्यपु से क्रोधित हो उग्र हो जाते थे, इसीलिए इन आठ दिनों में क्रमशः अष्टमी को चंद्रमा, नवमी को सूर्य, दशमी को शनि, एकादशी को शुक्र, द्वादशी को गुरु, त्रयोदशी को बुध एवं चतुर्दशी को मंगल तथा पूर्णिमा को राहु उग्र रूप लिए माने जाते हैं तभी से

प्रतिदिन प्रहलाद को मृत्यु देने के अनेकों उपाय किये जाने लगे किन्तु भगवत भक्ति में लीन होने के कारण प्रहलाद हमेशा जीवित बच जाते। इसी प्रकार सात दिन बीत गये आठवें दिन अपने भाई हिरण्यकश्यपु की परेशानी देख उनकी बहन होलिका (जिसे ब्रह्मा द्वारा अग्नि से न जलने का वरदान था) ने प्रहलाद को अपनी गोद में लेकर अग्नि में भस्म करने का प्रस्ताव रखा जिसे हिरण्यकश्यपु ने स्वीकार कर लिया। परिणाम स्वरूप होलिका जैसे ही अपने भतीजे प्रहलाद को गोद में लेकर जलती आग में बैठी

इस दिनों में गंधार्धान, विवाह, पुंसवन, नामकरण, चूड़ाकरण, विद्यारम्भ, गृह प्रवेश व निर्माण सकाम अनुष्ठान आदि अशुभ माने गये हैं। तभी से फाल्गुन शुक्ल अष्टमी के दिन से ही होलिकादहन स्थान का चुनाव किया जाता है, इस दिन से होलिका दहन के दिन तक इसमें प्रतिदिन कुछ लकड़ियाँ डाली जाती हैं, पूर्णिमा तक यह लकड़ियों का बड़ा ढेर बन जाता है।

पूर्णिमा के दिन शायंकाल शुभ मुहूर्त में अग्निदेव की शीतलता एवं स्वयं की रक्षा के लिए उनकी पूजा करके होलिकादहन किया जाता है। इन्हीं दिनों को होलाष्टक कहा गया है।

धर्म की प्रतीक होली महिलाएँ पुरुषों को लट्ट मारती हैं, लेकिन गोपों को किसी भी तरह का प्रतिरोध करने की इजाजत नहीं होती है। उन्हें सिर्फ गुलाल छिड़क कर बरसाना की महिलाओं को चकमा देना होता है। पकड़े जाने पर नंदगाँव के पुरुषों जमकर पिटाई होती है अथवा महिलाओं के कपड़े पहनाकर, श्रृंगार इत्यादि करके उन्हें नचाया जाता है। मान्यता है कि द्वारपुत्र युग में श्रीकृष्ण को बरसाना की गोपियों ने नचाया था। दो सप्ताह तक चलने वाली इस मस्ती भरी होली में सिर्फ प्राकृतिक रंग- गुलालों का ही प्रयोग किया जाता है, जिससे वातावरण बहुत ही सुगन्धित, आनन्दित व उत्साहित रहता है। अगले दिन यही प्रक्रिया पुनः दोहराई जाती है, लेकिन इस बार बरसाना नहीं बल्कि नंदगाँव में, जहाँ नंदगाँव की गोपियों, बरसाना के गोपों की रंग- अबीर और लट्टों से जमकर धुलाई करती है।

दर्शा में रहती है देश में इन स्थानों की भव्य होली



मनोज कुमार सिन्हा

नये साल के आने की खुशी में ये पर्व मनाया जाता है। इस दिन लोग एक दूसरे को रंग लगाकर होली की बधाई देते हैं। ऐसा कहा जाता है कि भगवान श्री कृष्ण ने राधा रानी के साथ सबसे पहले होली खेली थी। इसलिए ब्रज की होली आज भी दुनिया भर में प्रसिद्ध है। यहां आप जाते-जाते ही 7 एसी जगहों के बारे में जहां अलग ढंग से होली खेली जाती है

बरसाने की लटमार होली: बरसाने की लटमार होली सबसे ज्यादा प्रचलित है। इसमें नंदगाँव के पुरुष बरसाना के राधा रानी के मंदिर में ध्वजा फहराने की कोशिश करते हैं जिन्हें लटमार कर बरसाने की महिलाएँ दूर रखती हैं। नंदगाँव में भगवान कृष्ण का लालन पालन हुआ था तो बरसाने में राधा रानी का। बरसाने की लटमार होली की परंपरा एक हफ्ते पहले से शुरू हो जाती है। इस लटमार होली के दौरान अगर पुरुष महिलाओं की पकड़ में आ जाते हैं तो उनकी जमकर कुटाई होती है और उन्हें महिलाओं के कपड़े पहनकर नाचना होता है।

मथुरा-वृंदावन में फूलों की होली: मथुरा में फूलों की होली से खेलने की परंपरा काफी पुरानी है। ये होली भी एक सप्ताह तक मनाई जाती है। वृंदावन सहित देश के कई हिस्सों में होली के अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन

किया जाता है। इसमें नृत्य के साथ साथ एक दूसरे पर फूलों की बरसात की जाती है। होली से पहले पड़ने वाली एकादशी पर ये होली खेली जाती है।

पश्चिम बंगाल के शांतिनिकेतन की बसंत-उत्सव होली: पश्चिम बंगाल में होली को बसंत उत्सव के रूप में मनाया जाता है। ये होली जिसकी शुरुआत रविंद्रनाथ टैगोर ने की थी इसे बंगाल की सबसे पुरानी यूनिवर्सिटी शांति निकेतन में मनाया जाता है। यहां सिर्फ अबीर और गुलाल से होली खेली जाती है। यूनिवर्सिटी के छात्र होली के दिन खास सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन करते हैं।

पंजाब की होला-मोहल्ला होली: पंजाब में होली के त्योहार को एक अलग ही ढंग से मनाया जाता है। इस दिन लोग एक जगह पर एकत्रित होकर तलवारबाजी, कुश्ती, मार्शल आर्ट्स जैसे करतबों का आयोजन करते हैं। इस सब चीजों का प्रदर्शन रंगों की गुलाल के बीच किया जाता है।

उदयपुर की शाही होली: यहां शाही अंदाज में होली खेली जाती है। यहां सिटी पैलेस में शाही निवास से मानेक चौक तक शाही जुलूस निकाला जाता है। जिसमें हाथी, घोड़ा से लेकर रॉयल बैंड भी शामिल होते हैं। साथ ही राजस्थानी हीरा-संगीत इस पर्व की खूबसूरती को और भी अधिक बढ़ा देता है।

सांस्कृतिक मूल्यों सहित लटमार होली

-अशोक प्रवृद्ध सम्पूर्ण भारत में बड़े उत्साह, धूमधाम व समावेशपूर्वक मनाई जाने वाली अच्छाई पर जीत की प्रतीक पर्व होली का प्रसंग छिड़ते ही मन में बरखब ब्रज का नाम आ जाता है। यह भी सर्वप्रसिद्ध है कि होली सप्ताह आरम्भ होते ही सबसे पहले ब्रज रंगों में डूब जाता है। इसमें भी सर्वाधिक मशहूर है बरसाना की लटमार होली लटमार का अर्थ है लाठी से मारना अथवा लाठी से मारने वाला और होली रंगों का एक लोकप्रिय भारतीय त्योहार का नाम है। लटमार होली उत्सव का एक रूप है, जिसमें लोगों को लाठी के साथ एक दूसरे को मारना होता है। उत्तर प्रदेश के मथुराजिले के नंदगाँव और बरसाना कस्बों में होली का यह त्योहार पृथक रूप से और अजीबोगरीब प्रकार से मनाया जाता है, जिसे लटमार अर्थात् लट्टमार (लटामार) होली की संज्ञा से अभिहित किया गया है। होली के दौरान उत्सव के लिए बेहद लोकप्रिय नंदगाँव और बरसाना की लट्टमार होली फाल्गुन मास की

शुक्ल पक्ष की नवमी तिथि को बड़ी धूमधाम व हर्षोल्लास पूर्वक मनाई जाती है। इस विशेष अवसर पर कई मंदिरों की पूजा करने के बाद नंदगाँव के पुरुष बरसाना होली खेलने जाते हैं और बरसाना की महिलाएँ नंदगाँव होली खेलने आती हैं। होली की टोलियों में नंदगाँव (नंदगाँव) के पुरुष होने का कारण यह है कि श्रीकृष्ण नंदगाँव के ही थे और बरसाने की महिलाएँ क्योंकि राधा बरसाने की थीं। राधा की जन्म स्थली बरसाना में यह होली शेष भारत में खेली जाने वाली होली से कुछ दिनों पहले ही शुरू हो जाती है। इस दिन लट्ट महिलाओं के हाथ में रहता है और नंदगाँव के पुरुष अर्थात् गोपराधा के मन्दिर लाडलीजीपर झंडा फहराने की कोशिश करते हुए महिलाओं के लट्ट से बचने की कोशिश करते हैं।

मान्यता है कि इस दिन सभी महिलाओं में राधा की आत्मा बसती है और पुरुष भी हँस-हँस कर लाटियाँ खाते हैं। आपसी वातावरण के लिए होरीगाई जाती है, जो श्रीकृष्ण और राधा के बीच वातावरण पर आधारित होती है। यह होली उत्सव करीब सात दिनों तक चलता है। इसके अतिरिक्त एक

और उल्लास भरी होली वृंदावन की होली होती है जहाँ बकि बिहारी मंदिर की होली और गुलाल कुंद की होलीबहुत महत्वपूर्ण है। संसार भर में प्रसिद्ध ब्रज की लटमार होली के सम्बन्ध में पौराणिक व निबन्ध ग्रन्थों में भाति- भाति की कथा प्रचलित हैं।

मान्यता है कि ब्रज वही स्थान है जहाँ स्वयं भगवान ने होली का उत्सव मनाया था। यही कारण है कि देश-विदेश से लोग

ब्रज की गलियों में खेले जाने वाली इस अलग तरह की होली के दर्शन के लिए आते हैं। इस लटमार होली के पीछे यह कारण भी माना जाता है कि ऐसा करने प्रभु श्रीकृष्ण के द्वारा द्वारपुत्र युग में की जाने वाली लीलाओं की पुनरावृत्ति की जा रही है। उल्लेखनीय है कि इस विशेष प्रकार की होली की शुरुआत ब्रज के बरसाना गाँव से हुई थी। हैरतगैज तथ्य है कि विगत साढ़े पांच हजार से भी अधिकवर्षों से मनाया जाने वाला यह वार्षिक आयोजन उत्साह और ऐतिहासिक गौरव आज भी मनाया जाता है।

पौराणिक कथा के अनुसार नंद गाँव निवासी भगवान श्रीकृष्ण होली के समय राधा के निवास स्थल बरसाना गए थे। गोपियों के साथ मित्रता के लिए भी प्रसिद्ध भगवान श्रीकृष्ण के द्वाराबरसाना प्रवास के इस दिन राधा के चेहरे पर रंग लगा दिए जाने से शुद्ध राधा की सखियाँ और वहाँ की महिलाओं ने भगवान श्रीकृष्ण को बंदी बना लिया और उन पर बांस और डंडे की बौछार कर उन्हें बरसाना से निकाल दिया था। कथा के अनुसार होली के अवसर पर प्रतिवर्ष भगवान कृष्ण के जीवन की इस घटना के स्मरण स्वरूपफाल्गुन मास की शुक्ल पक्ष की नवमी तिथि को मनोरंजन के रूप में लटमार होली मनाई जाती है।

प्रतिवर्ष नंदगाँव के पुरुष बरसाना शहर में जाते हैं और वहाँ की महिलाएँ उनको उसी तरह लाठी और रंगों से खेलते हुए बाहर निकालती हैं। लटमार होली से सम्बन्धित दूसरी पौराणिक कथानुसार एक बार राधा गुस्सा हो गई कि कृष्ण और उनके साथी ने स्नान घाटों से उनके कपड़े चुरा ले गए। इसलिए, राधा अपने साथियों को नंदगाँव के पास ले जाते हैं ताकि उन्हें एक सबक सिखाया जाए।

प्राकृतिक रंग स्वास्थ्य के लिये उपयोगी

मनोज धर्म

रंगों और खुशियों के त्योहार होली खेलने के लिए चुकंदर, मेहंदी और फूलों को अपने किचन में इकट्ठा करना शुरू कर दीजिए, ताकि आपको हानिकारक रासायनिक रंगों से होली नहीं खेलना पड़े।

- नारंगी रंग बनाने के लिए रात भर मेहंदी की पतियों को पानी में डालकर छोड़ दें और सुबह उस पानी से होली खेलें।

- गहरा गुलाबी रंग (मैजेंटा) बनाने के लिए चुकंदर के कुछ टुकड़ों को एक कप पानी में उबाल लीजिए और फिर अगले दिन इससे होली खेलें।

- पीला रंग बनाने के लिए लाल रंग के फूलों को पानी में भिगो दें इससे पानी का रंग हल्के पीले रंग का हो जाएगा।

- हरा रंग बनाने के लिए पालक को पानी में भिगों दीजिए और फिर रंग हरा हो जाने पर उस पानी से होली खेलें।

- नीला रंग बनाने के लिए ब्लूबेरी के रस का इस्तेमाल कीजिए।

- अगर सूखे रंग से होली खेलना हो तो चावल के आटे में फूड कलर मिला लीजिए और इसमें दो छोटा चम्मच पानी मिलाकर गाढ़ा पेस्ट बना लें। इसे सूखने के लिए छोड़ दें और फिर इसे मिक्सर में पीस लीजिए, इससे



यह पाउडर बन जाएगा और इससे होली खेलें। वृंदावन की 'होली नहीं देखी तो क्या देखा

देश भर में होली की धूम मची हुई है ऐसे में हम जा पहुंचे वृंदावन की होली देखने.... वृंदावन में बकि बिहारी के मंदिर में होली का उत्सव बड़ी ही धूमधाम से मनाया जाता है। ब्रज में 40 दिन पहले ही होली के कार्यक्रमों की शुरुआत हो जाती

हपते तक मनाया जाता है। गोवा की इस होली की सबसे बड़ी खासियत यह है कि इसमें फागोत्सव और होली दोनों ही संस्कृतियों का मिश्रण होता है। यहां देवी देवताओं की पूजा करने के बाद जुलूस और झांकियाँ निकाली जाती हैं। जिस दौरान रंग से खेला जाता है ये रंग प्राकृतिक फूलों से तैयार किये जाते हैं।

मणिपुर की होली: यहां 6 दिन तक होली मनाई जाती है। यहां होली के त्योहार पर फोक कलाकार अपना हुनर दिखाते हैं और गुलाल के रंगों में रंग रहते हैं। गोवा की होली: गोवा में भी होली का उत्सव मनाया जाता है। गोवा की होली को शिगामोत्सव के नाम से जाना जाता है। जिसे दो

हपते तक मनाया जाता है। गोवा की इस होली की सबसे बड़ी खासियत यह है कि इसमें फागोत्सव और होली दोनों ही संस्कृतियों का मिश्रण होता है। यहां देवी देवताओं की पूजा करने के बाद जुलूस और झांकियाँ निकाली जाती हैं। जिस दौरान रंग से खेला जाता है ये रंग प्राकृतिक फूलों से तैयार किये जाते हैं।

मणिपुर की होली: यहां 6 दिन तक होली मनाई जाती है। यहां होली के त्योहार पर फोक कलाकार अपना हुनर दिखाते हैं और गुलाल के रंगों में रंग रहते हैं। गोवा की होली: गोवा में भी होली का उत्सव मनाया जाता है। गोवा की होली को शिगामोत्सव के नाम से जाना जाता है। जिसे दो

हपते तक मनाया जाता है। गोवा की इस होली की सबसे बड़ी खासियत यह है कि इसमें फागोत्सव और होली दोनों ही संस्कृतियों का मिश्रण होता है। यहां देवी देवताओं की पूजा करने के बाद जुलूस और झांकियाँ निकाली जाती हैं। जिस दौरान रंग से खेला जाता है ये रंग प्राकृतिक फूलों से तैयार किये जाते हैं।

चालीस दिनों तक चलती है ब्रज की होली

सुधांशु कुमार

चालीस दिन तक चलने वाला ब्रज होली महोत्सव शुरू हो चुका है। इसी के साथ होली के कार्यक्रमों में शामिल होने के लिए देश और दुनिया से श्रद्धालु

मथुरा पहुंचने लगे हैं। ब्रज में बसंत पंचमी पर होली का ढांडा गढ़ने के साथ ही ब्रज के लगभग सभी मंदिरों में होली महोत्सव की शुरुआत हो जाती है। यहां हम आपको पूरे कार्यक्रम के बारे में बता रहे हैं।

साम्राज गायन की परंपरा देश-विदेश में विख्यात ब्रज की होली में समाज गायन विशेष स्थान रखता है, जिसमें होली गीत और पद गायन की अनूठी परंपरा है। इसमें पारंपरिक अंदाज में ठाकुरजी के समक्ष ब्रजवासी-सेवायत ब्रजभाषा में होली पदों का गायन करते हैं। समाज गायन की शुरुआत भी ब्रज के मंदिरों विशेषरूप से बरसाना स्थित श्रीजी मंदिर में बसंत पंचमी से हो जाती है। गुरुवार को श्रीजी मंदिर में पड़ गायन के बाद सेवायत गोस्वामीजनों ने एक-दूसरे को गुलाल लगाया।

गोकुल स्थित गुरु शरणानंदजी महाराज के महावन रमणरेती आश्रम में हर साल पारंपरिक होली का आयोजन किया जाता है। इसमें टेसूके फूलों और गुलाल से होली खेली जाती है।

बरसाना में लट्टु होली मथुरा के बरसाना में लट्टु होली धूमधाम से मनाई जाती है। यह बरसाना की विश्व विख्यात लट्टुमार



होली से एक दिन पहले लाडली मंदिर में मनाई जाती है। इस बार लट्टु होली का आयोजन 03 मार्च 2020 को किया गया। बरसाना में लट्टुमार होली के अगले दिन नंदगाँव में लट्टुमार होली खेली जाती है। इस बार यह आयोजन 05 मार्च को हुआ।

श्रीकृष्ण जन्मस्थान में होली बरसाना और नंदगाँव में लट्टुमार होली के बाद रंगभरनी एकादशी के दिन श्रीकृष्ण जन्मस्थान पर होली मनाई जाती है। इस दिन ब्रज में

देश-विदेशी भक्तों के साथ पूरा मथुरा यहां जुटता है। इस बार यह आयोजन 6 मार्च को हुआ।

गोकुल में छड़ीमार होली भगवान कृष्ण के गाँव गोकुल में छड़ीमार होली खेली जाती है। गोकुल में श्रीकृष्ण बाल रूप में रहे थे इसलिए यहां लाठी के बजाए छड़ी होली जाती है, ताकि उन्हें ज्यादा चोट न लगे। इस बार 7 मार्च 2020 को गोकुल में इसका आयोजन किया जाएगा।

दाऊजी का हुरंगा दाऊजी का हुरंगा मथुरा के दाऊजी मंदिर में आयोजित होता है। यह मंदिर प्रसिद्ध बलदेव गाँव में स्थित है। इसका आयोजन ब्रज के राजा बलदेव (दाऊजी) के आँगन में किया जाता है। इस बार इसका आयोजन 11 मार्च 2020 को किया जाएगा।

सखाओं के साथ इसी प्रकार कमर में फेंटा लगाए राधारानी तथा उनकी सखियों से होली खेलने पहुंच जाते थे तथा उनके साथ हंसी- ठिठोली करते थे जिस पर राधारानी तथा उनकी सखियाँ ग्वाल वालों पर डंडे बरसाया करती थीं। ऐसे में लाठी-डंडों की मार से बचने के लिए ग्वाल वृंद भी लाठी या ढालों का प्रयोग किया करते थे जो धीरे-धीरे होली की परंपरा बन गया। यही कारण है कि आज भी इस परंपरा का निर्वहन उसी रूप में किया जाता है।नाचते - झूमते गाते गाँव में पहुंचने वाले लोगों को औरतें हाथ में ली हुई लाटियों से उन्हें पीटना शुरू कर देती हैं और पुरुष खुद को बचाते भागते हैं। सब मारना पीटना हंसी-खुशी के वातावरण में होता है। औरतें अपने गाँवों के पुरुषों पर लाटियाँ नहीं बरसातीं, लेकिन शेष आस- पास खड़े लोग बीच-बीच में रंग बरसाते हुए दिखाते देते हैं।

बरसाने में टेसू के फूलों के भणगे तैयार रहते हैं। दोपहर तक घमासान लटमार होली का समाँ बंध चुका होता है। नंदगाँव के लोगों के हाथ में पिचकारियाँ और बरसाने की महिलाओं के हाथ में लाटियाँ होती हैं और फिर शुरू हो जाती है होली।



स्पीड न्यूज

परवरिश में भगत, सुखदेव और राजगुरु को दी गयी श्रद्धान्जलि



कुजु। स्वतंत्रता सेनानियों भगत सिंह, सुखदेव और राजगुरु की स्मृति का सम्मान करने के लिए परवरिश एडुकेशन स्कूल, कुजु शनिवार को शहीद दिवस पर एक विशेष सभा का आयोजन किया। इस दौरान शहीद भगत सिंह, सुखदेव और राजगुरु के बलिदान की याद किया गया। सभा की शुरुआत भाषणों और कविताओं के माध्यम से बहादुर शहीदों को श्रद्धान्जलि देने के साथ हुई, जिसमें भारत के स्वतंत्रता संग्राम में उनके योगदान और साहस और देशभक्ति की उनकी स्थायी विरासत पर प्रकाश डाला गया। मौके पर परवरिश एडुकेशन स्कूल के निदेशक, शैलेन्द्र कुमार व प्रबंध निदेशक विकास कुमार सिंह, संयोजक प्रकाश रंजन ने कहा कि शहीद दिवस भारत की स्वतंत्रता की खोज में हमारे बहादुर स्वतंत्रता सेनानियों द्वारा किए गए बलिदानों की एक गंभीर याद है। हमारा लक्ष्य हमारे छात्रों में हमारे शहीदों के प्रति श्रद्धा की भावना पैदा करना और उन्हें स्वतंत्रता, न्याय और समानता के मूल्यों को बनाए रखने के लिए प्रेरित करना है। हमारे छात्रों द्वारा प्रदर्शित देशभक्ति की भावना से हम सभी बहुत प्रभावित हुए हैं। मौके पर प्रिंसिपल नेहा राज बनर्जी, रश्मि कुजूर, कंचन, सोमा, रजनी, शांति, संगीता, प्रियंका और अन्य सभी स्टाफ सदस्य उपस्थित थे।

सिद्ध-कान्हू नगर में होली मिलन



रामगढ़। सिद्धकान्हू में होली मिलन में महिलाओं ने होली गीत के साथ कार्यक्रम का आगाज किया। तत्पश्चात होली के गीत के बीच सबों ने एक दूसरे को गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दी। भारत साउंड सर्विस प्रोपाइटर पंकज अग्रवाल, अमर अग्रवाल, अमित लाइट, संजय एलडी वॉल और राजा गोस्वामी फ्लायर डेकोरेटर और प्रकाश फोटो ग्राफर द्वारा कार्यक्रम को भव्य रूप दिया गया। देरशाम तक आयोजन चलता रहा। कार्यक्रम के अंत में सभी भोजन कर विशेष यादों के साथ अपने अपने घर प्रस्थान किया। मौके पर सीए अजीत जायसवाल, संजय गोस्वामी, चंद्रिका सोनी, डॉक्टर रणधीर, सुधाकर सिंह, जगन्नाथ भगत, विक्रान्त विकास, हरिहर प्रसाद, कीर्ति कांत, शिव प्रताप मोदी, पुरुषोत्तम कुमार, आलोक अग्रवाल, आशीष अग्रवाल, अमन अग्रवाल समेत टोला के सभी परिवार के लोग मौजूद थे।

सनराइज एकेडमी के छात्रों ने खेली होली



भुरकुंडा (रामगढ़)। पटेलनगर भुरकुंडा स्थित सनराइज एकेडमी में शनिवार को होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में छात्र-छात्राओं ने कम्प्यूटर शिक्षिका नेहा कुमारी उर्फ जूली व पल्लवी सिन्हा के साथ जमकर होली खेली। साथ ही एक-दूसरे को मिठाई खिलाकर रंगों का पर्व होली की बधाई दी गई। मौके पर शिक्षिका नेहा कुमारी ने कहा कि होली आपसी भाईचारा व प्रेम का संदेश लेकर आता है। उन्होंने छात्राओं से शांति पूर्वक माहौल में होली खेलने की अपील करते हुए पानी बर्बाद न करने का भी संदेश दिया।मौके पर पल्लवी सिन्हा, शिक्षक रजनीश प्रसाद, कमलेश मेहता, अजीत पासवान, अंजली लहरी, देवाशीष वैहान, नूरजहां, नेहा, समीना खातुन, दीपक, काजल, सिकन्दर, नूरजहां, रिंतिका, मेधा, प्रिया, संध्या, मुस्कान, तनिषा, आषा, कुसुम, अपरजिता सोनी, आस्था सोनी, रेखा, अक्षत, शहनवाज, करन, मुस्कान, नेहा, पूजा, अंशु, उत्कर्ष, काजल, निष्प, आशा, रोषनी, श्रेया कुमारी, निरंजन वैहान, अनिश, संध्या, मुस्कान तिवारी, अंजली, काजल, रमेश, सिमरन, निशा, नेहा सहित दर्जनों छात्र-छात्राएं मौजूद थे।

ऑल झारखंड रैयट विस्थापित प्रभावित मोर्चा ने भगत सिंह को दी श्रद्धान्जलि

भुरकुंडा (रामगढ़)। ऑल झारखंड रैयट विस्थापित प्रभावित मोर्चा के केंद्रीय कमेटी ने शनिवार को नकारी कॉलोनी में शहीद आजम भगत सिंह, सुखदेव व राजगुरु का 93वां शहादत दिवस मनाया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मोर्चा के केंद्रीय महासचिव नरेश नायक व संचालन कॉल माइंस वर्क्स यूनिशन के भुरकुंडा शाखा सचिव राहुल सिंह ने किया। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथि कॉल माइंस वर्क्स यूनिशन के क्षेत्रीय सचिव सह ऑल झारखंड रैयट विस्थापित प्रभावित मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष डॉ आशीष कुमार ने शहीदे आजम भगत सिंह के तस्वीर पर माल्यार्पण एवं पुष्प अर्पित कर की। इसके बाद उपस्थित लोगों ने भी शहीदों के चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धा-सुमन अर्पित किया। मौके पर मुख्य अतिथि डॉ आशीष कुमार ने कहा देश की आजादी के लिए भगत सिंह आदि शहीदों ने अपना बलिदान दे दिया। भगत सिंह का सपना था कि देश में समता मूलक समाज बने।

होली व चुनाव ले भुरकुंडा पुलिस ने किया फ्लैग मार्च विधि-व्यवस्था बनाए रखने की दी गयी चेतावनी

खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। होली और लोकसभा चुनाव को लेकर शनिवार को भुरकुंडा ओपी पुलिस एवं केंद्रीय सुरक्षा बल सीआरपीएफ के जवानों ने भुरकुंडा कोयलांचन के विभिन्न क्षेत्रों में फ्लैग मार्च किया। इस दौरान भुरकुंडा ओपी के एसआई निर्भय कुमार गुप्ता के नेतृत्व में भुरकुंडा ओपी क्षेत्र अंतर्गत सौदा डी, सौदा बस्ती, सेंट्रल सौदा, सयाल सहित अन्य क्षेत्रों में फ्लैग मार्च कर होली पर्व के दौरान विधि-व्यवस्था बनाए रखने की अपील की। साथ ही लोक चुनाव के दौरान भयमुक्त होकर बिना लोभ-लालच के मतदान करने की अपील की। मौके पर एसआई निर्भय कुमार गुप्ता ने कहा की हमारे सभी पर्व-त्योहार आपसी भाईचारा व प्रेम का संदेश देते हैं। सभी पर्व-त्योहारों को सौहार्दपूर्ण माहौल में भाईचारा के साथ मनाना चाहिए।

उन्होंने बताया की होली पर्व के दौरान पुलिस गश्ती तेज की जायेगी।



साथ ही असामाजिक तत्वों पर पुलिस पैनी नजर रखेगी। किसी भी हाल में हड़दंगियों व उपद्रवियों को बख्शा नहीं जायेगा। उन्होंने क्षेत्रवासियों से पर्व के दौरान अफवाहों पर ध्यान न देकर विधि-व्यवस्था बनाए रखने में पुलिस-प्रशासन को सहयोग करने की अपील की। साथ ही कुछ अप्रिय घटना की जानकारी पर तत्काल पुलिस को

सूचित करने की भी बात कही। उन्होंने कहा कि अगर चुनाव में किसी ने व्यवधान पहुंचाने की कोशिश की तो उसकी खैर नहीं। मतदाता लोकसभा चुनाव में शांतिपूर्ण माहौल में निष्पक्ष एवं भयमुक्त होकर मतदान करें। एसआई श्री गुप्ता ने कहा की निर्भीक होकर मतदान केंद्र पर जाएं और वोट करें। उन्होंने वाहन चालकों से कहा

की सड़क पर जहां-तहां अपनी गाड़ी खड़ा न करें। इससे जाम की स्थिति बनती है। सभी वाहन चालक अपने साथ लाइसेंस सहित दुरुस्त कागजात लेकर ही चलें। साथ ही दोपहिया वाहन चालक हेलमेट का प्रयोग जरूर करें। फ्लैग मार्च में निर्भय कुमार सहित सीआरपीएफ के जवान व सशस्त्र बल शामिल थे।

अग्रसेन स्कूल के 53 बच्चों को मिला पदक

भुरकुंडा (रामगढ़)। श्री अग्रसेन

स्कूल भुरकुंडा के बच्चों ने ऑलिंपियाड की परीक्षा में शानदार प्रदर्शन किया है। अलग-अलग विषयों की परीक्षा में 53 बच्चों ने गोल्ड, सिल्वर और ब्रॉज मेटल अपने नाम कर विद्यालय का मान बढ़ाया है। रीजनिंग में सृष्टि कुमारी को ऑल इंडिया रैंक 48 मिला है। इसी प्रकार अरिशा इस्लाम को 49, इंद्रमणि कुमारी को 53, अर्शित गुप्ता को 67, पलक कुमारी को 68, अदीबा हुसैन को 69 वॉ रैंक मिला है। इसके अलावा अंकुश कुमार, तेजस झा, विक्की कुमार, इश्वास सिंह, आलीशान खान, अनुष्का कुमारी, दीपिका कुमारी, युवराज भारती, देव यादव, मयूर कुमार, प्रिया कुमारी, रिया भारती, एंजेल वर्मा, आराध्या कुमारी, मो अनस, अनुराधा कुमारी, प्रियांशु कुमार, राज कुमार, पवन कुमार, अंशुदीप अग्रवाल, सागर पांडेय, विराट राणा ने ऑल इंडिया रैंक प्राप्त कर गोल्ड, सिल्वर और ब्रॉज मेटल प्राप्त किया। बच्चों की सफलता पर विद्यालय में हर्ष का माहौल है।

झरपो में शांति समिति की बैठक

टाटीझरिया। झरपो पंचायत भवन के पीछे ग्राम देवी (गवांत) के समीप होलिका दहन स्थल में निर्धारित समयानुसार शाम 3:30 बजे ग्रामीणों की उपस्थिति में होलिका दहन महापर्व सह रंग अबीर का त्योंहार होली पर्व को शांति पूर्ण तरीके से मनाने को लेकर बैठक किया गया। बैठक की अध्यक्षता झरपो के कांठ टोला निवासी काशी महतो ने किया। बैठक में होलिका दहन स्थल की साफ सफाई, नियमित लाइट की व्यवस्था, संस्कृतिक सामुदायिक भवन, समेत अन्य कई महत्वपूर्ण बिंदुओं पर चर्चा किया गया। वहीं झरपो पंचायत के स्थानीय मुखिया शिबू प्रसाद सोनी, उचित नारायण उच्च विद्यालय झरपो के सहायक शिक्षक सह समाजसेवी छोटन कुमार (सर), डॉ.दयाल प्रसाद ने लोगों से आग्रह करते हुए कहा कि होली हिंदुओं का प्रमुख त्यौहार है और सही मायने में पूजा जाय तो होली पर्व के साथ ही हम सनातनी हिंदू धर्म के परिवारों के लिए नया शाल संवत आरंभ होती है। एक दूसरे के साथ आपसी भाई चारे के साथ रंग अबीर गुलाल लगाकर त्यौहार मनाएं। मौके पर सुरेश मिश्रा, प्रकाश प्रसाद, राजकुमार टेंट वाला, धानेश्वर रजक, किशुन महतो, जगदीश राम, घनश्याम शर्मा, संदीप पांडेय समेत अन्य कई लोग शामिल थे।

बिरहोर बच्ची की मौत पर पगार गांव पहुंची जांच टीम

मंटू सोनी की शिकायत पर राष्ट्रीय बाल संरक्षण आयोग ने लिया संज्ञान

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। एनटीपीसी के चट्टीबारियातू कॉल खनन परियोजना के दुष्प्रभाव से नाबालिग बिरहोर बच्ची की मौत के मामले में मंटू सोनी की शिकायत पर राष्ट्रीय बाल संरक्षण आयोग भारत सरकार और मुख्य सचिव झारखंड सरकार के आदेशानुसार उपायुक्त हजारीबाग के निर्देश पर उपायुक्त कार्यालय हजारीबाग से चार सदस्यों की टीम केरेंडारी प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत पगार चट्टीबारियातू गांव के बिरहोर टोला पहुंचे। बिरहोर बच्ची की मौत पर मंटू सोनी ने सवाल उठाया था कि परियोजना से प्रभावित बिरहोर टोला को पुर्नवास किए बगैर एनटीपीसी के द्वारा खनन कार्य कैसे चालू हुआ और बच्चों की मौत के असली जिम्मेवार कौन कौन लोग हैं। जिनपर कानूनी कार्रवाई की



मांग की गई है। इस बाबत चार सदस्यों की टीम में जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी दीप नारायण चौधरी, राकेश कुमार सिंह विधि सह परिवेक्षण पदाधिकारी, बाल कल्याण समिति सदस्य मुन्ना पांडे और पायल सिन्हा शनिवार के दिन पगार चट्टीबारियातू गांव स्थित बिरहोर टोला पहुंचे और परिवार जनों से मिलकर मौत के कारणों का जायजा लिया। इस दौरान पंचायत के मुखिया झरीलाल महतो एवं बिरहोर

समुदाय के सदस्य मौजूद थे। जांच टीम के सदस्यों ने जानकारी दी कि शिकायतकर्ता मंटू सोनी के द्वारा उठाए गए सवालों पर पूछताछ किया गया है जिसका रिपोर्ट संबंधित आयोग में भेज दिया जाएगा। बिरहोर बच्ची किरण बिरहोर की मौत 28 फरवरी की रात में हुई थी। जहां केरेंडारी में इलाज न लिए लाया गया लेकिन समुचित इलाज नहीं मिलने की वजह से उसकी मौत हो गई थी।

पाइप को पीएचडी के संवेदक कर्मियों ने किया क्षतिग्रस्त

खबर मन्त्र संवाददाता

टाटीझरिया। झरपो और भाराजो पंचायत सीमा पर स्थित मध्य विद्यालय और इसी प्रांगण में चल रहे उत्कृष्ट +2 उच्च विद्यालय झरपो में जा रहा बुध बाजार चौक से पूर्व में लगे पानी टंकी द्वारा पाइप के सहारे पियाउ जल एमडीएम भोजन छात्र छात्राओं के लिए आपात कालीन समय में पानी की एक मात्र व्यवस्था थी। जो पेय जल स्वच्छता प्रमंडल हजारीबाग के संवेदक कर्मियों द्वारा रात्रि में पाइप लाइन बिछाने के गड़बे खुदाई करने के दौरान क्षति प्रस्त कर टुकड़ों में बाट दिया गया। जिससे विद्यालय परिसर में प्याऊ जल की गंभीर स्थिति उत्पन्न हो गई है। मध्य

छात्रों को नहीं मिल रहा पानी और खाना : प्रधानाध्यापक

विद्यालय झरपो के प्रभारी प्रधानाध्यापक महेंद्र इंदिवर ने पेय जल स्वच्छता प्रमंडल हजारीबाग संवेदक कर्मियों को आरोप लगाते हुए कहा कि वैसे तो विद्यालय प्रांगण में अब तक कई चापानल लगवाने की बोरिंग हो चुकी है लेकिन पानी की श्रोत नहीं रहने के कारण यहां पानी की किरलत है। किसी प्रकार हमलोगों ने प्रतिनिधियों के सहयोग से विद्यालय में पानी की व्यवस्थाएं किये थे। लेकिन बिना मुझसे तथा हमारे विद्यालय परिवार से पूछताछ आदेश अनुमति सहमत किए अपनी मन की मर्जी से हमारे विद्यालय में आ रहे पानी पाइप को रात्रि में कार्य

करवा रहे पेय जल स्वच्छता प्रमंडल हजारीबाग के संवेदक कर्मियों द्वारा क्षतिग्रस्त कर दिया गया है जो कदापि उचित नहीं है। हमारे मध्य विद्यालय और उसी प्रांगण चल रहे उत्कृष्ट +2 उच्च विद्यालय में टाटीझरिया प्रखंड क्षेत्र से झरपो, भाराजो, खैरा पंचायत समेत अन्य कई पंचायत अंतर्गत विभिन्न गांवों से लगभग हजारों की संख्या में छात्र छात्राएं छोटे छोटे बच्चे पढ़ने लिखने आते हैं। जिन्हें प्याऊ जल के शकट को लेकर कभी मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। घटना की सूचना टाटीझरिया बीडीओ सह सीओ रश्मि खुशबू मिंज मुखिया सह टाटीझरिया 20 सूत्री अध्यक्ष शिबू प्रसाद सोनी को दिया गया है।

सौहार्द के साथ मनायें होली : उपायुक्त

रामगढ़। होली पर्व के मद्देनजर शनिवार को उपायुक्त चंदन कुमार की अध्यक्षता एवं पुलिस अधीक्षक डॉक्टर विमल कुमार की उपस्थिति में टाउन हॉल रामगढ़ में जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक हुई बैठक के दौरान सर्वप्रथम उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक द्वारा सभी को रमजान एवं आगामी होली पर्व को शुभकामनाएं दी गईं। मौके पर उपायुक्त ने सभी से कहा कि लोकसभा चुनाव की अधिसूचना जारी किए जाने के उपरांत से आदर्श सचिवाय सहिता प्रभावी है। इसलिए पर्व के दौरान भी इस बात का पूरा ध्यान रखा जाना बेहद जरूरी है कि पर्व के दौरान आदर्श आचार सहिता के प्रावधानों का किसी भी तरह से कोई उल्लंघन न हो। उपायुक्त ने सभी से आपसी सौहार्द के साथ पर्व मनाने की अपील की। उपायुक्त ने कहा कि अगर पर्व के दौरान किसी भी क्षेत्र में कोई भी अफवाह सामने आती है अथवा सांप्रदायिक सौहार्द बिगड़ने संबंधित कोई मामला

शांति समिति की बैठक

सामने आता है तो इसकी जानकारी त्वरित रूप से जिला नियंत्रण कक्ष को दूरभाष संख्या 06553 222005 पर दी जाए वहीं उपायुक्त ने कहा कि जिला प्रशासन रामगढ़ शांतिपूर्णी तरीके से संपन्न कराने को लेकर पूरी तरह से प्रतिबद्ध हैं।

बैठक के दौरान पुलिस अधीक्षक ने पर्व के शांतिपूर्ण आयोजन को लेकर संयुक्त जिला आदेश के माध्यम से जिला प्रशासन द्वारा जिले के अलग-अलग क्षेत्रों में प्रतिनियुक्त किए गए दंडाधिकारियों एवं पुलिस बल के आदर्श आचार सहिता के प्रावधानों का किसी भी तरह से कोई उल्लंघन न हो। उपायुक्त ने सभी से आपसी सौहार्द के साथ पर्व मनाने की अपील की। उपायुक्त ने कहा कि अगर पर्व के दौरान किसी भी क्षेत्र में कोई भी अफवाह सामने आती है अथवा सांप्रदायिक सौहार्द बिगड़ने संबंधित कोई मामला



के सदस्यों से अपने-अपने क्षेत्र में हर गतिविधि पर नजर रखने एवं कोई भी मामला सामने आने पर त्वरित इसकी जानकारी जिला प्रशासन को देने की अपील की। पुलिस अधीक्षक ने कहा कि नशे में वाहन चलाने वाले होमो कार्रवाई एसडीओ आशीष गंगवार द्वारा शांति समिति के सदस्यों को लोकसभा आम निर्वाचन के मद्देनजर प्रभावी आदर्श आचार सहिता, धारा 144 के विभिन्न प्रावधानों आदि की जानकारी दी गई। वहीं, उनके द्वारा शांतिपूर्ण तरीके से पर्व संपन्न कराने को लेकर जिला प्रशासन द्वारा की गई

तैयारियों की भी जानकारी दी गई। उन्होंने बताया कि रात्रि 10:00 बजे से प्रातः 06:00 बजे तक डीजे के प्रयोग पर पूर्णतः प्रतिबंध है। इस दौरान किसी तरह की अवमानना होने पर संबंधित पर कार्यवाई की जाएगी। जिला प्रशासन रामगढ़ द्वारा संयुक्त जिला आदेश के माध्यम से जिले के अलग-अलग क्षेत्रों में 61 स्थलों पर दंडाधिकारियों के साथ पुलिस बल के जवानों, प्रत्येक प्रखंड के लिए तीन पालियों में गश्ती दंडाधिकारियों एवं जिला नियंत्रण कक्ष में तीन पालियों में दंडाधिकारियों की प्रति नियुक्ति की गई है।

एक

नजर में

इचाक : महावीर स्थान में होली मिलन



इचाक। मंगूरा स्थित महावीर स्थान में होली मिलन समारोह का आयोजन भाजपा जिला सांसद प्रतिनिधि सुनील कुमार मेहता के द्वारा किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता सार्वजनिक दुर्गा मंदिर निर्माण समिति के अध्यक्ष नागेश्वर मेहता और संचालन सांसद प्रतिनिधि ओम प्रकाश मेहता ने किया। समारोह में उपस्थित लोगों ने एक दूसरे को गुलाल लगाकर ले लगाया और होली की अभिमान बधाई दी। इस दौरान प्रसिद्ध लोक गायक अजय पाठक, पूर्व उप मुखिया बंशी मेहता, पंडित रवि शंकर, सीताराम कुशवाहा, मुखिया प्रतिनिधि रामशरण शर्मा समेत कीर्तन मंडली के कई दिग्गजों ने फगुआ गीत गाकर लोगों को खूब झुमाया। इस दौरान लोगों ने धुसका, बर्रा, मालपुवा समेत झारखंडी व्यंजनों के भी लुत्त उड़ाए। मौके पर पहुंचे भाजपा जिला अध्यक्ष विवेकानंद सिंह ने लोगों को होली की अभिमान शुभकामनाएं देते हुए कहा कि होली खुशियों का त्यौहार है। हमें अपने अंदर के क्रोध और अहंकार को जलाकर एकता और भाईचारे के नए रंग में रंगने की जरूरत है। मौके पर भाजपा जिला महामंत्री सुमन कुमार पणु, उपाध्यक्ष राजेश गुप्ता, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य केपी ओझा, उप प्रमुख सत्येंद्र कुमार, सांसद प्रतिनिधि भागत मेहता, हरिहर मेहता, सुनिल पाण्डेय, मंडल अध्यक्ष समेत सैकड़ों लोग उपस्थित थे। 23 हैज पी 2 : होली की बधाई देते लोग।

लोकसभा चुनाव को ले बीडीओ ने की बैठक

बड़कागांव। बीडीओ जितेंद्र मंडल के नेतृत्व में लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर आज बड़कागांव शिक्षा विभाग की समीक्षात्मक बैठक की गई। बैठक में प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी जवाहर प्रसाद के नेतृत्व में बीआरपी अभय कुमार, धनंजय कुमार दास सीआरपी अजय कुमार, राजेंद्र प्रजापति, दीपक कुमार, देवदत्त कुमार पाठक, लखनलाल महतो, तनवीर अख्तर, रामदेव साहू उपस्थित रहे। लसीभा बैठक में प्रखंड विकास पदाधिकारी के द्वारा प्रत्येक बूथ में शांति, रैप, पेयजल, बिजली व्यवस्था, पंखा की व्यवस्था, फर्नीचर एवं अन्य सुविधाओं के विषय में विस्तृत रूप से चर्चा की गई। समीक्षा में यह निर्देश दिया गया की यथाशीघ्र विद्यालयों में जो कमियां उभर कर आई हैं उन कमियों को दूर किया जाए ताकि चुनाव कर्मियों को किसी तरह की कोई परेशानी नहीं हो और लोकसभा चुनाव एक अच्छे वातावरण में संपादित किया जा सके। होली की शुभकामना के साथ बैठक का समापन किया गया।

ज्ञानोदय विकास स्कूल ने मनाया मध्याह्नक सुभाषण दिवस

बड़कागांव। ज्ञानोदय विकास स्कूल में सातवां वार्षिक एवं शहीद दिवस मनाया गया कार्यक्रम विकास सेवा समिति बड़कागांव अध्यक्ष दशरथ कुमार की अध्यक्षता में की गई वहीं मंडल संचालन कुलदीप कुमार राणा ने किया कार्यक्रम में मुख्य अतिथि एचडीएफसी बैंक कलस्टर हेड सोरभ रंजन, अतिथि मैनेजर संजय कुमार, विकास सेवा समिति अध्यक्ष दशरथ कुमार, सचिव बुदिनाथ महतो, ज्ञानोदय विकास स्कूल के अध्यक्ष प्रदीप कुमार, सचिव सिकंदर कुमार सोनी, शशि कुमार मेहता, देवप्रसाद महतो, ज्ञानी कुमार, अश्विनी कुमार, अमलेश कुमार, सुखदेव साव, झमन प्रसाद, स्कूल के प्रिंसिपल अरुण कुमार, उपा प्रिंसिपल लालदेव महतो ने शहीद भगत सिंह, सुखदेव, राजगुरु की तस्वीर तस्वीर पर पुष्पांजलि अर्पित कर एवं दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत किया। इसके साथ ही आज के दिन को यादगार बनाने के लिए वृक्षारोपण भी किया। मौके पर छात्रों के साथ अभिभावक भी मौजूद थे।



बीएम मेमोरियल स्कूल के बच्चों ने खेली होली

बड़कागांव। बीएम मेमोरियल स्कूल में होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यालय के सभी छात्र-छात्राएं व शिक्षकों ने एक दूसरे को रंग गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दी। मौके पर उपस्थित सभी छात्र-छात्राओं ने तिलक होली खेलकर पानी बचाने का संकल्प लिया। वहीं छात्र-छात्राओं को संबोधित करते हुए विद्यालय के निदेशक संदीप कुशवाहा ने कहा कि होली एक आपसी भाईचारे का पर्व है सभी बच्चे शांतिपूर्ण तरीके से मनाएं। मौके पर उपनिदेशक पिंटू कुशवाहा, उपा प्रजाय्य पूनम कुमारी, विद्यालय के शिक्षा चैयरमन रंजीत कुमार, ब्रह्मदेव सिंह चौहान, महेंद्र विश्वकर्मा, अमीन अंसारी, विनोद नायक, सुमित कुमार, आनन्द कुमार, एरिका टॉपी, सुमन देवी, देवति देवी, जेमा तिग्गा, सरिता बा, आशीष कुमार, मुकेश दास, शोन्ू कुमार, दिलेश्वर दास, अंजली तिवारी सहित सैकड़ों छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

अवैध महुआ शराब बनाने वाला गिरफ्तार

दारु। पुलिस ने शुक्रवार को मेडकुरी क्षेत्र में छापामारी कर अवैध महुआ शराब बनाने वाले घ्यारी सायत पिता उगन साय को गिरफ्तार कर शनिवार को न्यायिक हिरासत में भेज दिया। इस बारे में थाना प्रभारी शाफीक खान ने बताया कि उन्हें खबर मिल रही थी की हिरासत में लिया गया व्यक्ति लगातार अवैध रूप से महुआ शराब बना रहा है और इसकी बिक्री कर रहा है छापामारी से 25 लीटर महुआ शराब को जप्त किया गया साथ ही करीब 150 लीटर अवैध जावा महुआ को मौके पर ही नस्ट कर दिया गया।

कान्य कुब्ज स्वर्णकार समाज का होली मिलन

बड़कागांव। सोनी धर्मशाला में कान्य कुब्ज स्वर्णकार समाज के द्वारा होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष रामसेवक सोनी ने किया। होली मिलन समारोह में समाज के लोगों ने झाल मंजीरा बजाए व जमकर होली के गीत गाए। रामसेवक सोनी ने कहा कि रंगों का त्यौहार हमें आपसे भाईचारा से रहने का संदेश देता है। हम सभी मिलजुल कर शांतिपूर्वक होली मनाए। मौके पर सरोज सोनी, प्रदीप वर्मा, वृजेश वर्मा, राजू सोनी, मनोज सोनी, कोषाध्यक्ष सरोज कुमार सोनी, अरविंद वर्मा, शिवशंकर सोनी, सुखदेव सोनी, प्रकाश सोनी, रूपेश कुमार सोनी, धीरेन्द्र सोनी, जतू सोनी, घनश्याम सोनी, अनिल सोनी, शंभू सोनी, प्रेम सोनी, दिलीप सोनी के अलावा कई लोग उपस्थित थे।

शिशु विकास विद्यालय के बच्चों ने खेली होली

टाटीझरिया। झरपो शिशु विकास विद्यालय में शनिवार को होली मिलन समारोह हुआ। होली मिलन में शिक्षक, शिक्षिका और बच्चों ने भाग लिया सभी बच्चे एक दूसरे को रंग गुलाल लगाकर आपस में अबीरों से सराबोर रहे। बच्चों ने ... होली खेलें रघुवीरा अवध में और ... रंग बरसे भीगे चुनरवाली होली गीतों पर खूब थिरके और एक से बढ़कर एक होली की गीत भी गाए। इस मौके पर बच्चे शिक्षकों और शिक्षिकाओं को अबीर लगाकर तथा उनका पैर छूकर आशीर्वाद लिया। व्यवस्थापक ज्योतिष पंडा और प्रधानाध्यापक सत्यानंद पांडेय सहित सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं द्वारा बच्चों को अबीर-गुलाल लगाकर होली की ढेर सारी शुभकामनाएं दी गईं। मौके पर शिक्षक प्रमोद पांडेय, सुरेश मिश्रा गीता रानी, आरती देवी, मनीषा कुमारी, मुस्कान कुमारी, लक्ष्मी कुमारी, आकृति सुमन, रिया कुमारी, पारुल प्रिया, मनीषा कुमारी सहित कई लोग उपस्थित थी।





स्पीड न्यूज

आईजी पहुंचे कोडरमा, लोकसभा चुनाव को लेकर की बैठक

कोडरमा। पुलिस महानिरीक्षक बोकारो डॉ. माइकल राज एस शनिवार को कोडरमा पहुंचे। आईजी श्री राज एस और एसपी अनुदीप सिंह ने लोकसभा चुनाव के दौरान उत्पन्न होने वाले विभिन्न प्रकार के सुरक्षा समस्या एवं विधि व्यवस्था के संबंध में बैठक की। इसमें शांतिपूर्ण चुनाव संपन्न करने पर चर्चा हुई। बैठक के दौरान अंतरराज्यीय चेक पोस्ट, अवैध शराब, मादक द्रव्य आदि के परिवहन, नवसली गतिविधि के रोकथाम को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया।

होली पर्व को लेकर सजने लगे बाजार, बढ़ी रौनक
कोडरमा। होली पर्व को लेकर बाजार पूरी तरह गुलजार होने शुरू हो गए हैं। बाजार में दुकानों पर गुलाल से लेकर गुजिया सजने लगी है। बाजार में आई गुलालमन से इस बार जमकर रंगो की बाँछर होगी। लोगों को गुलालमन खूब पसंद आ रही है। वहीं बच्चों के लिए सुंदर-सुंदर पिचकारियों की डिमांड भी कुछ कम नहीं है। आगामी 24 मार्च को होलिका दहन और 25 मार्च को होली पर्व बड़ी धूमधाम से मनाया जाएगा।

अम्बाडीह में होली मिलन समारोह का आयोजन
कोडरमा। अखिल भारतीय गोबी महासंघ मरकचो प्रखंड इकाई में त्रिपुरारी रजक के निवास स्थान अम्बाडीह में धुम-धाम से होली मिलन समारोह मनाया गया। जिसमें मुख्य रूप से बिरनी के प्रमुख रामू बैठा, कोडरमा जिलाध्यक्ष खगेन्द्र राम, प्रखंड अध्यक्ष जनकदेव राम, जिला उप सचिव दुर्गा राम एवं मरकचो प्रखंडवासी मौजूद रहे।

होली पर्व को लेकर शहरी व ग्रामीण इलाकों में निकाला गया पल्लेग मार्च
कोडरमा। होली पर्व को लेकर जिले में विधि व्यवस्था संधारण को लेकर एसपी अनुदीप सिंह के निर्देशानुसार कोडरमा एवं तिलैया थाना क्षेत्र के शहरी एवं ग्रामीण इलाकों में पल्लेग मार्च निकाला गया। वहीं आम जनों से इस पर्व को आपसी भाईचारे के साथ मनाने एवं शांति व विधि व्यवस्था बनाए रखने में पुलिस का सहयोग करने की अपील की गई।

द-आई स्कूल में मना रंगों का पर्व
कोडरमा। शहर के सहाना रोड स्थित द-आई स्कूल में रंगोत्सव होली धूमधाम के साथ मनाई गई। स्कूल टीचर्स ने बच्चों को होली के त्योहार और जीवन में रंगों के महत्व के बारे में बताया। मौके पर मधु कुमारी, श्रुति राय, सपना, स्वाति बसन्त विकास, मनवा, किरण कुमारी, तनुजा, अखिलेश, मुकेश गजु समेत सभी शिक्षक शिक्षिकाएं तथा छात्र-छात्राएं मौजूद थे।

शहीदे आजम भगत सिंह सुखदेव राजगुरु का शहादत दिवस मनाया गया
जयनगर (कोडरमा)। भाकपा गाले पिपचो में प्रखंड सचिव अशोक यादव की अध्यक्षता में देश के महान क्रांतिकारी वीर सपूतों के बलिदान की याद में शहीद दिवस मनाया गया। देश में आज जो केंद्र की सरकार है अंग्रेजों की तरह हिटलर शहीदी की तरह सरकार चला रही है। चुनाव आचार संहिता लागू होने के बाद और चुनाव के नजदीक आने के बाद विपक्ष के नेताओं को गिरफ्तार करना केंद्र की सरकार को चुनावी हार सता रही है। जिस तरह महान क्रांतिकारी सपूतों ने देश की आजादी की लड़ाई में योगदान दिया। भगत सिंह ने कहे थे अंग्रेज तो चले जा रहे हैं लेकिन काले अंग्रेज का शासन भी खतरनाक रूप लगा। आज वही हो रहा है, ऐसी सरकार को सत्ता से हटाना सच्ची श्रद्धांजलि होगी।

रंग बिरंगे रंगों के साथ होली मिलन समारोह का आयोजन
कोडरमा। राज इंटरनेशनल स्कूल में शनिवार को होली का त्योहार मनाया गया। इस दिन गुलाल लगाकर रंगों के त्योहार का आगाज किया। इस दौरान लोक गीतों पर जमकर थिरके। वहीं विद्यालय के बच्चों ने पेंटिंग बनाकर होली की शुभकामनाएं दी एवं अबीर गुलाल लगाकर रंगों के त्योहार का आगाज किया।

अवैध शराब के विरुद्ध चला विशेष अभियान



खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। पुलिस अधीक्षक अनुदीप सिंह द्वारा अवैध शराब के विरुद्ध विशेष अभियान चलाने का निर्देश दिया गया। जिसके आलोक में गुप्त सूचना के आधार पर थाना प्रभारी तिलैया विनय कुमार के नेतृत्व में शुक्रवार रात्रि 9 बजे तिलैया थाना क्षेत्र से बिना नम्बर

का होण्डा साईन बाईक पर पोले रंग के दो बोरी में अवैध अंग्रेजी शराब की खेप गड़गंडी स्टेशन उतर तरफ जंगल के रास्ते बिहार ले जाने की सूचना पर अंग्रेजी अवैध शराब के विरुद्ध छापेमारी की गयी। इस दौरान एक मोटर साईकिल में पांच पेटी रॉयल स्टैग व्हिस्की 750 एमएल, 2 पेटी (48 पीस) इम्पीरियर ब्लू, 1 पेटी (12 पीस)

छापेमारी अभियान में तीन शराब भट्टियों को किया ध्वस्त



खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। प्रतापपुर थाना क्षेत्र के नेभी गांव में पुलिस ने छापेमारी अभियान चलाकर तीन शराब भट्टियों को ध्वस्त कर दिया है। इस कार्रवाई में 60 लीटर महुआ से निर्मित शराब जब्त की गई है और दर्जनों ड्रम जावा महुआ को मौके पर ही नष्ट कर दिया गया है। प्रशिक्षु आईपीएस अधिकारी सुभम खंडेलवाल ने बताया कि यह कार्रवाई होली त्योहार और लोकसभा चुनाव को

लेकर की जा रही है। उन्होंने शराब की भट्टियां चलाने वालों और अवैध रूप से शराब बेचने वालों को अपना धंधा बदलने की चेतावनी दी है, अन्यथा उन्हें जेल जाने के लिए तैयार रहना होगा। शराब बनाने वालों की पहचान की जा रही है और उनके खिलाफ मामला दर्ज किया जाएगा। इस अभियान में प्रशिक्षु आईपीएस अधिकारी सुभम खंडेलवाल के अलावा सब इंस्पेक्टर कासिम अंसारी और शस्त्र बल के जवान शामिल थे।

आदर्श प्लस टू उच्च विद्यालय मधवाटांड में होली मिलन समारोह का आयोजन
कोडरमा। आदर्श प्लस टू उच्च विद्यालय मधवाटांड में रंगों का त्योहार होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें वार्षिक परीक्षा संपन्न होने के पश्चात् विद्यार्थी काफी खुश नजर आये और होली मिलन कार्यक्रम का भरपूर आनंद उठाया। वहीं होली मिलन समारोह में सभी शिक्षकों और विद्यार्थियों को प्राचार्य पुनीत यादव ने संबोधित करते हुए कहा कि होली का त्योहार आपसी बैर भाव को भूलकर प्रेम से एक दूसरे से मिलने का त्योहार है। यह रंगों का त्योहार है जो विविधता में एकता का परिचायक है।

जीएस.पब्लिक स्कूल में मना होली

डोमचांच (कोडरमा)। जीएस. पब्लिक स्कूल के प्रांगण में शनिवार को पूरे हर्षोल्लास के साथ होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें स्कूल के बच्चे विद्यालय प्रांगण में बड़े ही उत्साह के साथ एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाते देखे व शिक्षकगण ने एक दूसरे को गुलाल व गले लगाकर होली की देरों शुभकामनाएं दीं। वहीं समारोह में उपस्थित विद्यालय के अध्यक्ष प्रदीप सिंह, निदेशक निवेश कुमार, उप-निदेशक नीरज सिंह, प्राचार्य प्रमिला कुमारी, कर्डिनेटर सोनी चंदन ने विद्यालय परिवार को देरों शुभकामनाएं दीं। कार्यक्रम में गुलाब चंद सहा, राधव सिन्हा, प्रीति प्रिया शामिल थीं।

शांति समिति की बैठक संपन्न



खबर मन्त्र संवाददाता

इटखोरी। थाना परिसर में शनिवार को होली और रमजान त्योहार को लेकर शांति समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता बीडीओ सोमनाथ बाँकिरा ने की और प्रखंड प्रमुख प्रिया कुमारी, मंजू कुमारी विशेष रूप से उपस्थित थीं। होली के



जिले के विभिन्न विद्यालयों के प्रतिभागियों ने पेंटिंग प्रतियोगिता में लिया भाग

स्वीप कार्यक्रम के तहत जिला स्तरीय वॉल पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। लोकसभा चुनाव 2024 में शत-प्रतिशत मतदान कराने को लेकर स्वीप कार्यक्रम के तहत जिला स्तरीय वॉल पेंटिंग का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त मेधा भारद्वाज मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। इस प्रतियोगिता में उपायुक्त द्वारा हमर वोट हमर भागीदारी के संदेश पर वल पेंटिंग किया गया। तत्पश्चात इस प्रतियोगिता में भाग लेने वाले विभिन्न विद्यालयों के प्रतिभागियों द्वारा लोक सभा चुनाव 2024 को लेकर मतदान करने को लेकर संदेश दिया गया और मतदान करने के लिए प्रेरित किया। उपायुक्त ने कहा कि आप लोगों में काफी प्रतिभाएं हैं, आप लोगों के द्वारा मतदाता को मतदान करने के लिए बनाये गये पेंटिंग प्रशंसनीय है। कोडरमा लोकसभा क्षेत्र अंतर्गत 20 मार्च 2024 को मतदान है। अधिक से अधिक लोगों के पास मतदान दिवस के संदेश को पहुंचाएं। उन्होंने कहा कि आप अपने आस पास के लोगों को मताधिकार के महत्व को बतायें। सभी करेंगे मतदान। यही तो है सशक्त लोकतंत्र की पहचान। वहीं लोकतंत्र की मजबूती की ओर हमारे बढ़ते कदम...कल.. आज.. और कल का संदेश दिया गया।

जिला स्तरीय वॉल पेंटिंग प्रतियोगिता के दौरान युवा मतदाताओं ने सेल्फी शूटिंग पर सेल्फी ली और मतदाता को योर वोट योर राइट का संदेश दिया। बनो देश के भाग्य विधाता अब जागो



तुम प्यारे मतदाता... का संदेश देते हुए मताधिकार के महत्व को बताया। वहीं लोगों को मतदान करने के लिए जागरूक किया गया।

जिला स्तरीय वॉल पेंटिंग प्रतियोगिता के दौरान युवा मतदाताओं ने हस्ताक्षर कर नैतिक मतदान करने का पाठ पढ़ाया। सभी करेंगे मतदान यही तो है सशक्त लोकतंत्र की पहचान... का संदेश देते हुए लोगों को नैतिक मतदान के महत्व को बताया गया।

नैतिक मतदान की दिलाया गया शपथ : उपायुक्त मेधा भारद्वाज द्वारा नैतिक मतदान करने का शपथ दिलाया गया। हम, भारत के

आइकोनिक शाइन व्हिस्की, बरामद किया गया। इस संदर्भ में तिलैया थाना में काण्ड सं-58/24 के तहत मामला दर्ज किया गया। छापेमारी दल में थाना प्रभारी विनय कुमार व सशस्त्र बल के जवान शामिल थे।

वहीं थाना प्रभारी चन्दवारा अरविन्द कुमार के नेतृत्व में शनिवार को थाना क्षेत्र के घोटटम्पी गांव के जंगल में अवैध शराब के विरुद्ध छापेमारी किया। इस दौरान लगभग 300 किग्रा. जावा महुआ को स्थल पर ही विनष्ट किया गया तथा आठ जर्कन में करीब 200 लीटर देशी शराब बरामद किया गया। इस संदर्भ में चन्दवारा थाना में अग्रतंर कार्रवाई किया जा रहा है। छापेमारी दल में पु.अ.नि.अरविन्द कुमार, चंदवारा थाना व सशस्त्र बल के जवान शामिल थे।

एक नजर में

चतरा में शिक्षिका से घूस लेते रंगे हाथ गिरफ्तार हुआ बीआरपी

चतरा। जिले में शनिवार को एसबी की टीम ने कार्रवाई करते हुए शिक्षा विभाग के बीआरपी सच्चिदानंद सिंह को आठ हजार रुपये घूस लेते रंगे हाथ गिरफ्तार किया है। हटरगंज प्रखंड साधन सेबी (बीआरपी) सच्चिदानंद सिंह को जांच रिपोर्ट मैनेज करने के नाम पर शिक्षिका से घूस लेते हजारीबाग एसबी की टीम ने गिरफ्तार किया है। बीईओ के निर्देश पर बीआरपी ने नव सुजित प्राथमिक विद्यालय की जांच की थी। जांच रिपोर्ट मैनेज करने के नाम पर बीआरपी सच्चिदानंद सिंह दस हजार रुपये घूस मांग रहा था। पीड़िता नव सुजित प्राथमिक विद्यालय सोखा की सहायक शिक्षिका सह सचिव रीता कुमारी ने इसकी शिकायत एसबी से की थी। मामले की जांच जब एसबी ने की तो सही पाया। इसके बाद शनिवार को कार्रवाई करते हुए बीआरपी सच्चिदानंद सिंह को घूस लेते रंगे हाथ गिरफ्तार किया। गिरफ्तार करने के बाद एसबी की टीम आरोपी को अपने साथ हजारीबाग ले गईं।

आजसू पार्टी ने होली मिलन समारोह का आयोजन किया

चतरा। आजसू पार्टी का होली मिलन समारोह चतरा उत्सव होटल में मनाया गया। इस समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में केंद्रीय सचिव प्रभारी सिद्धार्थ सिंह, चतरा विधानसभा अशोक गहलोत, केंद्रीय सचिव पारस सिंह, जिला कार्यकारी अध्यक्ष शिवलाल दांगी, जिला सचिव मंजू कुमार दांगी, जिला उपाध्यक्ष संजय मेहता, छोटू सिंह भोक्ता, बिरजू राणा, केदार दांगी, अनिल यादव और सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने भाग लिया। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने एक-दूसरे को अबीर-गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दीं। मुख्य अतिथि सिद्धार्थ सिंह कहा कि होली रंगों का त्योहार है और इसमें सभी को मिले-शिकवे भूलकर शांतिपूर्वक त्योहार मनाना चाहिए।

जिला यक्ष्मा केन्द्र में मनाया गया विश्व यक्ष्मा दिवस

चतरा। विश्व यक्ष्मा दिवस के अवसर पर चतरा के जिला यक्ष्मा केंद्र में प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के तहत 'हाँ, हम टीबी को खत्म कर सकते हैं' थीम के साथ कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस वर्ष 24 मार्च को मनाए जाने वाले विश्व यक्ष्मा दिवस को होलिका दहन और रविवार के अवकाश के कारण 23 मार्च को मनाया गया। कार्यक्रम में जिले में चल रहे यक्ष्मा उन्मूलन कार्यक्रम के बारे में विस्तार से बताया गया और माननीय प्रधानमंत्री द्वारा 2025 तक भारत से टीबी मुक्त करने के लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए जिले में किए जा रहे कार्यों पर चर्चा की गई। टीबी से बचाव, टीबी की दवा अवधि और निश्चय पोषण योजना के बारे में जानकारी दी गई और लोगों को निश्चय मित्र बनने के लिए प्रेरित किया गया। कार्यक्रम में सिविल सर्जन चतरा डॉ. जगदीश प्रसाद, उपाधीक्षक सदर अस्पताल चतरा डॉ. मनीष कुमार लाल, डीपीसी टीबी विक्रांत कुमार, डीपीएम अनिल बारला, डैम रविन्द्र कुमार विश्वकर्मा, डीडीएम पोखराज कुमार, डीपीसी सहिया उदय शरण, एसटीएस आलोक कुमार श्रीवास्तव, अनु शंकर गुप्ता, मनोज कुमार पांडेय, सुभांशु कुमार, बिंदु कुमार सोएचओ, सहिया और अन्य कर्मी उपस्थित थे।

दिव्यांगजनों के लिए मतदान जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन

सिमरिया। स्वीप के निर्देश पर दिव्यांग ब्रांड एंसेसडर कवि सुचित कुमार विवोगी और प्राकाश गंजू के नेतृत्व में प्रखंड स्तरीय दिव्यांग मतदाताओं का जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में दिव्यांग जनों ने भाग लिया और मतदान करने की शपथ ली। जिला समाज कल्याण पदाधिकारी रेनु रवि ने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव के लिए सभी दिव्यांग मतदाताओं को सभी आवश्यक सुविधाएं मिलें, यह सुनिश्चित किया जा रहा है। प्रत्येक मतदान केंद्र पर जन-सुविधाओं का विशेष ध्यान रखा जाएगा, जिसमें दिव्यांग, गर्भवती माताओं और वरिष्ठ मतदाताओं के लिए हर मतदान केंद्र पर रैंप, शेड, पेयजल, शौचालय और अलग से कतार की व्यवस्था रहेगी। बाल विकास परियोजना पदाधिकारी सिमरिया रीना साहू ने बताया कि मतदान केंद्र में वॉलंटियर रहेगे जो दिव्यांग मतदाताओं को मतदान कराने में सहयोग करेंगे।

798 ग्राम ब्राउन शुगर के साथ एक आरोपी गिरफ्तार

कुंदा (चतरा)। कुंदा थाना क्षेत्र में पुलिस ने एक छापेमारी के दौरान मिन्हाज अंसारी के घर से 798 ग्राम ब्राउन शुगर जब्त की है। पुलिस अधीक्षक महोदय चतरा को मिली गुप्त सूचना के आधार पर यह कार्रवाई की गई। मिन्हाज अंसारी पर आरोप है कि वह अपने घर में अवैध रूप से ब्राउन शुगर छुपाकर रखे हुए था और उसकी खरीद-बिक्री भी कर रहा था। पुलिस ने मिन्हाज अंसारी के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला दर्ज कर लिया है और उसकी तलाश कर रही है। छापेमारी टीम में अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी महोदय, सिमरिया, अजय कुमार केशरी, थाना प्रभारी कुंदा, पु०अ०नि० नितेश कुमार प्रसाद, स0अ०नि० जय कुमार सिंह कुंदा थाना), कुंदा थाना सशस्त्र बल के रिजर्व गार्ड और अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी महोदय, सिमरिया, अजय कुमार केशरी के अंभरक्षक शामिल थे।

डोमचांच थाना परिसर में शांति समिति की बैठक सम्पन्न

डोमचांच (कोडरमा)। थाना परिसर में शनिवार को होली पर्व और रमजान के मद्देनजर शांति समिति की बैठक का आयोजन किया गया। शांति समिति की अध्यक्ष थाना प्रभारी प्रेम कुमार ने किया। बैठक के दौरान भाजपा नेता महेंद्र प्रसाद वर्मा ने शराब पर प्रतिबंध लगाने, अधिक साउंड में डीजे पर प्रतिबंध लगाने, टैक्सि स्टैंड पर जाम की समस्या, टैक्सि स्टैंड पर स्थापित पुलिस पिक्चर पर पुलिसकर्मियों के न रहने से जाम की समस्या उत्पन्न होने आदि बातों को लेकर अपनी बात रखी। वहीं बीरेंद्र मेहता ने कहा कि होली भाईचारे का त्योहार है। लोग आपस में मिल-जुल्कर होली मनाएं। मौके पर शांति प्रिया, प्रदीप सिंह, सरलीम अंसारी, हाजी मुस्लिम अंसारी, भरत नारायण मेहता, कोकिल यादव, राजेन्द्र यादव, मंसूर अली, कामिनी देवी, राजेन्द्र यादव आदि मौजूद थे।

कैपिटल विश्वविद्यालय में होली मिलन समारोह का आयोजन

झुमरीतिलैया (कोडरमा)। कैपिटल विश्वविद्यालय चित्रगुप्त नगर स्थित विश्वविद्यालय परिसर में होली की पूर्व संया पर होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम सांस्कृतिक समन्वयक सुलोचना नायक द्वारा करवाया गया। इस दौरान विश्वविद्यालय के सभी शिक्षक-शिक्षिकाएं, शिक्षकत्तर कर्मचारी एवं छात्र-छात्राओं ने अबीर-गुलाल लगाकर एक-दूसरे को बधाई दी। विश्वविद्यालय के कुलाधिपति मदन कुमार सैनी ने रंगों के त्योहार होली की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि यह हमें उल्लासित करने वाला पर्व है।

शांति समिति की बैठक सम्पन्न

चंदवारा (कोडरमा)। होली पर्व को लेकर ओपी प्रभारी प्रवीण कुमार की अध्यक्षता में शुक्रवार को शांति समिति की बैठक की गयी। जिसमें चंदवारा प्रखंड के दोनों समुदाय के लोगों व बुद्धिजीवी और प्रबुद्ध नागरिकों के अलावा स्थानीय जनप्रतिनिधियों और स्थानीय पत्रकारों ने भाग लिया। वहीं ओपी प्रभारी ने कहा कि होली पर्व शांति और सौहार्द पूर्वक मनावें। वहीं उन्होंने कहा कि उपद्रवियों पर पैनी नजर रखी जाएगी, सोशल मीडिया पर अफवाह नहीं फैलाएं इससे बचने की सलाह दी।

होली मिलन समारोह का आयोजन

झुमरीतिलैया (कोडरमा)। बिशुनपुर रोड स्थित होली चाइल्ड स्कूल में शनिवार को होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ स्कूल के निदेशक नवनीत ओझा (बंटी) और प्रिंसिपल प्रियंका ओझा ने उपस्थित बच्चों और शिक्षकों को अबीर गुलाल लगाकर होली की बाढ़ देते हुए कहा कि होली आपसी प्रेम, भाईचारा और सौहार्द का त्योहार है। इस त्योहार को बिना किसी भेदभाव के मनाना चाहिए, किसी प्रकार का हुड़दंग नहीं करना चाहिए और न किसी को जबरन रंग लगाना चाहिए। उन्होंने कहा की होली हमें देश की सभ्यता और संस्कृति के साथ साथ एकता का भी संदेश देता है।

आज रात 10:27 के बाद होगी होलिका दहन : आचार्य चेतन पाण्डेय

स्नान-दान की फाल्गुन पूर्णिमा 25 को, 26 को मनाई जाएगी होली
आचार्य चेतन पाण्डेय ने बताया है कि फाल्गुन शुक्ल पक्ष की पूर्णिमा 24 मार्च का पवित्र त्योहार को दिन में 9:24 पर प्रवेश कर रहा है और पूर्णिमा तिथि अगले दिन 25 मार्च दिन सोमवार को दिन में 11:31 तक ही रहेगा। इसलिए, होलिका दहन 24 मार्च दिन रविवार को रात्रि 10:28 के बाद किया जाएगा और व्रत की पूर्णिमा भी इसी दिन मनाई जाएगी।

25 को पूर्णिमा तिथि होने के कारण होली के त्योहार पर रंहेगा ब्रेक : आचार्य चेतन पाण्डेय ने बताया कि फाल्गुन महीने को स्नान-

होली मिलन समारोह का आयोजन

होगी और सभी लोग त्योहार में आपसी सौहार्द बनाकर रखें ताकि किसी भी समुदाय को कोई परेशानी ना हो। पुलिस निरीक्षक ने कहा कि हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी होली के त्योहार में हुड़दंगियों पर प्रशासन की विशेष नजर रहेगी और किसी भी स्थिति में माहौल को खराब होने नहीं दिया जाएगा। ऐसे लोगों पर सख्त कार्रवाई होगी। उन्होंने बैठक में उपस्थित दोनों समुदाय के जिलों से भाईचारे के साथ होली व रमजान का त्योहार मनाने का आग्रह किया। शांति समिति की बैठक को कांस्रिस नेता रामबृक्ष सिंह, भाजपा के जिला महामंत्री मृत्युंजय सिंह, पूर्व मुखिया श्याम प्रसाद सिंह, सतीश सिंह, पूर्व मुखिया सीताराम दांगी मकसूद आलम आदि ने भी संबोधित किया।

दैनिक अफवाह से बचें, भारत में नहीं है कोई स्पष्ट विचार : आचार्य चेतन पाण्डेय ने स्पष्ट किया है कि होली के दिन भारत में कोई ग्रहण नहीं है, इसलिए लोगों को अफवाहों पर ध्यान

नहीं देना चाहिए। रंगों का पवित्र त्योहार होली पर यहां ग्रहण का कोई प्रभाव नहीं होगा।

25 तारीख को लगने वाला ग्रहण भारत में दिखाई नहीं देगा, यह ग्रहण अमेरिका, जापान, रूस के कुछ हिस्से, आयरलैंड, इंग्लैंड, स्पेन, पुर्तगाल, इटली, जर्मनी, फ्रांस, हॉलैंड, बेल्जियम, दक्षिणी नॉर्वे और स्विट्जरलैंड में दिखाई देगा। भारत सहित दक्षिण एशियाई देशों में यह ग्रहण नजर नहीं आएगा, इसलिए इसका यहां कोई प्रभाव नहीं पड़ेगा।



विश्वगुरु बनने की राह पर है भारत, एआइ-मशीन लर्निंग से होंगे बड़े बदलाव : एन. चंद्रशेखरन

एक्सएलआरआइ के 68वें दीक्षांत समारोह में शामिल हुए एन. चंद्रशेखरन, मिला सर जहांगीर घांटी मेडल फॉर इंस्टिट्यूटल एंड सोशल पीस मेडल

खबर मन्त्र व्यूटो

जमशेदपुर। शनिवार को एक्सएलआरआइ के 68वां दीक्षांत समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में टाटा संस के चेयरमैन एन. चंद्रशेखरन जबकि विशिष्ट अतिथि के रूप में टाटा स्टील इंडिया एंड साउथ ईस्ट एशिया के एमडी सह एक्सएलआरआइ के बोर्ड ऑफ गवर्नर्स टीवी नरेंद्रन उपस्थित थे। इस अवसर पर एक्सएलआरआइ से पास आउट होने वाले 551 विद्यार्थियों को सर्टिफिकेट दिया गया। इसमें 14 विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल मिला। दौरान कार्यक्रम के दौरान एन. चंद्रशेखरन को प्रतिष्ठित "सर जहांगीर घांटी मेडल फॉर इंस्टिट्यूटल एंड सोशल पीस" से सम्मानित किया गया। इस अवसर पर एन चंद्रशेखरन ने सभी को संबोधित करते हुए कहा कि भारत के विकास के लिए यह गोल्डन टाइम है। हम विश्व गुरु बनने की राह पर हैं। देश का विकास दर तेज गति से आगे बढ़ रहा है। इस दौर में कॉलेज से पास आउट होकर निकलने वाले विद्यार्थियों के सामने अच्छा मौका है। उन्होंने कहा कि वैश्विक स्तर पर तेजी से बदलाव हो रहा है। ग्रीन एनर्जी, टेलिकॉम सेक्टर, एआइ, मशीन लर्निंग, सफाई चैन मैनेजमेंट ये तमाम सेक्टर हैं, जहां सकारात्मक बदलाव हो रहे हैं। कहा कि टाटा ग्रुप ने हाई-टेक चिप विनिर्माण संयंत्र स्थापित करने जा रही है। जिसे गुजरात में धोलेरा के विशेष औद्योगिक क्षेत्र में ताइवान के पावरचिप सेमीकंडक्टर मैनुफैक्चरिंग कॉर्प के साथ साझेदारी में स्थापित किया जायेगा। इससे करीब 70,000 रोजगार भी मिलेंगे। उन्होंने टाटा ग्रुप द्वारा किये जाने वाले महत्वपूर्ण कार्यों से जुड़ी जानकारी भी उन्हे दी। इस मौके पर एक्सएलआरआइ के डायरेक्टर फादर एस जॉर्ज एसजे, एक्सएलआरआइ के डीन एकेडमिक्स प्रो डॉ संजय पात्रो, डीन एडमिनिस्ट्रेशन फादर डोनाल्ड डिस्वा समेत



आज हम चाईना को पीछे छोड़ने की ताकत रखते हैं : नरेंद्रन

मौके पर विशिष्ट अतिथि के रूप में टाटा स्टील इंडिया एंड साउथ ईस्ट एशिया के एमडी सह एक्सएलआरआइ के बोर्ड ऑफ गवर्नर्स टीवी नरेंद्रन ने कहा कि छात्र जीवन के दौरान जो भी बातें सीखी जाती हैं, उसका व्यावहारिक जीवन में सकारात्मक तरीके से इस्तेमाल करें। कहा कि सीखने की कोई उम्र नहीं होती है। कहा कि आज से 34 साल पहले जब वे ग्रेजुएट हुए थे, तब देश में

सिर्फ चार आइआइएम थे। उस वक्त चाईना कोई फेक्टर नहीं था, लेकिन आज स्थिति बदली हुई है। टीवी नरेंद्रन ने कहा कि भारत तेजी से आगे बढ़ रहा है, यही गति रही तो हम विकास के मामले में चाईना को भी पीछे छोड़ सकते हैं। उन्होंने जीवो पॉलिटेक्निक परस्थिति में क्लाइमेट चेंज पर भी अपनी बातों को रखा।

सभी शिक्षक-शिक्षिकाएं, विद्यार्थी व अभिभावक मौजूद थे। इस दौरान फैकल्टी,

- फेलो प्रोफेसर इन मैनजमेंट- 13
- ह्यूमन रिसोर्स मैनजमेंट- 176
- बिजनेस मैनजमेंट- 209
- जेनरल मैनजमेंट (15 माह प्रोग्राम) - 113
- पीजीडीएम इन मैनजमेंट (इन्वेंशन एंड एंटरप्रेन्योर)- 40
- एकेडमिक एक्सीलेंस के लिए इन्हें मिला मेडल
- बेस्ट ऑल राउंड स्टूडेंट- नंदिनी गोयल
- बेस्ट ऑल राउंड वीमेन स्टूडेंट- नंदिनी गोयल
- आउटगोइंग एफपीसी स्टूडेंट- बरिमा मल्लिक
- हाइयस्ट सीक्यूपीआइ एचआरएम- मयंक नागपुरकर
- सेकेंड हाइयस्ट सीक्यूपीआइ एचआरएम- प्रतिष्ठा अनुभव
- हाइयस्ट सीक्यूपीआइ बीएम- कैसरीराजू लोकेश
- सेकेंड हाइयस्ट सीक्यूपीआइ बीएम- श्रीनिवास एस
- हाइयस्ट सीक्यूपीआइ जीएमपी- अनुमान कुमार
- एक्सएलआरआइ मेडल फॉर सोशल इनिशिएटिव- महक शर्मा, अर्जुन पांडे, अमन वर्मा, धनंजय गजानन कदम, कातिकी वी जो, गनीशा मंडल

नों टीचिंग स्टाफ व मेटेनेंस स्टाफ को लगातार 15 वर्ष व 25 साल तक सेवा देने के लिए उन्हें लांग सर्विस मेडल से नवाजा गया। एन चंद्रशेखर ने कहा कि टाटा ग्रुप ग्रीन एनर्जी की दिशा में तेजी से आगे बढ़ रहा है। लिथियम आयन बैटरी बनाने के लिए 20 गीगावॉट की गीगाफैक्टरी शुरू की गयी है। भारत सेमीकंडक्टर के मामले में पूरी तरह दूसरे देशों से किए गए आयात पर निर्भर है। आने वाले समय में भारत में सेमीकंडक्टर की खपत जोरदार होने वाली है। कहा कि हम इलेक्ट्रिक गाड़ियों की बढ़ती मांगों को पूरा कर सकेंगे। नटराजन चन्द्रशेखरन ने कहा कि टाटा ग्रुप-सी 295 डिफेंस एयरक्राफ्ट भी बना रहे हैं। शुरूआत में वडोदरा में और फिर धोलेरा में और यह काम तेजी से चल रहा है। टाटा ग्रुप में इलेक्ट्रिक कारों पर काम किया जा रहा है। इस साल कुछ प्रोटोटाइप मार्केट में दस्तक दे सकते हैं। फिलहाल इलेक्ट्रिक कारों की मार्केट हिस्सेदारी के मामले में टाटा मोटर्स भारत में सबसे आगे है।

वैस्कुलर सर्जरी इमरजेंसी पर कार्यक्रम और वैस्कुलर सूचरिंग पर कार्यशाला का आयोजन

खबर मन्त्र व्यूटो

जमशेदपुर। टाटा मेन हॉस्पिटल (टीएमएच) की क्लीनिकल सोसायटी ने वैस्कुलर सोसायटी ऑफ इंडिया और जमशेदपुर सर्जरी सोसायटी के साथ मिलकर 23 मार्च, 2024 को वैस्कुलरसर्जरी इमरजेंसी पर केंद्रित एक आधे दिन का कंटीन्यूइंग मेडिकल एजुकेशन (सीएमई) कार्यक्रम और वैस्कुलर सूचरिंग पर एक कार्यशाला का सफलतापूर्वक आयोजन किया। इस क्षेत्र में अपनी तरह का पहला यह अग्रणी कार्यक्रम टीएमएच ऑडिटोरियम में आयोजित किया गया इसका आयोजन एयर वाइस मार्शल (डॉ) सुधीर राय (सेवानिवृत्त), जो स्वयं एक वैस्कुलरसर्जन हैं, आयोजन सचिव डॉ प्रशांत रमन, एमसीएच (वैस्कुलर सर्जरी) जिन्होंने टीएमएच में वैस्कुलर सर्जरी की विशेषता को कार्यान्वित किया है और आयोजन अध्यक्ष कर्नल (डॉ) शिवराज सिंहचौहान (सेवानिवृत्त) विभागाध्यक्ष



(जनरल सर्जरी) के मार्गदर्शन में किया गया। टीएमएच में छह महीने पहले अनुभवी पेशेवरों के तहत शुरू की गई विशेष सेवाओं के साथ, सीएमई का उद्देश्य सर्जनों के बीच जागरूकता बढ़ाना था, जिसमें जमशेदपुर और आसपास के क्षेत्रों से लगभग 150 प्रतिभागी शामिल हुए। सीएमई के सम्मानित अतिथि वक्ताओं में वैस्कुलर सोसाइटी ऑफ इंडिया के सचिव डॉ. तपिश साहू, पूर्वी क्षेत्र के कार्यकारी समिति सदस्य डॉ. रविकुमार बी.एल. और चेन्नई के कंसल्टेंट वैस्कुलरसर्जन डॉ. श्रीनिवास ए. शामिल थे। इस कार्यक्रम ने सभी क्लीनिकल प्रक्टिसनर्स के लिए एक मूल्यवान शिक्षण अनुभव प्रदान किया, जिसमें क्षेत्र के विशेषज्ञों द्वारा आपातकालीन स्थितियों और दैनिक अभ्यासों में सामने आने वाली सामान्य वैस्कुलर समस्याओं पर चर्चा की गई। इसके अतिरिक्त, महत्वाकांक्षी और युवा सर्जनों के लिए व्यावहारिक प्रशिक्षण सत्र, लिंब और जीवन-रक्षक परिणामों के लिए एमएच पर हस्तक्षेप पर जोर देने के साथ वैस्कुलर इमरजेंसी की बेहतर समझ, और वैस्कुलर सर्जन

से कब परामर्श करना है और वे कौन-सी सेवाएँ प्रदान करते हैं, इस पर मार्गदर्शन कार्यक्रम के अभिन्न अंग थे। इसके अलावा, टीएमएच में वैस्कुलर और एंडोवैस्कुलर सर्जरी को एक अलग सुपर-स्पेशलिटी के रूप में शुरू करने के बारे में भी प्रतिभागियों के साथ जानकारी साझा की गई, जो राज्य और आसपास के क्षेत्रों में एक अग्रणी पहल है, साथ ही टीएमएच की नई सेवा पेशकशों को अपने ग्राहकों के लिए बढ़ावा देना, और टीएमएच में सर्जिकल प्रशिक्षुओं और राज्य भर में इच्छुक सर्जनों के लिए कौशलविकास के अवसरों को भी प्रतिभागियों के साथ साझा किया गया। यह सेवा, जो पहले देश के टियर वन शहर तक सीमित थी, अब राज्य के लोगों के लिए सुलभ हो गई है। यह कार्यक्रम वैस्कुलर सर्जरी में ज्ञान और कौशल को आगे बढ़ाने में एक महत्वपूर्ण मील का पथर साबित हुआ, जिससे चिकित्सकों और रोगियों दोनों को लाभ हुआ।

आपसी एकता और गाईचारे का दिया संदेश

जमशेदपुर। अरका जैन विश्वविद्यालय में रंगों के लौहार होली के उपलक्ष्य मे रंगारंग एवं धमाकेदार सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम को लेकर यूनिवर्सिटी के छात्र-छात्राओं के बीच काफी उत्साह था। कार्यक्रम में सेलेब्रिटी डीजे का आयोजन किया गया, जिससे छात्र-छात्राओं ने नृत्य-गीत का आनंद उठाया और खुब मस्ती की। रंगों से होली खेली गई और सभी ने इसे बेहद उत्साह से मनाया। बलम पिचकारी जो तूने मुझे मारी...., होली खेले रघुबीरा अवध में... जैसे होली गीतों पर छात्र-छात्राएँ खूब थिरके। रंगों के अलावा अबीर-गुलाल से यूनिवर्सिटी कैम्पस रंग-बिरंगा हो उठा। एक साथ मिले विभिन्न रंग अनेकता में एकता और भाईचारे का संदेश दे रहे थे। इस अवसर पर यूनिवर्सिटी में सभी के लिए भोजन का प्रबंध था, जिसमें विभिन्न स्वादिष्ट व्यंजन शामिल थे। छात्रों ने इस खास मौके पर सहभोज का आनंद लिया।

एक नजर में

एनटीटीएफ के 4 छात्रों का किलोस्कर कंपनी में चयन, 3.80 लाख के पैकेज पर लॉक

खबर मन्त्र संवाददाता

जमशेदपुर। एनटीटीएफ के गोलमुरी स्थित आर डी टाटा तकनीकी संस्थान में बीते दिनों बैंगलोर स्थित किलोस्कर कंपनी द्वारा कैपस सिलेक्शन किया गया। जिसमें सर्वप्रथम लिखित परीक्षा, छात्रों की व्यक्तिगत प्रतिभा, तकनीकी क्षमता को परखा गया एवं फाइनल सिलेक्शन इंटरव्यू राउंड के बाद किया गया। जिसमें छात्रों ने अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन देते हुए संस्थान को गौवांगित किया। बैंगलोर स्थित किलोस्कर कंपनी द्वारा एनटीटीएफ के 04 छात्रों को 03.80लाख के पैकेज पर लॉक किया गया। सभी छात्रों ने तीनों राउंड के सिलेक्शन प्रक्रिया में अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन दे अपनी जगह इस कंपनी में बनाई। सभी चयनित छात्र एनटीटीएफ के फाइनल इंटर के डिप्लोमा इन इलेक्ट्रॉनिक्स के हैं। तीनों



राउंड के सिलेक्शन प्रोसेस के बाद अंकित सिंह, गौतम शर्मा, शुभम यादव, कुमारी नंदिनी साहू को चुना गया। सभी छात्रों को किलोस्कर ने 03.80 लाख की पैकेज पर बैंगलोर स्थित कंपनी के लिए लॉक किया है। छात्रों को इस उपलब्धि पर संस्थान गौवांगित है। इसमें संस्थान के प्लेसेमेंट पदाधिकारी नेहा एवं मिथिला ने सहयोग किया। प्राचार्य प्रीता जॉन ने सभी छात्रों को उनके उपलब्धि के लिए शुभकामनाएं दीं। उप प्राचार्य रमेश राय, के साथ पंकज कुमार गुप्ता, दीपक सरकार, हरीश कुमार, शर्मिष्ठा, हरीश साथ उप-प्रबंधन प्रशासनिक अधिकारी वरुण कुमार ने भी छात्रों को बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की

कोल्हान डीआईजी ने अंतराज्यीय चेक नाका का लिया जायजा



चांडिल। शनिवार को कोल्हान डीआईजी मनोज रतन चौधे ने चांडिल अनुमंडल के नीमडीह थाना क्षेत्र में स्थित झारखंड पश्चिम बंगाल सिमा पर बने अंतराज्यीय चेक नाका का लोकसभा चुनाव को लेकर निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने चेक नाका पर तैनात पदाधिकारी को कई दिशा-निर्देश दिए एवं वहां लगे सीसीटीवी की भी जानकारी लिया। इस दौरान उनके साथ निरीक्षण में चांडिल एसडीपीओ सुनिल कुमार राजवाड़ पहुंचे थे।

सामूहिककार्यक्रम सह होली मिलन का समारोह का आयोजन



खबर मन्त्र संवाददाता जमशेदपुर। 23 मार्च, 2024 को झारखंड अल्पसंख्यक माध्यमिक शिक्षक संघ के द्वारा सभी शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मियों का ओपीएस (पुरानी पेंशन योजना) होने की खुशी में एक सामूहिक कार्यक्रम कार्यक्रम- सह - होली मिलन जुबली पार्क में चिल्ड्रन पार्क के पास रखा गया जिसमें पूर्वी सिंहभूम जिला के 18 अल्पसंख्यक माध्यमिक विद्यालयों के शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मी उपस्थित थे, एनपीएस से ओपीएस के सफर में सभी लोग अपना अपना विचार रखा गया। उनपर आधार भी प्रकट किया गया। सभी शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मी एक दूसरे पर गुलाल लगाए।

छठा रक्तदान शिविर, शहीदों को दी गई श्रद्धांजलि

खबर मन्त्र संवाददाता

जमशेदपुर। सामाजिक संस्था केसरी सेना के तत्वाधान में शनिवार को आरपी पटेल हाई स्कूल जुगसलाई में संस्था के प्रमुख प्रवीण प्रसाद के नेतृत्व में छठा रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया, यह रक्तदान शिविर पिछले 6 वर्षों से लगातार आयोजित किया जा रहा है, 23 मार्च को इस आयोजित रक्तदान शिविर में वीर शहीद भगत सिंह, सुखदेव और राजगुरु को श्रद्धांजलि अर्पित की गई, जिसमें कुल 138 रक्त संग्रह किया गया, रक्तदान शिविर में मुख्य अतिथि के तौर पर भाजपा नेता अभय सिंह, कन्हैया सिंह शिव शंकर सिंह, सुधांशु ओझा, राजकुमार सिंह, अप्



तिवारी, चंदन जैसवाल, सनी सिंह, चिट्टू सिंह, नरेश लाल, तनवीर, अरूप मल्लिक, एवं अन्य ने भाग लिया, इन सभी के द्वारा शहीदों को पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी गयी एवं रक्तदाताओं का हौसला बढ़ाया गया, कार्यक्रम के आयोजन को सफल

श्रीनाथ विश्वविद्यालय में रंगोत्सव की धूम



खबर मन्त्र संवाददाता

जमशेदपुर। आज दिनांक 23 मार्च, 2024 को आदित्यपुर स्थित श्रीनाथ विश्वविद्यालय में रंगोत्सव की धूम रही। इसमें श्रीनाथ विश्वविद्यालय के सभी विभागों के विद्यार्थी तथा सहायक प्राध्यापक सम्मिलित हुए। होली मिलन समारोह का उद्घाटन श्रीनाथ विश्वविद्यालय के सहायक प्राध्यापको द्वारा विद्यार्थियों के बीच रंग गुलाल उड़ा कर किया गया।

मतदान केंद्रों पर बहाल की जा रही मूलभूत सुविधाएं

जमशेदपुर। निर्वाचन आयोग के मापदंडों के अनुसार जिला अंतर्गत सभी मतदान केंद्रों में मूलभूत सुविधाओं को सुदृढ़ किया जा रहा है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी अनन्य मित्तल के निर्देशानुसार बूथों पर मतदाताओं को किसी तरह की असुविधा न हो यह सुनिश्चित कराने के लिए लगातार जिला प्रशासन की टीम सक्रियता से कार्य कर रही है। इसके तहत दिव्यांग मतदाताओं की सुविधा के लिए एम, पेयजल की पर्याप्त व्यवस्था, प्रतीक्षा हेतु शेड की जगह चिन्हित कर कुर्सी की व्यवस्था, पर्याप्त रोशनी की व्यवस्था, शौचालय की व्यवस्था, भूतल पर मतदान केंद्र की व्यवस्था सुनिश्चित करना आदि महत्वपूर्ण पहलुओं पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है।

ऐतिहासिक, अद्भूत, अलौकिक व गरिमामय रहा नमन का आयोजन तिरंगा यात्रा देश की एकता, अखंडता और संप्रभुता का प्रतीक है : काले



खबर मन्त्र व्यूटो

जमशेदपुर। 23 मार्च भगत सिंह, सुखदेव एवं राजगुरु के शहादत दिवस पर पिछले 8 वर्षों की भांति इस 9वें वर्ष भी 'नमन परिवार' द्वारा संस्थापक अमरप्रोत सिंह काले के नेतृत्व में अनेक गण्यमान्य व्यक्तियों तथा बड़ी संख्या में महिलाओं एवं हजारों युवाओं ने शामिल होकर भव्य एवं गरिमामय तिरंगा यात्रा निकाली गई। सर्वप्रथम कार्यक्रम स्थल पर मां भारती एवं शहीद भगत सिंह, सुखदेव एवं राजगुरु की तस्वीरों पर माल्यार्पण कर उन्हें पुष्प अर्पित कर नमन



किया। अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित कर मां भारती के रथ को तिरंगा झंडा दिखाकर रवाना किया गया। इस तिरंगा यात्रा में हजारों देशभक्तों ने चिलचिलाती धूप में भी शामिल होकर एक स्वर में वंदे मातरम एवं भारत माता की जयघोष के साथ एग्रीको ट्रॉसपोर्ट मैदान से चलकर भालूबासा, बाराद्वारी, रामलीला मैदान, सब्जी मंडी, मेडिकल लाइन, बड़ा गोलचक्कर से बसंत सिनेमा, मनोकामना मंदिर, कालीमाटी रोड, हावड़ा ब्रिज, आर डी टाटा गोलचक्कर, पुलिस लाइन, गोलमुरी चौक से होते हुए 7

अमर शहीदों से प्रेरणा लें, प्रेरणा को निष्ठा का रूप दे: सरयू राय

देश को आज जिन समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है, उसके समाधान के लिए सभी चाहते हैं कि कोई भगत सिंह पैदा हो और समस्याओं को दूर कर दे परंतु वह भगत सिंह मेरे घर में नहीं बल्कि पड़ोसी के घर में पैदा हो। विचार इस पर होना चाहिए कि आज भगत सिंह जिंद होते तो भ्रष्टाचार, महंगाई, बेरोजगारी, सरकारी जुर्म के विरुद्ध उनकी क्या प्रतिक्रिया होती? जब तक देश के नागरिक, खास कर युवा पीढ़ी भगत सिंह, राजगुरु और सुखदेव की शहादत के बारे में केवल नारे ही लगाती रहेगी, उनकी प्रेरणा को निष्ठा का रूप नहीं देगी, तब तक समस्याएं जस की तस रहेंगी, दिन-प्रतिदिन गंभीर होती रहेंगी। वर्तमान हालात में भगत सिंह, सुखदेव और राजगुरु के विचार और कृतित्व के आईने में हमें अपनी तस्वीर देखनी चाहिए और इस परिप्रेक्ष्य में अपनी भूमिका निर्धारित करनी चाहिए।

किलोमीटर की दूरी तय कर पुनः एग्रीको ट्रॉसपोर्ट मैदान में यात्रा समाप्त हुई। यात्रा के दौरान युवा वर्ग के साथ-साथ बुजुर्गों एवं बच्चों में भी खासा उत्साह देखने को मिला। इस अवसर पर कांग्रेस के वरिष्ठ नेता रामाश्रम सिंह, नमन के मुख्य संरक्षक राकेश्वर पांडे, पूर्व विधायक लक्ष्मण टुंडू, पूर्व विधायक कुणाल सारंगी, शिवशंकर सिंह, कांग्रेस नेता अजय सिंह, तार कंपनी गुरुद्वारा के प्रधान अमरजीत सिंह, ह्यूम पाइप गुरुद्वारा के दलजीत सिंह, सरदारनी कमलजीत कौर एवं अन्य मौजूद थे।



झारखण्ड सरकार
जल संसाधन विभाग
विशेष भू-अर्जन पदाधिकारी का कार्यालय,तेनुघाट परियोजना, हजारीबाग

आवश्यक सूचना

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि श्री हर्ष राज, कार्यालय चपरासी पिता-स्व० भुवनेश्वरी प्रसाद यादव, ग्राम-हाउसिंग कॉलोनी दीपगढ़ा, पोस्ट-हजारीबाग, थाना-सदर, जिला-हजारीबाग आप दिनांक-01.11.2023 से लगातार 21.03.2024 तक कार्यालय से बिना सूचना दिये अनुपस्थित है। इस कार्यालय के पत्रांक-299, दिनांक-15.12.2023 के द्वारा आपको सूचना दी गई है। इस प्रकार आप दिनांक-01.11.2023 से लगातार दिनांक-20.03.202 तक अनुपस्थित है।

समाचार पत्र के माध्यम से अगाह किया जाता है कि विज्ञापन छपने के एक सप्ताह के अन्दर कार्यालय में अपना योगदान दें अन्यथा विभागीय कार्रवाई करने हेतु अनुशंसा कर विभाग को भेज दी जायेगी।

ह०/-
विशेष भू-अर्जन पदाधिकारी,
तेनुघाट परियोजना, हजारीबाग

PR 323346 (Water Resource)23-24'D

स्पीड न्यूज

लक्ष्मी नारायण महायज्ञ 30 मार्च से

उंटारी रोड। पलामू जिले के विभागीय प्रखंड अंतर्गत सिसगीमी पंचायत में 30 मार्च से श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ का भव्य आयोजन किया जाएगा। इस महायज्ञ 30 मार्च दिन शनिवार को कलश यात्रा (जल भरी) का भव्य आयोजन किया जाएगा, जिसमें सभी लोग सादर आमंत्रित है यज्ञ समिति के अध्यक्ष अनुज कुमार चौधरी ने सभी लोगों से अपील की है की हजारों हजार की संख्या में कलश यात्रा में शामिल हो, सभी लोग सादर आमंत्रित हैं। श्री चौधरी ने बताया की महायज्ञ की तैयारी लगभग पूर्ण हो चुकी है जो 31 मार्च से 5 अप्रैल तक यज्ञ चलेगा जिसमें महा संतो द्वारा पूजन हवन प्रवचन सह डिजनी लैंड मेला मीना बजार वीरह वीरह की उद्योग की गई है सभी लोग इस उपस्थित हो कर पुण्य की भागी बने।

होली मिलन समारोह का आयोजन

मेदिनीनगर। ज्ञान मंदिर स्कूल के परिसर में रंगों का त्यौहार होली के अवसर पर शनिवार को होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। इसकी अध्यक्षता स्कूल के निदेशक विनोद कुमार मिश्र ने की। संचालक शार्दूल सिंह ने किया। मौके पर निदेशक श्री मिश्र ने कहा कि जीवन में समरसता और जीवन में रंग भरने के लिए त्यौहार की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि होली पर्व शांति व सौहार्द के साथ मनाया। होली पर्व में लोग गिले शिकवे भूलकर आपस में गले मिलते हैं। उन्होंने कहा कि होली पर्व बुराई पर अच्छाई का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि बच्चे सावधानी के साथ रंग अबीर लगायें। किसी को कोई हानि न हो इसका ख्याल रखें। मौके पर सभी ने एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दी। समारोह में शिक्षक नरेंद्र तिवारी, मुकेश सिंह, अभिषेक पांडे, दिलीप तिवारी, राजू यादव, माही सिंह, अमृता शुक्ला, सीमा सिन्हा, सुरभि, प्रीति ओझा और रानी सिंह मौजूद थे। धन्यवाद ज्ञापन नरेंद्र तिवारी के द्वारा किया गया।

चैनपुर प्रखंड कार्यालय में होली मिलन समारोह का आयोजन



चैनपुर पलामू। चैनपुर प्रखंड मुख्यालय परिसर के सभागार में शुक्रवार को प्रखंड प्रमुख गायत्री देवी की अगुवाई में होली मिलन समारोह हुआ। समारोह में जनाप्रतिनिधि एवं पंचायत समिति ने एक-दूसरे पर गुलाल लगाकर होली की बधाई दी। मौके पर प्रखंड प्रमुख गायत्री देवी ने कहा कि रंगों का त्यौहार होली सभी जाति धर्म मिलकर मनाते हैं। इसमें सभी लोग आपसी श्रेष्ठ भावण एक दूसरे पर रंग लगाते हैं। उन्होंने सभी लोगों से चैनपुर प्रखंड में आपसी भाईचारे के साथ होली मनाने का अनुरोध किया। उप प्रमुख सुनील सिंह ने लोगों से कहा कि होली एक ऐसा त्यौहार है जिसमें ऊँच-नीच या बड़ा-छोटा नहीं देखा जाता है। सभी लोग एक दूसरे पर रंग लगाकर एक दूसरे के गले लग जाते हैं। प्रखंड के सभी जनाप्रतिनिधि को एक अभिभावक की भूमिका निभाने का अनुरोध किया। सभी अपने क्षेत्र में शांतिपूर्ण ढंग से होली मनाने का अनुरोध किया। मौके पर बबलू चौरसिया, धूप कुमार गुप्ता, प्रदीप दुबे, कमल किशोर, शुकुल रवि, संजय प्रसाद, विद्याधर प्रत्याशी मुन्ना कुमार सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

खनवा में तरावीह की नमाज हुई मुकामल

मेदिनीनगर। सदर खनवा में रमजान के पाक महिने में होने वाली खास नमाज तरावीह जिसे हाफिज आबिद रजा ने कारी जसीमुद्दीन शमीमी की जैसे सदरत में मुकामल किया। इस बार हाजी अनवर अहमद के घर पर इस मजलिस का एहतराम किया गया था। नमाज के बाद बाल कलाकारों ने अपन अपने कलाम को पेश किया। आतिफ रजा आफान राज माथरा शेख शब्बा प्रवीण एकरा हसन फरीद ने अपने खास कलाम को पेश किया। मजलिस ए पाक में कारी जसीमुद्दीन शमीमी ने बताया कि रमजान के रोजे फर्ज किए गए हैं ताकि लोग गुनाहों से बचे और परहेजगार बन जाएं। हाफिज अख्तर साहब कि बला ने बताया की खनवा की सज्जमी पर वर्ष 2000 में तरावीह नमाज की शुरूवात मोहमद शरीफ अंसारी मरहूम और रफीक अहमद मरहूम ने की थी जो 24 सालों से लगातार हो रही है। मजलिस में हाफिज गुलाम रब्बानी इन्तेजामिया कम्पटी के नायब सदर जनाब बदरुद्दीन अंसारी, रशीद अंसारी, मंसूर अंसारी, शाहिद रफीक, जावेद अहमद, जुबैर अहमद, सैफुल्ला हुसैन, सलाम हुसैन, चिट्टू मिट्टू, सोनू, शान, हबीबुल्ला, बशर, फिरोज, वारिस, अंसार, नजरुल, खलील फौजलादी, शहर कामरुद्दीन अंसारी, आलीम अंसारी हैं कि जिनके मौजूदमा पेश कर उनकी हाँसला अफजाई की और सभी का शुकिया अदा किया।

ग्रामीण समाज कल्याण विकास मंच को मिला एनजीओ डिजिटल अवार्ड 2024

मेदिनीनगर। 1 एनजीओ इन के द्वारा पलामू की संस्था ग्रामीण समाज कल्याण विकास मंच को ऑनलाइन गुलाल प्लेटफॉर्म के माध्यम से डिजिटल अवार्ड 2024 से अलंकृत किया गया। 1 एनजीओ इन के द्वारा पूरे भारत से तीन संस्थाओं को चयन किया गया है। प्रथम पुरस्कार आईआरडी विजयपुर और द्वितीय पुरस्कार ग्रामीण समाज कल्याण विकास मंच को दिया गया। इस पुरस्कार में प्रशस्ति पत्र एवं नगद पैतलिस हजार रूपए शामिल हैं। मंच द्वारा कुपोषित बच्चों को पौष्टिक आहार दिया जा रहा है। 1990 में अपने स्थापना काल से ही संस्था शिक्षा, स्वास्थ्य, बाल कल्याण, महिला सशक्तिकरण की दिशा में काम करती रही है। मंच के सहित मो. हशमत रब्बानी तीन देशों इथोपिया, जॉर्जिया और फिलिपींस जाकर टीबी निर्यांण के क्षेत्र में किए जा रहे प्रयासों के लिए भारत का प्रतिनिधित्व कर चुके हैं। पूरी टीम अपने को गौरवान्वित महसूस करती है। उल्लेखनीय है कि जिंदल स्टील और पॉवर लिमिटेड ने ग्रामीण समाज कल्याण विकास मंच को स्वास्थ्य के क्षेत्र में उल्लेखनीय योगदान के लिए राष्ट्रीय स्वयंसिद्ध सम्मान और एक लाख नगद दिए थे।

अपराधिक व असामाजिक गतिविधियों पर रखें सतत निगरानी राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, ने पलामू, गढ़वा, लातेहार एवं चतरा जिलों में चुनाव की तैयारियों की समीक्षा की

खबर मन्त्र संवाददाता

बिनाख और शांतिपूर्ण चुनाव के लिए सभी दिमागों के पदाधिकारी आपसी समन्वय से करें कार्य - के. रवि कुमार मुख्य निवाचन पदाधिकारी, झारखंड

मेदिनीनगर। लोकसभा चुनाव 2024 को शांतिपूर्ण, स्वच्छ, निष्पक्ष एवं भयमुक्त संपन्न करने के लिए सभी जिलों के जिला प्रशासन एवं पुलिस प्रशासन आपसी समन्वय से कार्य-योजना तैयार कर समयबद्धता के साथ कार्य करें। भारत निर्वाचन आयोग के द्वारा सभी स्तरों पर जिम्मेवारियां तय की गई हैं जिनके शत प्रतिशत अनुपालन की अपेक्षा की गई है। तदनुसार कार्य किये जाने से निश्चय ही बेहतर परिणाम सामने आएंगे। यह बातें मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, झारखंड के. रवि कुमार ने कही। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी शनिवार को पलामू के प्रमंडलीय मुख्यालय स्थित समारोहणालय सभागार में पलामू लोकसभा क्षेत्र के पलामू, गढ़वा, लातेहार एवं चतरा जिलों के जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह- उपायुक्त, पुलिस अधीक्षक सहित अन्य वरीय पदाधिकारियों के साथ लोकसभा निर्वाचन -2024 की तैयारी एवं चुनाव प्रबंधन की समीक्षा कर रहे थे। मौके पर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, झारखंड ने चतरा जिले के पुलिस अधीक्षक को अपने क्षेत्र के नामजद आरोपितों को अभियान चलाकर गिरफ्तार करने, प्रतिबंधित

नशीले पदार्थों एवं अवैध शराब के विरुद्ध कार्रवाई कर हजारोंवाग में आयोजित अगली समीक्षा बैठक में प्रतिवेदन समर्पित करने का निर्देश दिया। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने 27 मार्च तक सभी मतदान केन्द्रों पर सभी न्यूनमत सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि सोशल मीडिया पोस्टों पर गहनता से ध्यान रखे जाने की जरूरत है। उन्होंने सोशल मीडिया सेल, कंट्रोल रूम, यातायात प्रबंधन, संसाधन प्रबंधन, पोस्टल बैलेट, प्रशिक्षण, एमसीएमसी सहित अन्य कोषों को सक्रिय रखने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि मतदान कर्मियों के लिए मेडिकल किट की सुविधा प्रदान करें, ताकि उनकी प्राथमिक चिकित्सा संभव हो सके। उन्होंने कहा कि निर्वाचन कार्य के आलोक में स्थाई और अस्थाई हैलीपैड की व्यवस्था दुरुस्त करायें। इसका संयुक्त अभ्यास करें, ताकि पोलिंग पार्टी एवं इमरजेंसी सेवाओं में इनका इस्तेमाल किया जा सके। इसके लिए अभी से ही संयुक्त प्रयास करें। मतदान केंद्रों पर पेयजल की व्यवस्था करने व शौचालय को क्रियाशील करने का निर्देश दिया।



संवेदनशील मतदान केन्द्रों पर जीरो रिस्क पॉलिसिपल पर करें कार्य, बिनाख एवं भयमुक्त चुनाव हम सबों की पहली प्राथमिकता - ए. वी. होमकर, राज्य पुलिस निदेशक पदाधिकारी राज्य पुलिस निदेशक पदाधिकारी ए. वी. होमकर ने जिलों के विभिन्न संवेदनशील एवं अति संवेदनशील मतदान केन्द्रों पर कड़ी निगरानी रखते हुए जरूरी व्यवस्था सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। संवेदनशील मतदान केन्द्रों पर प्योल संख्या में सीआरपीएफ एवं पुलिस बलों की तैनाती का आकलन करते हुए शून्य रिस्क पॉलिसिपल पर कार्य करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि मतदान करने के साथ-साथ इंडीसा, मतदाता एवं पोलिंग पार्टी की सुरक्षा हम सबों की पहली प्राथमिकता है। दुस्स्थ क्षेत्र के मतदान केन्द्र एवं कन्स्ट्र पर पोलिंग पार्टी एवं आवश्यक सेवाओं के लिए आवागमन की व्यवस्था सुदृढ़ रखी जाए। उन्होंने डिस्पच सेंटर से कन्स्ट्र एवं स्ट्रॉल रूम से मतदान केन्द्र तक की व्यवस्था का बिंदुवार विश्लेषण करने सहित निर्वाचन कार्य में विधि व्यवस्था संधारण से संबंधित सभी दिशा निर्देशों का सख्ती से अनुपालन करने का निर्देश दिया।

अंतर्राज्यीय चेक पोस्ट पर बलों की तैनाती कर सख्ती से करें जांच - मुख्य निवाचन पदाधिकारी, झारखंड के. रवि कुमार ने चुनाव को लेकर समीक्षा बैठक में कहा कि जिलों के सभी चेक पोस्ट को सख्ति करके हुए सख्ती बरतें। पयोल बल एवं दंडाधिकारी की नियुक्ति कर सचन जांच अभियान चलाकर अयध शराब एवं शस्त्र की आवाजाही पर पूर्णतया रोक लगाने तथा सभी केकपोस्ट पर आंचक निरीक्षण करने एवं उनके कर्मागमन पर निगरानी रखने का निर्देश दिया।

बैठक में जो थे उपस्थित - समीक्षा बैठक में राज्य पुलिस निदेशक पदाधिकारी ए. वी. होमकर, सीआरपीएफ के आईजी राकेश अग्रवाल, अपर मुख्य निवाचन पदाधिकारी, झारखंड नंदा अरोड़ा, पलामू के प्रमंडलीय अयुक्त बाल किष्ण मुंड, पलामू प्रखंड के आईजी नरेंद्र कुमार सिंह, डीआईजी सीआरपीएफ पंकज कुमार सहित पलामू लोकसभा क्षेत्र के पलामू, गढ़वा, लातेहार एवं चतरा जिले जिला निवाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त, आरक्षी अधीक्षक सहित लोकसभा निर्वाचन से संबंधित वरीय पदाधिकारीगण उपस्थित थे।

भाजपा कार्यकर्ताओं को चार सौ का लक्ष्य पार करना है: कर्मवीर सभी कार्यकर्ता अपने लक्ष्य प्राप्त करें : बीडी राम

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। भारतीय जनता पार्टी पलामू की लोकसभा स्तरीय बैठक हमीदगंज स्थित जे. बी. रिसोर्ट में आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता भाजपा पलामू जिला अध्यक्ष अमित तिवारी ने किया। मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित भारतीय जनता पार्टी झारखंड के संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह ने पलामू लोकसभा के चुनाव संचालन समिति के सदस्यों, पलामू लोकसभा के कोर कमिटी के सदस्यों, विधानसभा के चुनाव संचालन समिति के सदस्यों, विधानसभा के कोर कमिटी के सदस्यों, सभी जिला के पदाधिकारी, मंच मोर्चा के अध्यक्ष, मंडल अध्यक्षों के साथ बैठक की। मौके पर संगठन महामंत्री सिंह ने कहा कि हमारा सांसद जो भी हो उसे जिताना है और चार सौ का लक्ष्य पार करना है। सात प्राप्त करना और समाज में परिवर्तन करना भाजपा का लक्ष्य है। भ्रष्टाचार के आरोप में कोई भी भाजपा का नेता आज तक



जेल नहीं गया है। विकसित भारत 2047 का जो लक्ष्य है उसे लेकर हम आगे बढ़ेंगे। सबका साथ सबका विश्वास और सब का प्रयास भी चाहिए पहले कोई भी देश का प्रधानमंत्री आते थे तो उन्हें प्रेम की निशानी ताजमहल दिखाया जाता था लेकिन आज जो प्रधानमंत्री आते हैं उन्हें सारनाथ और काशी विश्वनाथ दिखाया जाता है। देश को सजाना है आगे बढ़ाना है सिर्फ जीतना ही नहीं है लक्ष्य बहुत बड़ा लेकर चलना है। अपने लोकसभा को बड़े मोहम्माद से जीतने का कार्य करना है। इस चुनाव में भोजन बूथ पर जाकर करना है। सभी नेताओं को प्रवास कर सभाएं करनी हैं। दो निशान दो संविधान हटाने का काम

बीजेपी ने किया है 19 करोड़ सदस्यों की भाजपा पार्टी दुनिया के सबसे बड़ी पार्टी है। प्रदेश महामंत्री राज्यसभा सांसद आदित्य साहू ने कहा कि कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में देश विकास की नई ऊंचाइयों पर चल रहा है। इस अभियान को बढ़ाते हुए 2024 में 400 पार के लक्ष्य को प्राप्त करने का काम करना है। प्रदेश महामंत्री मनोज सिंह ने कहा कि भाजपा कार्यकर्ताओं को पंचायत-पंचायत में केन्द्र सरकार की योजनाओं को लेकर जाना जिससे देश में 400 सीट के अंकड़ा को सार किया जा सके। भाजपा सांसद प्रत्याशी विष्णु दयाल राम ने कहा कि मैं भाजपा के शीर्ष के नेताओं का आभार व्यक्त करता

हूँ। हमारा कोई प्रत्याशी नहीं है हमारा प्रत्याशी कमल का फूल छाप है। मैं हर एक कार्यकर्ता से आग्रह करता हूँ कि अपने बूथ पर 51% वोट का लक्ष्य प्राप्त करें। 10 साल में भाजपा ने जो कार्य किया है इसका बखुबी वर्णन लोगों के बीच करें। 2012 में मैं भाजपा में शामिल हुआ। सेवा ही लक्ष्य के साथ कर्मियों को उजागर करने से पहले सत्यता का ध्यान रखें। उन्होंने आग्रह कि अगर कोई भी थुटी रह गई हो तो कृपया मुझे क्षमा करें हम कोई ऐसा कार्य न करें जिससे कि विपक्ष को फायदा हो। हमारा प्रत्याशी कमल का फूल छाप है और हमें 400 का लक्ष्य पार करना है। मौके पर लोकसभा प्रभारी विनय लाल, वरिष्ठ भाजपा नेता श्याम नारायण दुबे, पूर्व सांसद मनोज कुमार, घूरन राम, शिवधारी राम, विद्याधर रामचंद्र चंद्रवंशी, भानु प्रताप शाही, आलोक चौधरी, पुष्पा देवी, जवाहर पासवान ने भी कार्यकर्ताओं को संबोधित किया। बैठक का धन्यवाद ज्ञापन गढ़वा जिला अध्यक्ष ठाकुर महतो ने किया।

महेन्द्रा आर्केड परिवार साथ जुड़ा एक नया सदस्य : सोनू नामधारी

मेदिनीनगर।

काम्लेक्स महेन्द्रा आर्केड में बैंग दुकान खोला गया। इंडियन रोटी लोग मौजूद थे। बैंक के संरक्षक एवं नेशनल कोर कमिटी के सदस्य सोनू नामधारी ने प्रतिष्ठान का उदघाटन किया। मौके पर श्री नामधारी ने कहा कि महेंद्र आर्केड परिवार के साथ एक नया सदस्य जुड़ गया है। उन्होंने कहा कि शहर में नये प्रतिष्ठान का खुलना विकास का प्रतीक है। लोगों को सहज ढंग से सामग्री मिले यह बड़ी बात है। दुकान के प्रोप्राइटर शुआइब राजा ने कहा कि दुकान में सभी प्रकार के पर्स, बैग, बेल्ट उपलब्ध है। मौके पर इंडियन रोटी हेंड झारखण्ड स्टेट कार्डिनेटर साहब नामधारी, मैनेजर कमलेश कुमार दूबे, गौरव कुमार ठाकुर, प्रमोद सिंह, सुधीर सिंह, संतन पाल, सुंदर बिहारी, सौरभ पांडेय मौजूद थे।

खतम- ए -कुरान (तरावीह) की नमाज पढ़ी गई

खबर मन्त्र संवाददाता

सतबरवा। जामा मस्जिद सतबरवा में 11वीं रमजान समाप्त होने पर खतम- ए -कुरान (तरावीह) की नमाज शुकुवार की रात्रि में पढ़ी गई। इमाम तौफीक आलम मिस्वाही के नेतृत्व में रमजान में रोजा रखने की अहमियत तथा रमजान का एक भी रोजा किसी भजबूरी में छूटना नहीं चाहिए और तरावीह पढ़ने से

मिलता है। नमाजे तरावीह की अहमियत पर प्रकाश डालते हुए मौलाना मिस्वाही ने आगे कहा कि अल्लाह रमजान के दौरान रोजा रखने पर इनम से नवाजते हैं। जो अल्लाह का हुक्म मानते हैं उन्हें बरकत मिलती है। यह महीना मोमिनों के लिए अल्लाह का सबसे बेशकीमती तोहफा है। इस दौरान नमाजियों ने इमाम साहब से गले मिले एवं माला पहारकर इस्तकवाल किया।



शवाब मिलने की बात बताई गई। उन्होंने बताया कि तरावीह का नमाज मर्द और औरत दोनों को पढना जरूरी है। जो लोग तरावीह की नमाज अला करतें हैं उनको पूरा कुरान पढ़ने का शवाब

बिरजा गांव के 750 मतदाताओं ने लोकसभा में मतदान नहीं करने का लिया निर्णय

बिरजा गांव का बूथ 2009 में ही कुल्ही में किया गया है

स्थांतरित, ग्रामीण बोले- बिरजा में बूथ नहीं तो वोट नहीं

वर्ष 1960 से बिरजा में था बूथ, ग्रामीण बोले- राजनीति घड़यंत्र के तहत कुल्ही में किया गया है स्थांतरित

अमित चौधरी

उंटारी रोड पलामू। जिले के उंटारी रोड प्रखंड के जोगा पंचायत के ग्राम बिरजा और कूलही में बूथ विवाद पिछले 15 वर्षों से चल रहा है। बिरजा के मतदाताओं का कहना है कि वर्ष 1960 से बिरजा में बूथ था लेकिन 2009 में एक राजनीतिक साजिश के तहत बूथ को दो किमी दूर



वोट वहिष्कार को लेकर विरोध जताते बिरजा के मतदाता। कुल्ही में स्थांतरित कर दिया गया है। जिसे लेकर बिरजा के ग्रामीणों ने शनिवार को वोट बहिष्कार करने का निर्णय लिया है। ग्रामीण शिवकुमार चौधरी, गोविंद चौधरी, नरेश चौधरी, बिमल चौधरी, विजय कुमार महतो,

राजेंद्र चौधरी, रामजी चौधरी, शंकर चौधरी, राजपतिया देवी, शंकरा देवी, अनिता देवी, कल्पतिया देवी, कुन्ती देवी, चंद्रिका चौधरी, श्रद्धा देवी, ममता देवी, सविता देवी, अनिता देवी, सहित कई मतदाताओं ने कहा कि जब तक हमारा बूथ कुल्ही से बिरजा नहीं होता है, तब तक हमलोग वोट का बहिष्कार करेगे, व वोट नहीं करेंगे, ग्रामीणों का कहना है कि बूथ नहीं तो वोट नहीं। अभी दोनो गांवों का बूथ कुल्ही में ही है, ग्राम बिरजा के ग्रामीणों का कहना है की हम लोग कुल्ही वोट डालने नहीं जायेंगे, चुनाव के समय बूथ स्थानांतरण को लेकर अधिकारियों के द्वारा केवल आश्वासन ही दिया जाता है। जिसको लेकर ग्रामीणों ने कई बार विरोध प्रदर्शन भी किया है लेकिन अभी तक प्रशासन की ओर से कोई पहल नहीं किया गया।

एक

नजर में

आपसी एकता व भाईचारे को बढ़ावा देता है होली पर्व : मुखिया कमला देवी

उंटारी रोड पलामू। प्रखंड के जोगा पंचायत के जोगा ग्राम में पंचायत की मुखिया कमला देवी के आवास पर शुक्रवार को होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया।



होली मिलन समारोह के अवसर पर मुखिया पति सह विरध समाजसेवी रामकृष्ण पाल ने मौजूद सभी लोगों को अबीर गुलाल लगाकर होली की अग्रिम बधाई एवं शुभकामनाएं दिया वहाँ भव्य सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें गढ़वा जिले के महशुर गायक कौशल मधुर, रामप्रवेश चौधरी व उनके टीम ने एक से बढ़कर एक होली गीतों से श्रोताओं को मंत्रमुग्ध ही नहीं बल्कि श्रोताओं को झूमने पर भी मजबूर कर दिया। वरिष्ठ समाजसेवी श्री पाल ने कहा कि होली आपसी एकता व भाईचारे को बढ़ावा देता है। हमें होली पर्व को सभी तरह के गिले शिकवे से दूर होकर आपसी एकता के साथ मनाना चाहिए जिससे पर्व का महत्व और बढ़ जाता है। मिलन समारोह में उपमुखिया रुपेश सिंह, शंकर राम, दशरथ साह, अजीत श्रीवास्तव, वाई सदस्य गोबिंद चौधरी, सीताराम साह, हिमांशु पाटक, संजय सिंह, चंदन चौधरी सहित कई लोग मौजूद थे।

ऑर्गेनिक हर्बल अबीर-गुलाल एवं खाद्य सामग्री का लगा स्टॉल

मेदिनीनगर। होली के महेंजर दीनदयाल अंत्योदय योजना राष्ट्रीय शहरी अजीविका मिशन के तहत नगर निगम द्वारा गठित महिला स्वयं सहायता समूहों के द्वारा हर्बल अबीर गुलाल एवं खाद्य सामग्री तैयार कर बिक्री किया जा रहा है। कव्हरी परिसर, शहर के छहमुहान, रेडमा चौक, सदीक मंजिल चौक, एवं बेलवाटीकर गांधी उद्यान पार्क के समीप स्टॉल लगाया गया। निगम के सीओ राजन सिंह, रिम्पी कुमारी ने बताया कि इस वर्ष 5 टन हर्बल अबीर गुलाल तैयार किया गया है। सीआरपी सावित्री कुमारी, चान्दी, ज्योति, सुनीता की देखरेख में हर्बल अबीर गुलाल एवं खाद्य सामग्री का निर्माण तथा बिक्री किया जा रहा है। बिक्री स्टॉल संचाल रहे समूह के सदस्यों ने बताया कि सभी प्रोडक्ट गुणवत्ता युक्त है। लोग अपनी जरूरत के मुताबिक खरीददारी कर रहे हैं। नगर निगम के सीएमएम सतीश कुमार एवं अभिषेक कुमार के मुताबिक शहर के सात स्वयं सहायता समूह के लोगों द्वारा गुलाब के फूल, गेंदा के फूल, पलाश के फूल, उडहुल के फूल, बीट, पालक सुगा आदि के रस से ऑर्गेनिक रंग अबीर-गुलाल का निर्माण किया गया है। इसमें किसी प्रकार के रासायनिक केमिकल नहीं है जिस कारण होली के मौके सभी लोग इसका उपयोग कर सकते हैं। उन्होंने सभी लोगों से ऑर्गेनिक रंग एवं अभी का उपयोग करने का अनुरोध किया है। मौके पर सुष्मा देवी, रुबी, किरण अग्रवाल, नीलम, बेबी, श्रद्धा, सुनीता, रेणु, आरती, पूनम, मंजू देवी, डोली देवी, सोनी देवी, उमा देवी सहित कई लोग उपस्थित थे।

रंगों के त्यौहार में रंगीन हुई जपला बाजार

हूसैनाबाद पलामू। हूसैनाबाद क्षेत्र में होलियाना महौल चरम पर हैं। रंगों के इस पावन त्यौहार को लेकर बाजार में सजी रंग बिरंगे अबीर गुलाल से बाजार रंगीन हो गयी है। वहीं प्रतिष्ठानों व गृहनों पर बजते होली गीतों को सुनते हुए लोग मस्त मगिना फागुन के आनंद में पूरा शहर सराबोर हो गया है। ग्रामीण तथा शहरी क्षेत्रों में एक ओर होलिका दहन के तैयारी में अगजा की लकड़ी के जुगाड़ में जुटे दिखे। वहीं शहर के बाजार में सजी चिककारी और रंग अबीर गुलाल के दुकान में खरीददारी करने वाले लोगो की भीड़ देखी गयी। जपला स्टेशन रोड से लेकर मुख्य बाजार और गांधी चौक तक सैकड़ों रंग बिरंगे दुकानें पर एवं वातावरण को खुशनुमा बना दिया है। कई स्थानों मदिरों और भजन मंडली में लोग एक से बढ़कर एक होली की पारंपरिक गीतों और झाल तासा के साथ मनोरंजन करते हुए नजर आए। इस बार शास्त्रों के अनुसार होलिका दहन 24 मार्च को सर्वश्रेष्ठ मुहूर्त रात 11:13 से लेकर रात 00:27 तक होने की बात बताई गई है।

राष्ट्रीय समाजिक जनकल्याण संगठन ने रूबाई भगतसिंह की पुण्यतिथि

हूसैनाबाद पलामू। शहर के देवरी रोड स्थित यादव कांप्लेक्स में शहीद ए आज़म भगत सिंह की 93 वीं शहादत दिवस मनाई गई। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर्मनिस्ट नेता भौला सिंह ने की जबकि संचालन हूसैनाबाद व्यापार मंडल अध्यक्ष सह राष्ट्रीय सामाजिक जनकल्याण संगठन के अध्यक्ष कृष्णा बेदा ने किया। कार्यक्रम में 97 सभी लोगो ने स्वतंत्रता संग्राम के महानायक व शहीदे ए आज़म भगत सिंह के तस्वीर पर मार्त्यार्पण एवं पुष्प अर्पित किया एवं फिर सभी लोगो ने उनके जीवन चरित्र पर चर्चा किया। नेताओं ने कहा कि भगतसिंह कम उम्र में देश के अपने आप को बलिदान कर दिया जो विश्व के लिए प्रेरणा है। आज पुनः इस देश में एक भगत सिंह की जरूरत है। मौके पर हरी यादव सुभाष सिंह, विजय प्रसाद यादव, सुरेश प्रसाद यादव, विगन प्रजापति, प्रमोद कुमार रजक, बुटन यादव, श्रवण यादव, वैजनाथ प्रसाद, अरविंद कुमार सिंह, रामकेशवर मेहता अभिमय्यु सिंह, राजेंद्र पासवान, अनूप कुमार सिंह ने बारी बारी से शहीद ए आज़म भगत सिंह की जीवनी पर कथना डाला है।

चार घरों में चोरी की घटना को दिला अंजाम

मोहम्मदगंज पलामू। थाना क्षेत्र में एक ही रात्रि में दो अलग अलग गांवों से दो दुकान और दो घरों को निशाना बनाया है। शनिवार की रात्रि में कादककुर्मी गांव में नंदकिशोर कुमार के सीएसपी और इलेक्ट्रिक दुकान से 40 हजार नकद सहित एक लेटोपॉ, 12 ब्लैक चेक वारर का बंडल, एलईडी लाइट, होल्डर की चोरी अज्ञात चोर द्वारा चोरी कर ली गई। दूसरी चोरी की घटना इसी गांव के मनीष कुमार के घर में ली। यहां भी चोर रात्रि में घर में घुसकर एक सैमसंग एंड्राइड फोन चोरी कर ले गया। वहीं तीसरी घटना इसी गांव के प्रसिद्ध चंद्रवंशी के गुमटी से 3 हजार नकद सहित 15 लीटर सरसो तेल का एक डब्बा की चोरी कर ली गई। चौथी घटना मोहम्मदगंज रविवारीय बाजार स्थित शंकर साव के चार दिवारी में रखे हैंड बोरे के उपयोग होने वाला 4 लोहे का पाइप की चोरी कर ली गई।

अभिभावकों और स्कूल के बेहतर समन्वय से बच्चों के भविष्य को गढ़ा और संवारा जा सकता है: निदेशक

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। शहर के ज्ञान निकेतन कॉन्वेंट स्कूल में शनिवार को वार्षिक परीक्षाफल का प्रकाशन किया गया। इस दौरान अभिभावक-शिक्षक गोष्ठी का भी आयोजन किया गया। वहीं बेहतर प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं को निदेशक ने प्रशस्ति-पत्र, मेडल तथा वर्ग में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले बच्चों को क्रमशः 1100, 750,

550 रुपये का चेक प्रदान किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत विद्यालय के निदेशक मदन प्रसाद केशरी, सचिव सुष्मा केशरी तथा उपप्राचार्य बसंत ठाकुर ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्ज्वलित कर व मां सरस्वती पर पुष्प अर्पित कर किया। मौके पर निदेशक श्री केशरी ने विद्यालय के गौरवपूर्ण प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं और उनके उपलब्धियों को दोहराया। साथ ही अभिभावकों से अपने बच्चों पर ध्यान देने की बात



प्रशस्ति पत्र का वितरण करते निदेशक।

कही। उन्होंने कहा कि समय समय पर बच्चों का मूल्यांकन करते रहने से गलत रास्तों पर जाने से बच जाते हैं। अभिभावकों और स्कूल के बेहतर समन्वय से ही बच्चों के भविष्य को गढ़ा और संवारा जा सकता है। आपके बच्चे आने वाले समय में देश और समाज की सेवा करें, ऐसी जीवन निर्माण करने की दायित्व हमारा और आपका है। कक्षा 6 में सृष्टि कुमारी, कुणाल तिवारी, अजीत कुमार, कक्षा 7 में भास्कर

तिवारी, मो. फैज, प्रतीक तिवारी, कक्षा 8 में संध्या कुमारी, रूपंजलि, जीनत परवीन तथा कक्षा 9 में आदित्य प्रकाश, रिदम राय, आराध्या उपाध्याय ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त की। मौके पर शिक्षक मुकेश कुमार, बीरेंद्र साह, उदय प्रकाश, खुर्शीद आलम, रिजवाना शाहीन, सरिता दूबे, नीलम केशरी, शिवानी, सुष्मा तिवारी, संतोष प्रसाद, नीरा शर्मा आदि उपस्थित थे।



बैठक करते लोग।

गढ़वा। रामनवमी महा महोत्सव धूमधाम से मनाने को लेकर श्री राम कथा पूजा समिति की बैठक शहर के गढ़देवी मोहल्ला स्थित नरगिर आश्रम परिसर में आयोजित की गई। चंदन जायसवाल की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में पिछले वर्ष की भांति इस वर्ष अयोध्या के परम पूज्य बाल स्वामी अवधेन्द्र प्रपन्नाचार्य के मुखारविंद से चैत्र प्रतिपदा अष्टमी तक दिव्य राम कथा का आयोजन संख्या 6:00 बजे से रात्रि 10:00 बजे तक कराने का निर्णय लिया गया। मौके पर श्री जायसवाल ने बताया कि चैत्र प्रतिपदा 9 अप्रैल को सुबह 6:00 बजे विशाल एवं भव्य कलश यात्रा एवं नगर प्रबोध कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। कलश यात्रा गढ़देवी मोहल्ला स्थित नरगिर आश्रम से निकलेगी, जो सहजना के पीपलवाड़ी कॉलोनी तक जाएगी। वापसी के पश्चात प्रसाद वितरण किया जाएगा। 9 अप्रैल मंगलवार को कलश पूजन स्थापना एवं कथा मंच का उद्घाटन किया जाएगा। प्रतिदिन एकम से अष्टमी तक प्रातः बेला में पूजन एवं मानस पाठ तथा संख्या 6:00 से 10:00 तक कथा का आयोजन किया जाएगा। नवमी को प्रातः 10:00 बजे हवन के पश्चात भंडारा का आयोजन किया जाएगा। बैठक में सभी ने रामकथा को दिव्य एवं भव्य बनाने का संकल्प लिया। बैठक में मुख्य रूप से डॉ. सुरली गुप्ता, अनिरुद्ध शरण, जगजीवन बघेल, सन्नी चन्द्रवंशी, मनीष कमलापुरी, दिलीप श्रीवास्तव, दिलीप पाठक, अजय सिंह, राजेश विश्वकर्मा, अरविंद पट्टा, मीरा केशरी, अजय केशरी, नीतेश कुमार गुड्ड, कुमार रणविजय सिंह, संजय अग्रहरि, धर्मनाथ झा, गौतम चन्द्रवंशी, शिव देव सिंह, विक्की पासवान, हिमांशु कुमार, मुन्ना बघेल, गौतम शर्मा, भरत केशरी, ऋषिकेश पांडेय, कृष्णा केशरी, गुड्ड हरि, छोटें केशरी, नंदू ठाकुर, संतोष चन्द्रवंशी, ब्रजेश कुमार गोलू, शुभम केशरी, शिवा शर्मा, राजकुमार शर्मा, शान्तनु कुमार, निखिल केशरी, ओमप्रकाश पाठक, सोरभ कुमार, शुभम चन्द्रवंशी, करण बघेल आदि उपस्थित थे।

होली मिलन समारोह का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। जायन्ट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा के तत्वावधान में शहर के ज्ञान निकेतन कॉन्वेंट स्कूल के सभागार में गुरु अध्यक्ष कमलेश कुमार गुप्ता की अध्यक्षता में होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। इस दौरान जायन्ट्स सदस्यों ने एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाकर होली की बधाई एवं शुभकामनाएं दी। सदस्यों ने होलियाना अंदाज में हास्य व्यंग्य से ओपरोत कविता, प्रहसन एवं गीत संगीत की धुन पर झुमेते हुए होली मिलन का आनंद लिया। मौके पर जायन्ट्स सदस्यों ने लोगों से अपील करते हुए कहा कि आप सभी अच्छे किस्म के रंग, अबीर, गुलाल से ही होली खेलें। होली का त्योहार सौहार्द पूर्वक मनायें। किसी के साथ जबरदस्ती



संबोधित करते अलखनाथ पांडेय।

रंग अबीर नहीं लगायें। होली में सभी बुराइयों को होलिका में जलाकर आपसी भेदभाव मिटाए। मौके पर जायन्ट्स वेल्फेयर फाउंडेशन सेंट्रल कमेटी के सदस्य अजय कांत पाठक, स्पेशल कमेटी के पूर्व सदस्य विजय केशरी, फेडरेशन 8 के पूर्व अध्यक्ष अलखनाथ पांडेय, विनोद कमलापुर, मदन प्रसाद केशरी, मनोज केशरी, नंद कुमार गुप्ता,

मोजीबुद्दीन खान, ध्रुव केशरी, विनोद गुप्ता, दीपक तिवारी, सुरेश गुप्ता, अवधेश कुशवाहा, मनदीप प्रसाद, चंदन चंद्रवंशी, सुनील अग्रवाल, चंद्र प्रकाश अग्रवाल, महेंद्र सराफ, अरुण सोनी, लखन सराफ, अशोक गुप्ता, अरविंद तुफानी, अशोक केशरी, रविन्द्र केशरी, पवन केशरी, रवि केशरी, रितेश केशरी, विजय केशरी, विजय जनरल आदि उपस्थित थे।

केतार थाना में शांति समिति की बैठक आयोजित की गई

खबर मन्त्र संवाददाता

केतार। रंगो का त्योहार होली पर्व को शांति एवं सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनाने को लेकर शनिवार को केतार थाना परिसर में बीडीओ सावित्री कुमारी, थाना प्रभारी रोशन कुमार वर्णवाल की उपस्थिति में शांति समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में होली पर्व को शांतिपूर्ण ढंग से मनाने पर विचार विमर्श किया गया। मौके पर बीडीओ सावित्री कुमारी ने कहा कि त्योहार में ऐसा कोई गलत काम न करे कि प्रशासन को मजबूरन कार्रवाई करना पड़े। लोग अपने अपने गांवों में शांतिपूर्ण तरीके से होली मनाएं। जबर्न किसी को रंग न

लगाए। थाना प्रभारी ने कहा कि चैक चैराहे से लेकर गांव टोला करबे में बिकने वाला शराब पर पूर्ण रूप से प्रतिबंध रहेगा। वही थाना प्रभारी रोशन कुमार वर्णवाल ने कहा की यदि किसी को गलत हरकत करते सूचना मिलती है तो पुलिस उस पर कानूनी कार्रवाई करेगी। उपस्थित सभी लोगों ने एक दूसरे को गुलाल लगाकर होली खेली। मौके पर प्रमुख पति सुरेंद्र गुप्ता, मुखिया मुनि देवी, श्याम सुंदर बैठा, हेमंत पाठक, उदय प्रसाद, सुशील पाठक, योगेंद्र सिंह, अजय वर्मा, दीन दयाल गुप्ता, पंकज सिंह, रविन्द्र पासवान, राजू सिंह, हकीमुद्दीन मियां, दिलीप जायसवाल, सीताराम जायसवाल आदि उपस्थित थे।

राशन लेने गए लाभुक के साथ मारपीट की



जानकारी देते लोग।

खबर मन्त्र संवाददाता

मझिआंव। बरडीहा प्रखंड क्षेत्र के सलगा गांव के पूर्वी टोला में संचालित अनीता स्वयं सहायता समूह के अध्यक्ष मनोती देवी के पति सह संचालक रामसनेही यादव द्वारा राशन लेने गए लाभुक को पटककर मारने का मामला प्रकाश में आया है। इस संबंध में घायल लाभुक मुकेश कुमार राम ने बताया कि मैं राशन लेने के लिए सुबह 8 बजे ही आया था। लगभग 11:00 बजे तक मैं लाइन में खड़ा रहा। लेकिन रामसनेही यादव के द्वारा बाद में आए लाभुक को मेरे से पहले राशन दिया जा रहा था। इसी दौरान मैंने उनसे कहा कि मैं बगैर खाना खाए आया हूँ भूख लगी है, मेरे को राशन दे दीजिए। बस इतनी बात पर नाराज

होकर रामसनेही यादव ने मुझे उठाकर पटक दिया और गाली गलौज करते हुए मारपीट करने लगे। इस दौरान अन्य लाभुकों के द्वारा बीच बचाव किया गया। घटना की सूचना मिलने पर पहुंचे उप प्रमुख सकेन्द्र पासवान एवं मुखिया प्रतिनिधि वशिष्ठ पासवान ने डीलर पति रामसनेही यादव को जमकर फटकार लगाई। साथ ही कहा कि अगर आपको जिस लाभुक को राशन नहीं देना है मत दीजिए। लेकिन किसी भी लाभुकों के साथ गाली गलौज एवं मारपीट करना गलत है। लाभुक कुमारी देवी, मीना देवी, कलावती देवी, लीलावती देवी एवं सुकनी देवी सहित दर्जनों आक्रोषित लाभुकों ने बताया कि उक्त डीलर के द्वारा 2 से 5 किलो तक की राशन की कटौती भी की जाती है।

उपायुक्त को आवेदन देकर ग्रामीण एवं जनप्रतिनिधियों ने बीडीओ के ऊपर की कार्रवाई की मांग धार्मिक झंडा उतारने एवं पूर्वजों द्वारा चयनित स्थल पर समत नहीं गाड़ने देने के विरोध में ग्रामीण बीडीओ के खिलाफ हुए गोलबंद

खबर मन्त्र संवाददाता

मझिआंव/बरडीहा। बरडीहा प्रखंड विकास पदाधिकारी सह अंचलाधिकारी विजय राम के द्वारा हिंदुओं के घर के ऊपर लगे महावीरी, भगवा एवं भोलेनाथ का झंडा जबरन उतरवा देने एवं पूर्वजों द्वारा निर्धारित स्थल पर होलिका दहन हेतु समत नहीं गाड़ने देने के कारण बरडीहा में तनाव की स्थिति पैदा हो गई है। प्रखंड विकास पदाधिकारी सह अंचलाधिकारी विजय राम के विरोध में ग्रामीणों एवं जनप्रतिनिधियों ने गोलबंद होकर उपायुक्त को लिखित आवेदन देकर कानूनी कार्रवाई करने की मांग की है। दिए गए आवेदन में कहा गया है कि जब से प्रखंड विकास पदाधिकारी विजय राम ने बरडीहा प्रखंड में योगदान दिए हैं, तब से इनके द्वारा अपनी शक्ति का गलत प्रयोग कर क्षेत्र में भयावह स्थिति पैदा करते हुए अशांति फैलाने का कार्य किया जा रहा है। इन्होंने हद की सीमा तो तब पार कर दी, जब शुक्रवार की



जानकारी देते लोग।

बीती रात्रि में हिंदुओं की महान आस्था का पर्व होलिका दहन हेतु पूर्वजों द्वारा चयनित स्थलों पर समत गाड़ने गए ग्रामीणों को देखते ही भड़क गए और अमर्यादित भाषा का प्रयोग करते मुखिया प्रतिनिधि वशिष्ठ पासवान को बुलाकर सभी ग्रामीणों के सामने अमर्यादित भाषा का प्रयोग करते हुए जेल भेजने की धमकी दी। रात्रि में थाना पुलिस को बुलाकर सभी ग्रामीणों एवं प्रतिनिधि को 9:00 बजे से 12:00 बजे तक 3 घंटे बंधक बनवा दिया। इतना ही नहीं इनके द्वारा जबरन हिंदुओं के घर पर लगे महावीरी झंडा, भगवा झंडा एवं भोलेनाथ का झंडा भी उतरवा दिया गया। इसके अलावा

उन्होंने विजय बहादुर पासवान के नवनिर्मित मकान में गृह प्रवेश के दौरान लगाए गए हनुमान जी का झंडा भी उतरवा दिया। इस वर्ष प्रखंड विकास पदाधिकारी विजय राम के द्वारा समत गाड़ने नहीं दिया गया जो समझ से परे है। बताया कि समत नहीं गाड़ने देने के बाद लगभग हम सभी लोग अपने अपने घर लौट गए। इसके पश्चात प्रखंड विकास पदाधिकारी ने अपने चहेते गवंित मातृभूमि के पत्रकार प्रदीप कुमार तिवारी एवं सुरेंद्र विश्वकर्मा के द्वारा पूर्व के स्थल से लगभग 100 मीटर की दूरी पर स्थल चयन कर समत गाड़ने हेतु रेंडी का पौधा को इड़वा दिया गया जो दूसरे कुंदरहे गांव का

सिवान पड़ता है।साथ ही सभी ग्रामीणों ने समत नहीं जलाने का निर्णय लिया है। इसकी प्रतिलिपि पुलिस अधीक्षक, स्थानीय विधायक एवं सांसद को भी प्रेषित कर दी गई है। आवेदन देने वालों में नकुल राम, गोरख पासवान, मनीष कुमार, उप प्रमुख सकेन्द्र पासवान, मुखिया प्रतिनिधि वशिष्ठ पासवान, सुनील कुमार, दिनेश प्रजापति सहित सैकड़ों लोगों का नाम शामिल है। इस संबंध में प्रखंड विकास पदाधिकारी सह अंचल अधिकारी विजय राम ने बताया कि चुनाव आयोग के द्वारा आदर्श आचार संहिता लग जाने के बाद में प्रखंड विकास पदाधिकारी के हैसियत से नहीं बल्कि चुनाव आयोग के द्वारा प्रदत्त दंडाधिकारी की हैसियत से काम कर रहा हूँ। ग्रामीणों के लिए पूर्व निर्धारित स्थल से लगभग 100 मीटर की दूरी पर समत जलाने हेतु भूमि उपलब्ध करा दी गई है। और झंडा उतरवाने के जवाब में उन्होंने कहा कि चुनाव आयोग के निर्देशानुसार सभी तरह के झंडों को उतरवाया गया है।

मां जानकी का भव्य मंदिर निर्माण की घोषणा शीघ्र

30 एकड़ भूमि आवंटित, 25 एकड़ और पर चल रही है बात

खबर मन्त्र संवाददाता

सीतामढ़ी। 55 एकड़ जमीन पर मां जानकी का भव्य मंदिर बनेगा। रामायण रिसर्च काउंसिल के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री श्री 1008 परब्रह्म स्वामी सांदिपेंद्र जी महाराज ने कहा है कि मां सीताजी के प्राकट्य क्षेत्र सीतामढ़ी में मां सीताजी की भव्य प्रतिमा एवं उन्हें भवगतो के रूप में स्थापित की जायेगी। को 30 एकड़ भूमि उपलब्ध हो गयी है। साथ ही

25 एकड़ भूमि को लेकर बातचीत अंतिम चरण में है। उन्होंने कहा कि कुछ ही दिनों में यह प्रक्रिया पूरी होते ही वह खुद सीतामढ़ी जायेंगे और मंदिर-निर्माण कार्य एवं प्रारूप की घोषणा करेंगे। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव समाप्त होते ही वह पीएम मोदी से इस विषय पर झूट करेंगे। सीतामढ़ी में उक्त स्थल के भूमि-पूजन हेतु प्रस्ताव भी रखेंगे। राष्ट्रीय संत संरक्षक मंडल एवं झारखंड प्रदेश के संयोजक स्वामी दिव्यानंद महाराज ने इसकी जानकारी दी।

जूनियर एथलेटिक्स प्रतियोगिता में गढ़वा के एथलीटों ने जीते स्वर्ण पदक

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। 20 से 22 मार्च तक देवघर के कुमैटा स्टेडियम में आयोजित 17वीं झारखण्ड राज्य जूनियर एथलेटिक्स प्रतियोगिता में गढ़वा के एथलीटों ने दो स्वर्ण सहित सात मेडल जीते। गढ़वा जिले के खिलाड़ियों ने दो स्वर्ण, दो सिलवर तथा तीन ब्रॉन्ज मेडल जीते। अंडर 20 बालक वर्ग में ज्ञानचंद तिकी ने जैवलिन श्रो में स्वर्ण पदक, अंडर 20 बालिका वर्ग में सुरभि कच्छप ने डिस्कस श्रो में स्वर्ण पदक, अंडर 18 बालक वर्ग में प्रिंस कुमार शर्मा शॉटपुट में सिलवर मेडल, अंडर



विजेता खिलाड़ी।

20 बालिका वर्ग में 400 मीटर दौड़ में सुरभि कच्छप ने सिलवर मेडल, अंडर 20 बालक वर्ग में राजवीर कुमार शॉटपुट में सिलवर मेडल, अंडर 16 बालिका वर्ग में अपर्णा कुजूर 600 मीटर दौड़ में ब्रॉन्ज मेडल, अंडर 16 बालक वर्ग में मनीष कुमार शॉटपुट स्पर्धा में

ब्रॉन्ज मेडल जीत कर गढ़वा जिला का नाम रोशन किया। इस उपलब्धि पर संघ सहित कई लोगों ने टीम को बधाई दी। बधाई देने वालों में मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर, खेल पदाधिकारी उमेश लोहरा, एथलेटिक्स संघ के अध्यक्ष शिवकुमार पांडेय,

बेटी की सफलता पर नहीं थम रही परिजनों की खुशी

नवादा। बिहार के नवादा जिले के मुफ़सिल थाना क्षेत्र के हरिश्चंद्र बीधा नहर की रहने वाले शंकर कुमार साव की पुत्री दीपाली कुमारी ने पूरे बिहार में कॉमर्स में पांचवा रैंक लाकर नाम रोशन की है। दीपाली की मां गृहिणी है। दीपाली का छोटा भाई प्रिंस कुमार 10वीं में है और पिता ई रिक्शा चलाते हैं। पिता इस ई रिक्शा से ही पूरे घर को संभाला है और बेटी की पढ़ाई भी करायी है। दीपाली ने कॉमर्स संकाय में पूरे राज्य में 467 अंक लाकर पांचवा स्थान प्राप्त किया है। इसके बाद बधाई देने वालों का ताता लगा हुआ है। दीपाली की आगे चलकर सीए बनने की खाहिश है। लेकिन मेरी माता-पिता की स्थिति सही नहीं है हमें कोई सहित रास्ता मिलेगा तो हम अपने बिहार और अपने नवादा का भी नाम रोशन करेंगे।

के रहने वाले हैं। कॉमर्स संकाय में टॉप टॉप फाइव में पांच छात्र-छात्राएं हैं। टॉप तीन में जगह बनाने वाले तीनों स्टूडेंट पटना के रहने वाले हैं। कॉमर्स संकाय में टॉप फाइव में आठ छात्र-छात्राओं ने बाजी मारी है।

एजेंसी
पटना। बिहार विद्यालय परीक्षा समिति ने शनिवार को 12वीं के नतीजे घोषित कर दिए। बीएसईबी के अध्यक्ष आनंद किशोर ने दोपहर 01:30 बजे रिजल्ट जारी किया। सीवान के रहने वाले मृत्युंजय कुमार 12वीं की परीक्षा में साइंस टॉपर बने हैं। मृत्युंजय कुमार को 481 नंबर मिले हैं। कॉमर्स में शेखरपुरा की रहने वाली कॉलेज ऑफ कॉमर्स की स्टूडेंट प्रिया कुमारी हैं। इन्हें 478 अंक हासिल हुए हैं। आर्ट्स में पटना के कॉमर्स कॉलेज के स्टूडेंट तुषार ने बाजी मारी है। तुषार कुमार को 482

अंक मिले हैं। 12वीं के साइंस संकाय में छपरा की रहने वाली सिमरन गुप्ता सेकेंड टॉपर बनी हैं। सिमरन को 477 अंक मिले हैं। सीतामढ़ी के रहने वाले वरुण कुमार थर्ड साइंस टॉपर बने हैं। वरुण ने भी 477 अंक हासिल किए हैं। पटना के सौरव कुमार कॉमर्स के सेकेंड टॉपर बने हैं। सौरव को 470 अंक मिले हैं। पटना के ही गुलशन कुमार कॉमर्स के थर्ड टॉपर बने हैं, जिन्हें 469 अंक मिले हैं। आर्ट्स संकाय में पटना की रहने वाली निशी सिन्हा सेकेंड टॉपर बनी हैं। निशी ने 473 अंक हासिल किया है जबकि पटना की रहने वाली तनु कुमारी 472 अंक के साथ आर्ट्स की थर्ड टॉपर बनी हैं। इसके साथ साइंस टॉपर्स की लिस्ट में टॉप फाइव में जगह बनाने वालों में 11



